BOLUM - 8

TUREV

1. f(x)= x° - 6x% + 3x fonksiyonunun déniim nok-
tasinin ordinati agagidakilerden hangisine
esittir? '

A)-10 B)-6 C-3 D)3 E)6

2. f(x) = x2. ™ fonksiyonunun déniim noktalan-
nin apsisleri toplami kactir?

A)—2v2 B)—/2 C)0 D)2 E)4

3. f(x)= X-3C+6 fonksiyonunun déniim nok-
tasindan gizilen tegetin egimi kactir?

A) 1 B)-1 C)-2 D)-3 E)—4

Fahrettin ARLI & Nazan OKkS0z

4. f(x)= %x3 -x2 +1 fonksiyonunun  déniim
noktasindan gizilen tegetin denklemi asagida-
kilerden hangisidir?

A) y=3x-1 B)3y=3x~1 C)3y=3x-2
D)3y=-3x—4 E)3y=-3x+4

5. fx)= x> -3x% +3 fonksiyonunun kag tane ger-
cel kdki vardir?

A} O B) 1 C)2 D)3 E)4

6.

10.

f(x) = x> + 2x + 1 fonksiyonunun kag tane ger-
cel kokii vardir?

A) 0 Bj1 C2 D)3 E4

I 2

‘ 4\?/ \ ;
2 '(x)
\ ]

Sekilde 2.tirevi verilen f(x) fonksiyonunun
dénim noktasinin apsisi kagtir?

A) 3 By1 C0 D)-1 E)-2

f(x) = C+ra +bx+2 fonksiyonunun
x = -1 de, doniim noktas! olduguna gbre,

= -2 deki yerel ekstremum degeri asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 2 B)4 C)6 D)8 E)10

f(x) = X3+ ax® + bx + 1 fonksiyonunun x = 1 ap-
sisli nokta donim noktasidir. Fonksiyonun bu
noktadaki tegetinin egdimi -1 olduguna gobre,
b’nin degeri kactir?

A) 3 B2 C)1 D)-1 E)-2

Denklemi y = X% + ax? + ax + a olan egrinin doé-

niim noktasinin apsisi —1 olduguna gére, ordina-
t1 kactir?

A2 B)-1 C1 D2 E)S3
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TUREV

BOLUM - 8

1. f(x) = X +ax® +bx+c fonksiyonunun x = 1 ap-
sisli noktada yerel maksimumu varsa b agagida-
kilerden hangisi olabilir?

5 7
Bj2 ©C)= L
) )5

A) 1 D)3 E) >

2,
Sekilde f fonksiyonunun grafiginin bir pargas: ve-
rilmistir. g(x2 - 15) = f_(x_)_ ‘olduguna gore, g’(1)
X
degeri kagtir?
1 1 1 1 1
A)— B) — C) — D) — E) —
) 128 ) 64 ) 32 ) 16 ) 8
3 AY
f(x)

VAN
/—2 -1 j /

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
Buna gére, asagidakilerden hangisi yanhgtir?
A) (—o,—1)arahginda f'(x) > 0

B) f(2) =0

C) ¥(0)>0

D) (2, + «) aralidinda f'(x) > 0

E) #(-1)=0

N

X

iy
w

Fahrettin ARLI & Nazan OIKs(Zz

=2/ .
‘K/1024x

£(x)

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun tirevinin grafigi
verilmistir. Buna gore, agagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) x = -3'te yerel maksimum vardir.

B) x = 4’te yerel maksimum vardir.

C) x = —1'de yerel minimum vardir.

D) f'(-2)=0vef’(2) =0

E) (-2,-1) araliginda f(x) artandir.

SN
“10 1\ /\f’(x)

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun tirevinin grafigi
verilmigtir. Buna gore agagidakilerden hangisi
f(x) fonksiyonunun déniim noktasinin apsisi-
dir?

A) -2

x¥Y

)1 D2 B3

R 0 2 4& X
f(x)

\]

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun tirevinin grafigi

verilmigtir. Buna gore, agagidakilerden hangisi

yanhstir?

A) x = 4 icin f fonksiyonu yerel maksimuma
sahiptir.

B) x = 2 igin f fonksiyonu yerel maksimuma sa-
hiptir.

C) x = 2 noktasi f fonksiyonunun déniim noktast-
drr.

D) x = -2 noktas! f fonksiyonunun dénim nok-
tasidir.

E) x = 0 noktasi f fonksiyonunun yerel minimum
noktasidir.
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BOLUM - 8 ‘ TUREV

ASIMPTOTLAR

1) YATAY ASIMPTOT

: y;f(x) fonksiyonu igin; fim f(x)=a veya lim f(x)=a ise y=adogrusu tfonksiyonunun'yafag,gsﬂ}@p-
1 - ¥ Xopspoo, g Xty s - etk

fotudur. (a € RB)

ORNEK
3, .2
=3 +X7 41 fonksiyonunun yatay asimptotunu bulunuz.
x3 —x +1
cizim
3, .2
lim X X"+ = 3 =3 . oldugundan y = 3 dogrusu yatay asimptottur.
xoxeo x3_x 41 1

' 2) DUSEY ASIMPTOT

y = 1) fonksiyonu igin, lim #(x)=e veya lim f(x)=%= ise x = a dogrusu { fonksiyonunun diisey
G L va’ ' L e N OF B ...
asimptotudur. (ae B} ’

ORNEK

X+1

= ———— fonksiyonunun diisey asimptotlarini bulunuz.
x2 +5x+4 Y ey P

cizim
45X +4=(Xx+4)(Xx+1)=0 = x=-1,x=—4

lim X = % belirsizligi oldugundan x = -1 diigey asimptot olamaz.

x>-1x2 +5x + 4

. X+1 -3
lim —

—_= =-co oldugundan x =—4 disey asimptottur .
x—>-4x%+5x+4 O 9 ad

ORNEK

2
y= @-X"+bx+1 fonksiyonunun diisey ve yatay asimptotlarinin kesim noktasi (2,3) ise a + b + ¢ toplami-
ax+c

nt bulunuz.
chzim
lim yeR olmasiigcina-1=0 a=1
X—>to00

ax+c=0 = x=-Z disey asimptot,  lim bx +1 = b =Yy yatay asimptot olur .
a Xx—>teecdX+C A

c=-2, b=3, a=1 = a+b+c=1+3-2=2
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TUREV BOLUM - 8

x.=2 vey=1 dodrulanni asimptot kabul eden ve y eksenini y = —1 noktasinda kesen egrinin denklemini bu-
lunuz.

cOzOMm
=ax+b olsun. cx+d=0 = x=—9=2 = d=-2¢
cx +d c
-a-=1:>a=c
c
b
X=0=5=-1=b=-d
d
= a,b=2a,c=ad=-2a,
_ax+2a _ Ax+2) _X+2

Tax-2a @Mx-2) =Y=3T2

ORNEK
X2 43x41 .
== egrisinin asimptotlarini bulunuz.
cozOm
Xx—-1=0 = x=1 dlgey asimptot
X2+ 3x+1 1 5
y=X+ 4+ = y=x+4 egdik asimptot olur.
_/x2 - X X+4 x~1
4x + 1
-/ 4x—-4
5
ORNEK

y=x+Vx?-2x fonksiyonunun asimptotiarinin kesim noktasini bulunuz.
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TUREV

czim

i) Yatay asimptot:

. 2 2 . 2

lim [x+\x“{1-=]]|= lim [x+ixl.{1~= |=0c0

X—>+o0 X X —>+00 X
. 2 2 . 2 o gl
lim | x+y/x 1—; = lim |x+Ixi. 1—; =00 — oo belirsizligi

X —>—o00

im (x+\lx2—2x)(x—\lx2—2x)_ i Ao A2+ 2x —im 21
= (x—\lx2—2x ) T xelxl. 1—% X 2X

y = 1 dogrusu yatay asimptot,
i) Duasey asimptot yok

i) Egik asimptot: y=x+1 .(x + ;—21) Sy=x+x-1 = y=2x-1 dogrusu edik asimptottur.

y=1vey=2x-1igin;
1=2x—-1 = x=1 = (1,1) asimptotlarin kesim noktasidir.
ORNEK

_x3—3x2+2x+1

egrisinin asimptotlarini bulunuz.
X-2

y
ctzim

i)  Yatay asimptot yoktur.

i) x-2=0 = x=2 digey asimptot.

iili) Egri asimptot i¢in horner yontemini kullanirsak;

1 -3 2 1
2 2 -2 y=x>-x+0 = y=x2-x egri asimptotolur .
1 -1 0
ORNEK

) .
f(x) = X_.;sl‘siﬂ fonksiyonunun asimptotiarinin kesim noktasinin orijine uzakligini bulunuz.

chzim
i}y  Disey asimptot x = 3 dogrusu

il x2-5x+10| x-3
—£x2—3x X-2
-2x+10

~/-2x+6

4
egik asimptot y = x — 2 dogrusudur.

Asimptotiarin kesim noktasi x = 3 igin y= 1 olur. K(3,1) noktasinin orijine uzakligi /10 birimdir.
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1. 2x2 -2x-7
yz—-—-—_——

X2+X

fonksiyonunun yatay asimptotu asagidakiler-
den hangisidir?

A) x=1 Byx=2 Cyy=1
Dy=2 E)y=-1
2, =6x3+x2+x—1
3x3 —x+1

fonksiyonunun yatay asimptotu asagidakiler-
den hangisine esittir?

A)y=6 Byy=3 Cy=2
D)y=1 E)y=-1
3 y= mx +1 edrisinin dlgey ve yatay asimptotlar

2x +y — 5 = 0 dogrusu lzerinde kesistiklerine
gore, m kactir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

4. 3xy +x -2y +5 =0 egrisinin yatay asimpto-
tunun denklemi asagidakilerden hangisidir?

5 1 1
A y=-2 B) y=-—— C) y=-—
) y=-3 ) y=-3 ) y=-3
1 1
D) y== E) y=—
)y 3 ) ¥=3
5. y2_X +2 denklemi ile verilen egrinin yatay

asimptotlanindan birinin denklemi asagidaki-
lerden hangisidir?

Ay=2 Bly=1 C)y=0

;
D)y=-53  By=-2

Fahrettin ARLI & Nazan OKs(z

6. y = 2
X —
fonksiyonunun disey asimptotunun denkle-
mi agagidakilerden hangisidir?
Ay x=-2 B) x = -1 C)x=0
D)x=1 E)x=2
7. yo_ X+t
X% +3x +2
fonksiyonunun diigsey asimptotunun denkle-
mi asagidakilerden hangisidir?
Ay x=-2 B) x =-1 C)x=0
D)x=1 Eyx=2
8. f(x) =In{x - 1) fonksiyonunun diigey asimp-
totunun denklemi asagidakilerden hangi-
sidir?
Ay x = -1 B)yx=0 Cyx=1
Dyx=2 E)x=e+1
o y=r_
X< +ax+a
fonksiyonunun diigsey asimptotunun bulun-
mamasi i¢in a’'nin alabilecegi tamsay: deger-
leri toplami ka¢ olmalidir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8
x-1
10 V=—5——
X“ +ax+a

fonksiyonunun iki tane digsey asimptotu
varsa a asa@idakilerden hangisi olabilir?

A)—% B)j0O C)2 D)4 E6
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TUREV

X+3

fonksiyonunun diisey ve yatay

1. y=
x-1
asimptotiarinin kesim noktasinin koordinatia-

n toplami agagidakilerden hangisine egittir?

A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5

(a-1)x3 -bx -1
ax+c
digey asimptotlarimin kesim noktast (1,2) oldugu-

2. y= fonksiyonunun yatay ve

na gobre, a + b + ¢ toplami kactir?

Ay -5 B)-4 C) -3 D-2 E)-1

(a-2)x® +bx2 -2
cx?2-3
digey asimptotiarinin kesim noktalarindan biri
(—1,—2) olduguna gore, a + b + ¢ toplami kagtir?

3. y= fonksiyonunun yatay ve

A)3 B)2 C)1 D)0 E)-1

ax -2
5x-a
asimptotiarinin kesim noktalarinin geometrik

4. y=

fonksiyonunun yatay ve diisey

yeri agagidakilerden hangisidir?

X X
A) y=¢ B)Y—; Cy=x
D) y = 2x E) y =5x
5 y=ax—3 fonksiyonunun asimptotlarinin kesi
. s y ptotlarinin kesim

noktasi ayni zamanda f(x) = x® — 3x% + 3x fonksi-
yonunun dénum noktasi ise a + b toplami kag-
tir?

A) 1 B)-1 C)—2 D)-3 E)—4

Fahrettin ARLI & Nazan OksUz

Ll

©

10.

_2x+8 fonksiyonunun asimptotlannin kesim

ax+b
noktas! (—2,1) olduguna goére, a + b toplam

kactir?

A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6
2 —
=% fonksiyonunun yatay asimp-
ax“© —

totu 1 olduguna gore, diigey asimptotu asagi-

dakilerden hangisidir?

A) x=-2B)x=-1C)x=0D)x=1 E)x=2

f: [0,2n] = R, f(x) = tanx fonksiyonunun diigey
asimptotlarinin toplami kagtir?

T 3n 5n

a . .
fonksiyonunun  asimptotlarinin

2x
f(x) =
(x) bx +c¢
kesim noktast (1,2) ve fonksiyonun y eksenini

kestigi nokta 3 olduguna gére, a + b + ¢ toplami

kactir?
A) 3 B)2 C)1 D)o E)-2
2
f(x) = (a—1x"+bx+c fonksiyonunun yatay

ax+d
ve disey asimptotlarinin kesim noktasi (2,-3) ve

egri x eksenini x = —1 noktasinda kestigine goére,

a.b.c.d carpimi kactir?

A)-6 B)-8 C)-12 D)-16 E)-18
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1.

y=x+2+———3-——
X+1

fonksiyonunun egik asimptotu asagidakiler-

den hangisidir?

A)y=x Bly=x+1 Cly=x+2
D)y=x+3 E)y=x+4
2x2 +3x +1
y =
X+2

fonksiyonunun egik asimptotu asagidakiler-

den hangisidir?

A) y=2x -1
Dyy=2x+2

B) y =2x
E)y=2x+3

Cly=2x+1

_ x3+2x%-3x-5

y x+1

fonksiyonunun egri asimptotu asagidakiler-

den hangisidir?
A) y=x2+x+1 B)y=x2+x C)y=x2+x—1

D)y=x2+x—2 E)y=x2+x—4

a
y=ax+1+—
X

fonksiyonunun egik asimptotu y = 3x + 1 oldugu-

na gbre, a kactir?

A) 3 B) 2 C)1 D)o E) -1

f(x) = (a-t)x + 222

fonksiyonunun egik

asimptotu y = x olduguna gore, f(a) kagtir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E6

Fahrettin ARLI & Nazan OksUz

6.

10.

f(x) = v 4x? +8x -1

fonksiyonunun asimptotlarindan biri agsagida-
kilerden hangisidir?

A)y=2x-1 B)y=2x+1
Cly=2x+2 D)y=2x+3
E) y=2x+4

_x%-4x-3

T x-1

fonksiyonunun diigey asimptotu ile egik
asimptotunun kesim noktasinin koordinatiari
toplam kagtir?

A2 B)-1 CO0 D1 E2

y=x+Vx2-ax+2

fonksiyonunun asimptotlarinin kesim nokta-
lar1 koordinatlarinin apsisieri toplami kagtir?

A4 B2 C1 D-2 E-4
_x?-ax-4
T x-b

fonksiyonunun gosterdigi egrinin y eksenini 4'te
kesmesi ve y = x + 2 dogrusunu egik asimptot
kabul etmesi igin a + b toplam: ka¢ olmalidir?

A) -2 B) —1 C)o D)1 E) 2
ax? - 2x +1 v
y R — fonksiyonunun egik asimptotu
y = ax olduguna gére, a kagtir?
A) —1 B) 0 C)1 D)2 E)3
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TUREV

1.

2
ax —X

y= x+b

fonksiyonunun asimptotlarinin kesim noktasi
(-2,3) olduguna gore, a . b garpimi kactir?

A2 B)-1 CO0 D1 E2

fonksiyonunun egik asimptotu olduguna gbre,
asimptotiarin kesim noktasinin koordinatlan
toplami kagtir?

A)1 B) 2 C)3 D)5 E)6
2
X —ax+4

Y=""5"a
fonksiyonunun egik asimptotu agagidakiler-
den hangisidir?
A)y=x-1 B)y=x Cly=x+1
Dyy=x+2 E)y=x+3

_ X2 yax+2

T x-b

fonksiyonunun asimptotlarinin kesim noktast

(1, 2) olduguna gore, a . b ¢carpimi asagidaki-
lerden hangisidir?

A)O B) 1 C)2

D)3 E)4

y =1 ve x = 2 dogrulanim asimptot kabul eden
ve y eksenini ~1 noktasinda kesen egrinin
fonksiyonu asagidakilerden hangisi olabilir?

_X+1 _X+2 _X+2
Ay=353 BY=iZ OV 33
=X+ =X
Dy=57% B V=32

Fahrettin ARLI & Nazan OKs0z

10.

2
X —ax

X2 -ax-3
egrisinin grafigi x eksenini x = 2 noktasinda kes-

tigine gore, dusey asimptotiari agagdidakiler-
den hagnisinde dogru olarak verilmigtir?

A) x =1
Cyx=1vex =2
E)x=-1vex=3

B) x=+2
D)x=-3vex=1

xS
y=X 1+X_

fonksiyonunun asimptotlarinin kesim nok-
tasinin orijine uzakhg kag¢ birimdir?

A)V5 B)+10 C)2V5 D) 5 E)2V10

egrisine ait asimptotlarla koordinat eksenleri
arasinda kalan bélgenin alam ka¢ birim-
karedir?

9

A) 2 B)g c)3 D E) -

N~

f(x)=x3 —ax2+bx+1

fonksiyonunun simetri merkezi (1,1) olduguna
gore, a + b toplami kagtir?
A)2 B) 3 C)4

D)5 E)6

X2 +3x+2

x—-1
fonksiyonunun simetri merkezi agagidakiler-
den hangisidir?

f(x) =

A) (1,0)
D) (3,4)

B) (23)
E) (1,5)

C) (2.5)
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FONKSIYONLARIN GRAFIKLER{

1) PoLiNom

FONKSIYONLARIN GRAFIKLERI

ey

Kyt oo

- o ‘ lim y =+ ise | bblgede biter.
i) fim 'y =5 ise grafik ll. bolgeden baslar. » - o
Xedewo i L lim y& - jse iV bilgede biter..

X0 . v
lim y=4o isel bﬁlged§>biter. o

X-ytoo . ; o L
\, fim y=—c ise V. bolgedebiter. =

Y Xerbes o

i) lim y= qoo

ise grafik Il bolgeden baslar.
ili)  P(x) = 0'denkieminin kokleri grafiginin x eksenini kestigi noktalardir.
“(x-a’=0 _igin x = a noktasinda grafik x eksenihe teget olur.
+(x~a)° =0 igin x=a noktas! grafigin déndm noktasidir.

ORNEK

y=(x—- 1)2 . (x—=2). {(x +3) fonksiyonunun grafigini ¢iziniz.

cOzim

i} lim y=+w, Ilim y=+co, (grafikll. bdlgeden baglar|. bolgede biter .)

X-——oco X—>+oo

i) y=(x=12 (x=2)(x +3) =0 = x4 =1 (ift kdK) Xp =2, Xg=-3

y
-3 0 1 2 X

ORNEK (0YS)
Sekilde grafigi verilen fonksiyonunun grafigi agagidakilerden hangi-
si olabilir?
A)y=x(x—2) Bly=x*(x-2) . C)y =x32- X

" D) y=x*2- %) E)y=x(x-2)
c6zim

X—y—o00 X—y+00

iy  Grafik lIl. bolgeden baglayip V. bdlgede bittigi igin  lim y=-c ve lim y=-co olur.

i) x=0 vex=1 noktalarn dénim noktasidir. x = 2 ve x = 0 fonksiyonunun kdkudir. x = 0 hem kok hem
dontim noktast oldugundan y = x° seklinde baslar.

y= x3(x —2)yaday= x3(2 — X) . (i) deki sartlarin saglanabiimesi igin y = x3(2 —x) olur.

410



BOLUM - 8 TUREV

ORNEK (OYS)

Sekildeki egri asagidaki fonksiyonlardan hangisinin grafigi olabilir?

A)y=3(x-2°. (x+4) B) y=%(X—2)2(X+4)

/4 2 X
l ) y=%(x+2)2.(x+4) D) y=%—(x+2)2.(x—4)
3 2
B) ¥ =3 (x-2)°(x+4)

cizim ‘
i)  x=-4kok, x = 2 gift kok oldujundan y = a(x -2 )2 . (x + 4) seklinde olur.

i) x=0iginy=3olduundan 3-344=a= —1% olur.

Bundan dolayi fonksiyon y = %(x -2)%(x+4) olur.

- 2) RASYOﬂEL FONKSiYONLARIN GRAFIKLERi
) Polinom fom«a;yontarda uygu!anan islemier uygulamr

i) Asnmptotiar bulunur.

iy 1. tarevalinarak fonks;yonun aﬂan-azalan oldugu bolgeler bufunur

ORNEK [(DYS)

2x -6
y=5+2

chzim
) Xx=0iginy=-3(0,-3);y=0icinx =3 (3, 0)
i) x=-2dagey asimptot, y = 2 yatay asimptot

fonksiyonunun grafigini giziniz.

;s 2(x+2)- (2x 6).1_2x+4- 2x+6 10
(x+2) (x+2) (x+2)

iy Y= 5 >0 oldugundan fonksiyon hep artandir.

y=2

“3 0/3 X

ORNEK [OYSs)

2
y= _2x_+_2x_ fonksiyonunun grafigini giziniz.
X" +2x+1
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cozim
i) x=0ise y=0(0,0); y=0 isex(x+2)=0 = (0,0), (-2,0)
i) x=-1dlgey asimptot, y = 1 yatay asimptot

' (2x+2)(x2+2x+1)—(x2+2x).(2x+2) _ (2x+2)(x2+2x+1—x2—2x) _2x+h) _ 2

i)y
(x+9°)° (x+1)* )t (x+1)°
—o0o -1 +00
i {—eo, —1) araliginda azalandr.
y B + fonksiyon
Y| Il _— (-1, +0) arahiginda artandir.

y=1

x=—1
ORNEK (OYS)
x2 +X+2
y= -1 fonksiyonunun grafigini giziniz.

chzim
i) x=0ise y=-2 (0,-2);y=0ise %2 + X + 2 = 0 denkleminin reel koki olmadig igin fonksiyon x eksenini

kesmez.
X+x+2|x-1
»a = v . . _ x2 - X 2
i) x=1 disey asimptot; _/__2___2 X+2 0, X__E_}iig X424+ 3(_4_i s y = x +2 efjik asimptottur.
X + - -

_/2x-2
4

if) y = @x+hx -1 - (2 +x+2) 2x2-2x+x-1-x2-x-2 x®-2x-8 (x=3)(x+1) o

(x~1? (x—1)? -2 (x-?
AY ._,.y=x+2
L e =
s gt -
y |+ + - + " - e N
o 1 3 X
y lartan | azalanl artan f(3)=9;3::2=7, (3.7) 1
\
L X=1
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BOLUM - 8

TUREV

1. Yanda grafigi ve- Y

rilen fonksiyon
asagidakilerden
hangisidir?

2 -1 0 X

A y=x"+2x+1
B)y=X2—-1 ]

C) y=x3—1

D)y=x2—2x+1

E)y=x2+1

X{V

a\

V4

Y

Yukarida grafigi verilen fonksiyon agagidaki-
lerden hangisidir?

A)y=-3(x+1)(x—1) (x-3)

B) y=-2(x~1) (x +1) (x = 3)
Cy=—(x+1)(x=1)(x-3)
D)y=(x+1){(x=1)(x-3)

E) y=3(x+1)(x-1) (x-3)

Yukanda grafigi verilen fonksiyon agagidaki-
lerden hangisidir?

A)y=4(x+1)% (x~2)

B) y=2(x +1)% (x = 2)

C)y=(x+1)?(x-2)

D) y=—(x+1)>?(x-2)

E) y=—2(x+1)>(x-2)

Fahrettin ARLI & Nazan OKks(02z

o

AY

-4

Yukarida grafigi verilen fonksiyon agagidaki-
lerden hangisidir?
Ay = - 2)? By =~(x* - 4)°

1,2 2 1,2 .2
C) ~5(x"~4) D) ~5(x"-2)
E) —2(x — 4)?

AY

A
N
i

Yukanda grafigi verilen fonksiyon asagidaki-
lerden hangisidir?

A) y = X4 -2) B) y = ~x(x - 2)
C) y=x(x-2) D)y = (x - 2)
E) y=x3x -2)

y=(2-x (x + 1)2 fonksiyonunun grafigi
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) ¥
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TUREV

BOLUM -8

1. Sekilde
y= ax*+bx3+cxP+dx+e
fonksiyonunun grafigi
verilmigtir.

Buna gobre, a + b + ¢ + d + e toplam kagtir?

A) -4 B2 ©C0 D)2 E) 4

2. Sekildey = (x + 1) (x = 1) (ax + b)
fonksiyonunun
grafigi veriimigtir.
Bunagore, a+b

toplami kactir?

A-2 B-1 €0 D1 FE)?2

3. f(x-2)= X - 6x° +12x — 8 fonksiyonunun
grafigi agagidakilerden hangisi olabilir?

o ¥ o ¥

4. Sekilde grafigi
verilen 3. derece-
den y = f(x) fonksi-
yonu igin f(2) dege-
ri kacgtir?

A) 2 B) 3

Fahrettin ARLI & Nazan OksUz

Sekilde grafigi
verilen y = f(x)
fonksiyonunun
tiirevinin grafigi
asagidakilerden
hangisi olabilir?

Sekilde f(x) fonk- P
siyonunun grafigi

verilmistir. Buna _2/&2
4

gore, b / 0
fonksiyonunun

y = f(x) + H(x)!
grafigi asagidakilerden hangisi olabilir?

B) y
\/L\/
5 '( 2 X
D) y

X

0

v
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BOLUM - 8

TUREV

1.

y= X_‘f.} fonksiyonunun grafigi asagidakiler-
X —_

den hangisidir?

A) ny

Lo

:\—1

‘V
N
=

E) A
\J"
I'r

\

y= X
X2 +1

fonksiyonunun grafigi asagidaki-

lerden hangisidir?

.
|
7

Fahrettin ARLI & Nazan OKs(iz

=

2
_ X =3X+4 fonksiyonunun grafigi asagi-
X2 —3x+2

dakilerden hangisidir?

B_)J

xy
N,
N
[=)

T 22 X 0T 2 X
21
-7
\
E) M
J/
- ! y
07 2( X
v
Sekildeki

grafigin fonksiyonu
asagidakilerden

hangisidir? -« 5 /2 >
7
x—1 X-2 x-3
A = ——— B = — C ==
Jy="—~ Bly=" )y ="
X+2 X
D = — IZ eme—
)y== V=1
.J i \\_
“ o1 4
_1 v
/N

Sekildeki grafige ait fonksiyonun denklemi
asagidakilerden hangisidir?

1 X+1 x°
W= Bly=i Oy=——
2 2
X -1 X° +1
D)y== E)y==;
X< +1 X< -1
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TUREV BOLUM - 8

3 - /X_'” fonksiyonunun grafigi asagidaki-
X

1. ,_X2+X-6 fonksiyonunun grafigi asagida-

lerden hangisidir?

x-1
kilerden hangisidir?

A

N\
of N,

4. y=2sinx + 1 fonksiyonunun [0,2r] arahginda
grafigl agagidakilerden hangisidir?
2. y=Vx2-6x+5 fonksiyonunun grafigi agag:-

dakilerden hangisidir? A) N

3

Fahrettin ARLI & Nazan Oxs{z

=

ol

Ml
o
S
Y

[&]

A
(=)
o

o

rof=
OO

o[Y
¥
x¥
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2
6. 4 (sin25x) asagidakilerden hangisidir?

d?x

A) 50cos10x B) 50sin10x

C) 25(cos5x + sin5x) D) 25sin10x
1. f{(x)=(1- 2x2) (x3 + 2x) olduguna gore, E) 25c0s°5x

f'(2) kagtir?

A) —194 B)~180 C)—160 D)-142 E)-84

7. f(X) = (x - 1)%(x — a)

2. f2x-3) = 3%+ 2x - 4 olduguna gére, f’(1) = 8 olduguna gore, a kactir?
(1) kaghr?

A) 4 B)-3 C)-1 D)3 E) 4

A) 11 B) 9 C)7 D)6 E)4

N
" . - )
3. %(In(tanx)) agagidakilerden hangisidir? g
]
£
sinx £ 8 o> L (sin’e" asagidakilerden hangisidir?
A) sinxcosx B) cotx C) —; g dx
. cos? x :
1 £ sin?x = A) cosx + sinx B) cosx + sinx
sinxcosx CcoS X 5 C) sin2x + sin®x D) cos2x
E E) sin2x
&
:
£
4. f(x) = e®™ olduguna gore,
f(x)—f(%) .
lim ——"7/ degeri asagidakilerden han- 9. f(x) = In(2%°%) olduguna gore, ¥ (—)kaqtlr?
x>l x_X 6
4 4
gisidir? A) ~In64 B) —In16 C) -Iin8
D)o E) In4
1 1 1
A— B)~ ©)-— _ _
)26 )3 )-5 Dl-e BE)-2e

5. f(x)=3x°+4 olduguna gore,
i o - [ T
im f(1+h)—f(1) degeri kactir? 10. f(x) = sin(cos5x) olduguna gére, f[%—j kactir?
h—0 h
A) 5 B) 1 c)o D)-5 E)-10
A) 1 B)3 C)4 D)6 E)9
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TUREV

BOLUM - 8

1. f(x)=19 - X olduguna gore, (2) kagtir?

A)-6 B)—-4 C)-2 D)0 E)4
2. f(x) = x* + 6x olduguna gore,

fim {4 +23)-1(4) degeri kagtir?

a—0 a

A)14 B)12 C)10 D)8 E)4

3. f:R-{1} > R fonksiyonu

f(x) = 2: +13 olduguna gore, (2) kagtir?

A)-8 B)-5 C)-3 D)2 E)6
4. R >R U{0}

f(x) = IX* + x — 3| olduguna gore,

f(-1) kagtir?

A-2 B-t ©C0 D1 EZ2

5. f(x)= X2 —21 + sgn(x — 2) + [Ix — 2] olduguna go-

re, ¥ (%) kactir?

A)-3 B)-2 C)-1 D)0 E)1

Fahrettin ARLI & Nazan OKSUZz

6. f(x) = Ix° - 2xI + 3x olduguna gore,
f(3) kagtir?
A) 8 B)7 C)é

D) 3 E)1

7. f(x) = Ix + 21 + 12x — 5] + 3x olduguna gore,
f(-1) kactir?

A) 0 B) 1 C)2 D)5 E)7
8. f(x) = (3x°—1) vX olduguna gore,

(1) kactir?

A7 B) 6 C)5 D) 4 E)2
9. f(x)= cosx olduguna gbre,

f (g) asagidakilerden hangisine esittir?

a-2 B-2 o Dl B2
T T T

10. y = f(x) fonksiyonu x.y = x + y olarak tanimland-
dina gore, 1(3) kagtir?

D)-1 B

1 1
- B-= 0O)-
A)4 )2 )1 2 4
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BOLUM - 8

TUREV

n

1. f(x) = sin®4x olduguna gore, ¥ ( 1 2) kactir?

A)g B) 3 C)g D)9 E) 18
2. x=+3t+1 y ;
olduguna gore,
y =In(t+1)
t=1ig¢in dy kagtir?
dx
1 2 3 1 1
A)— B)— C)= D)— E)—
) 5 )3 ) 2 ) 2 )3
d® L2 L -
3. — (x+sin°x)inx = — igin degeri kactir?
dx3 12
A) -4 B)2v3 C)-2 D)-1 EW3
2
4. x+y’=5ise d_g nin A(2, 1) noktasindaki de-
dx
geri kactir?
A) -2 B) -3 D)-5 E)-6

C)—4

5. f(x)=xIx—6! +x+4 olduguna gére, f'(3) kactir?

A) 5 B)4 C3 D)2 E)1

Fahrettin ARLI & Nazan OKks(iz

6. x3y - y2x + 2 = 0 fonksiyonunun birinci tlirevinin
- (1, 2) noktasindaki degeri kachir?

1 1 3 1 2
A)— B)— C)— D)— E)—
)7 Bz Of Dy Bj
7. f(x) = In(sin3x) olduguna gore,
T
/| — ?
f (12]ka9tlr.
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
8. di (lnx2)2 igleminin sonucu asagidakilerden
X
hangisidir?
A) 18 nx? B) & Inx? c) L
X X
D) 2inx2 E) Inx®
X X
9. x=arctant } U .
y=In(t+1) oiduguna gore,
t=1igin dy kactir?
dx
1 1 1
A)— B)—= C)—- D)1 E) 2
) Bz Gz D )

10. 312 _2 ile verilen y = f(x) fonksiyonu igin,
Xy
¥(3) kactir?

4 1
A B) - -= -—
) 4 )-8 C) 3 D 5 DO
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TUREV

BOLUM - 8

1. f(x) = x> -3 olduguna gore, (%) fonksiyonu-
nun x = 5 noktasindaki tirevi kagtir?

1 1 1 1 1
A)— B)— C)— D)-— E)—
)10 )11 )12 )9 )8

2. f(x) = Ii+|nx2 fonksiyonunun x = e nokta-
nx

sindaki tiirevinin degeri kactir?

1 2 3
A) O - C D) — E) —
)0 B S Ce D= B
3. f(x) = xIx? - 51 ise ¥(-1) kagtir?
A)—4 B-3 C-2 D)2 E)4
4. f(x) = sin2x olduguna gore,
(fot”) (%) kagtir?
A) 2 B) 1 C)0 Dy-1 E)-2

5. f(x) = Intan2x) ise ¥ (%) degeri kagtir?

A) 4 B)%E- C)3y3 D)4V3 E)8

Fahrettin ARLI & Nazan iksUz

6. f(x)=

sinx—cosx
eX
f(x) agagidakilerden hangisidir?

ise,

B) e *sinx
D) 2e *sinx

A) e "cosx
C) 2e *cosx
E) e *(cosx — sinx)

7. X +i@x-1)= 3x? + 5x — 4 olduguna gore,

(1) degeri kagtir?

9 15
A)3 B)= C)5 D)6 E)—
) )5 ) ) )%
8. x=ud+3uy, y=u3~3u ise,
d2
u=1igin &Y degeri kagtir?
dx?
AL Bl o1 D3 e
6 3
9. f(x) = *"> olduguna gore,
1) kactir?
2
A)-3 B)-2 C)-1 DO E)1
10. lim ZCOSX+SinX degeri kagtir?
X 1-cotx
A)—-;— B)-1 ©C)1 D)g E)v2
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BOL["JM -8 TUREV
x? +a :
6. f(x)=—Z——— fonksiyonunda
xZ —x+1
'(0) = £'(1) olduguna gbre, a kagtir?
1. f(x) = 14.sin7x.cos7x fonksiyonu igin, A) % B) % C)1 D) % E)2
A
. ?
( 22 kactir
A) 98 B)49 C)45 D)42 E)28
7. (%) = (¢ - 2x + 1) olduguna gore,
f'(2) kagtir?
2. f(x) = XC-5xi+In(x2+1) olduguna gore, A)30 B)40 C)60 D)80 E)100
2
d"1X) 1in x = -1 igin degeri kagtir?
dx?
A)6 B) 4 C)o D)-2 E)-6
N
=]
o 2
£ (x-5) T .
< 8. m ————— degeri agagidakilerden hangi-
& x—o5 14 COSTIX
3x i sidir?
3. f(x) =e™" olduguna gore, f5(0) kactir? 2
W
(f°, fin 5. tirevini gostermektedir.) - A)5° B)2? C)w® D) -—25— E) _lz
5 n n
Ae®  Be 03 D3® E3° g
8
'
- . -
4. 1(x) = x*~Ix°~4l olduguna gore, f'(~1) kagtir? 9. f(’2x+3) = X"+2x-5 olduguna gore,
f'(~1) kactir?
A) -2 By-1 C)1 D)2 E)5
A) -2 By-1 C)0 D) 1 E)2
5. ax®+2x-1 x=z1 ise
f(x) = ,
3x+b X< 1ise ot ! . )
10. y=2e~ ve x=e¢  olduguna gore,

f(x) fonksiyonu V x € R igin tiirevli olduguna gére,

b kagtir?

A)2 B)1 ©C)+~ D)1 E)——g-

_:_y_ asagidakilerden hangisine egittir?
X

A) —26% B) —4e? C) e
D) 2e™ E) 46
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TUREV

BOLUM - 8

f(x) = sin®2x olduguna gbre,

f’(%) kactir?

A4 B-2 C1 D2 E)4

f(x) = sin{in(sinx)] olduguna gore,

dy

ax agagidakilerden hangisine esittir?

A) tanx.cosfIn(cosx)]
B) cotx.cos[In(sinx)]
C) tanx.sin[In(cosx)]
D) cotx.sin[in(cosx)}
E) tanx.cos[In(sinx)]

f(x) = }—9@2—’("21 olduguna gére,
1-cos2x

f(%‘) kactir?

A) -2/3 B) —2v/2 C)1
D) 2/2 E) 2/3

y = 12u%-u ve x=3u®+u olduguna gore,

ay inu=1 icin degeri kactir?
dx 2
3 5
A) 1 B) = C)2 D)= E)3
) ) 5 ) ) 2 )

f(x) = (x = 1)°°% olduguna gore,

f[%‘j asagidakilerden hangisine egittir?

A)O B) 1 C) In(%)

D) In(n-2) E) |n(3"2‘2j

Fahrettin ARLI & Nazan OksUz

6. 1(2)=0, f(2)=-5
9(3x) = (x+1)2.f(x) olduguna gére,
g’(6) kactir?

A)-30 B)-15 C)-10 D)0 E)5

7. f(x)= x2+mx-12 ile tanimlanan f fonksiyonu igin,

lim M: 16 olduguna goére, m kactir?

x—4 X—

A) 4 B)6 C)7 D)8 E)10

8. f(x) = 4x ve g(x) = tanx olduguna gore,
(gof)’(—g—) kactir?

A) 4 B)2 C)0 D)-2 E)-4

9. f(x) = cos(arctan2x) olduguna gére,

f(%j asagidakilerden hangisine esittir?

V3 B _ Y2 ol
2 2

3
A= Y2
) 2

V3 E)1

10. g(x) = f(5x) ve f'(5) = 4 olduduna gore,

g’(1) kagtir?

A)5 B)10 C)i5 D)16 E)20
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BOLUM - 8

TUREV

1. y = x"Inx fonksiyonu igin,

:_y asagidakilerden hangisine esittir?
x

A) X(Inx)? B) Inx+2 C) 2Inx+x

D) X*(Inx+x) E) x* [ln? x+Inx + ﬂ

2, f(x) = cos(arcsinx)+sin(arccosx) fonksiyonu igin,
(0) kactir?

A) -1 B) 0 C)1 D)2 E)3

3. f(x)= arctan% + arccot—g olduguna gore,

f'(a) kactir?

A) 0 B)1 C)3 Dya E)2a
4. f(x)=—X__ olduguna gore,
x2 +1

(+/3) kactir?

13 9
A= B = C
)2 ) 2 )3

|~
o

o|w©
m

Wi~

5. f(x) = 4sin2x.cosx oIduQuné gore,

f(%) agagidakilerden hangisine esittir?

A) =32 B) -2v2 C) V3
D) 2v/3 E) 24/2

Fahrettin ARLI & Nazan OKS(iz

6.

L

f(x) = X2—2x+5 fonksiyonunun tanimit oldugu de-
gerler igin (f~ 1)’(8) kactir?

A)3 B)2 C)1 D)

-hl—t

E)

m|—-

f(x) = arctan(Inx) olduguna gore,

f'(e) asagidakilerden hangisine esittir?

A2 Bl -1 De FEo2e
e e 2e

f(x) = 3x°~1 ve g(x) = a’x+1 fonksiyonlar igin
(f-9)’(1) = 0 olduduna gére, a’nin pozitif degeri
kagtir?

1

A) > B) 1 C)2 D)3 E) 4

f(1—x) = X°>—2x-3 olduguna gore, f(-5) kagtir?

A)-10 B)-6 C)-5 D)-1 E)O

10. f(x) = arcsin(cosx) olduguna gore,

A 3m
f (———) kactir?
2 C

1 1 1 1
A) —L -1 L 4
) 2 B) 5 C) y D) > E) 1
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TUREV

BOLUM - 8

1. f(x) = Inx + x — v/x olduguna gore,

f'(4) kagtir?

_1 -1
A-5 B-3 O D)1 E)2

1
2

2. f(x) = v/X . Inx olduguna gére, f'(e) kagtir?

A) 3;/5 B) e o) 3Je
e e 2

3. f(x) = &%, g(x) = x° olduguna gére,
(fog)'(2) agagidakilerden hangisine esittir?

A)12.e% B)8.e® C)12e* D)8e* E) 166!

4. f(3)=6, '(38) =2, g’(6) = -3 olduguna gore,
[-5; (gof )}(3) kagtir?

A)-18 B)—-6 C)6 D)9 E)12

5. f(x)= (3)"2 olduguna gére,
f'(2) asagidakilerden hangisine esittir?

A) 27.In3 B) 81.In3 C) 324.In3
D) 27.log,e E) 81.log,e

Fahrettin ARLI & Nazan Oks{z

6.

7.

8.

f(x) = x2.g(1—x), (1) =8 ve g(2)=-3
olduguna gore, g’(2) kagtir?

A4 B-3 C-2 D2 E4

f(x) = x°.2" olduguna gore, (1) kagtir?

A) ind4 B) 4+In4 C) 2+in4
D) 4+In2 E) 8+In2

eSInx . . ;
f(x) = 3 olduguna gore, f'(2) kagtir?

A) 4 B)2 C)2e D)de E)é

9. f(x) = Iog3(x2—1) olduguna gore,

1'(2) agagidakilerden hangisine esittir?

1 1 )2
2In3 3In3 In3
4 2
D) 3In3 ) 3in3

10. f(x) = x.sinx olduguna gére,

f(%) f(g—) toplami agagidakilerden hangi-

sine egittir?

A) 2 B)1 CO0 D)-t E)-2
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TUREV

1.

2.

4x2+9y2—36 = 0 olduguna gore,

3 ve y =—/3 igin dy kactir?
X

X=

2 dx

243 23 V3
A=g— B) =% e
D)%—g— E)-2V3

X-v+y2—X+y = 0 olduguna gore,

dy
—(1, 2) kagtir?
g 2) kag

1 1 1 1 1
A)—-— B)-— C)— D)— E)—
)4 )6 )3 )2 )4

f(x) = X2 +4x—6 fonksiyonunun x = 2 noktasin-
daki tegetinin egimi kacgtir?

Fahrettin ARLI & Nazan OKks(z

A) 4 B)6 C)8 D)9 E) 10

f(x) = X% =3x + 1 fonksiyonunun x = —1 nokta-
sindaki normalinin egimi kacgtir?

1

A)-5 B)—%— ©s D1 B

f(x) = *2 + 14—l fonksiyonunun x = 3 noktasin-
daki tegetinin egimi kagtir?

A)14 B)12 C)10 D)8 E)6

10.

f(x) = X—6x + 2 fonksiyonunun y = 6x—1 dog-
rusuna paralel tegetlerinden birinin denklemi
agagidakilerden hangisidir?

A)y = 6x-3 C)y=6x-10
D)y = 6x-14

B) y = 6x—6
E)y=6x-18

f(x) = X% + 2X + 3 fonksiyonunun y = 3x-5
dogrusuna paralel tegetlerinden birinin deg-
me noktasinin apsisi kagtir?

A)1 B)

c)2 D) E)3

N w
ro o

f(x) = X-2X + 4 fonksiyonunun x = 2 noktasin-
daki tegetinin denklemi asagidakilerden han-
gisidir?

A)y-x+2=0 B)y-2x+1=0 C)y-2x=0
D)y—-x=0 E) y-3x=0

f(3x—2) = x>+ X° + 2x + 1 fonksiyonunun x = 4
noktasindaki tegetinin egimi kagtir?
A) 1 B) 2 C)3

D)4 E)6

f(x) = 3x°~8x+5 ve g(x) = ax’+bx+3 fonksiyon-
lart veriliyor.

Bu fonksiyonlarin egrilerinin Gizerindeki aym
apsisli noktalardaki tegetler birbirine paralel
ise a+b kagtir?

A)-5 B4 C)-3

D)-2 E)-1
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TUREV

BOLUM - 8

1. x°+2y’-x—y-3 = 0 egrisinin (-1, 1) noktasinda-
ki tegetinin denklemi asagidakilerden hangi-

sidir?

A)yy+x =0 B) x+2y-2 =0
C)y-2x=0 D) y—x-2=0
E) 3x+4y—1 =0

2. 3y®=x egrisine lizerindeki A(12, 2) noktasin-
dan cizilen tegetin denklemi asagidakilerden

hangisidir?

A) x-12y—-6 =0 B) x-12y+12 =0
C) x-12y+6 =0 D) x-6y+12 =0
E) x6y+24 =0

3. Her x gergel sayis igin, f(x)=wf— fonksi-
X+
yonunun daima artan olmasi i¢cin m’nin alabi-

lecegi en kiigiik tamsays degeri kagtir?

A4 B)-3 C-2 D)-1 E)O

4. f(x) = x°~Ix°~4l egrisinin x = —1 apsisli nokta-
sindaki tegetinin denklemi asagidakilerden
hangisidir?

A)y=x+5 Bl)y=x+3 Cly=x+1
D)y=x-3 E)y=x-2

5. fve g reel sayllarda tlrevi alinabilen fonksiyon-
lardir. A(3, —2) noktasinda f fonksiyonunun yerel
ekstremumu vardur. ‘
g(2x) = N f(x) olduguna gore, g’(6) kactir?

A-12 B)-9 C)-6 D)-3 E)-

Fahrettin ARLI & Nazan OKS0z

6.

10.

Sekilde {(x)

YA ,y=i(x)
fonksiyonunun /
X=-1 y
noktasindaki te- {02
geti gizilmigtir. B(2,0) _
-1 0 \7

A0, 2), B(2, 0) ve g(x)=x> +12§x—'ﬂ sek-
linde tanimlanan g(x) fonksiyonunun x = 1

deki tegetinin egimi kactir?

A) -4 B3 C-2 D)3 E) 4

f(x) (0,) arahiginda azalan bir fonksiyon ise
asagidakilerden hangisi ayni aralikta artan-
dir?

A) £2(x) B) 2f(x) C) 1(x?)
D) —x+(x) E) x—f(X)

f(x) = MXC+2X°—4nx+2 fonksiyonunun x = 1 nok-
tasindaki tegetinin egimi 2 dir.

f(x) fonksiyonunun déniim noktasi ~1 oldugu-
na gére, m+n toplami kactir?

A)-% B) 1 C)% D)-2

E)-+
3 3

f(x) = X egrisinin yerel maksimum nok-
tasindaki tegetinin denklemi asagidakilerden
hangisidir?

A)4x =3 B)4y =9 C) 3y = 4x
D)27y =4 E)9y =8

f(x) = 2"~ (In2) . x fonksiyonunun minimum
noktasi nedir?

A) (1, 0) B) (0, 1) C)(%, o)

o(33) o)
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BOLUM - 8

TUREV

f{x) = x.Inx olduguna gore,
f'(x) < 0 esitsizliginin ¢6ziim kiime aralig: aga-

gidakilerden hangisidir?

A) (-, 0)

D) (l, e)
e

f(x) = x°-3x°-9x+a fonksiyonunun yerel maksi-

mum ve minimum degerleri sirasiyla m ve n dir.

m ile n arasinda 3m+5n = 0 bagintisi olduguna

gore, a kagtir?

A7 B)9

B) (1, w) ) (o,

3)

E) (1, e)

C)12

D) 15

E) 18

Sekildeki grafik;
f(x) = x* fonksiyo-
nuna aittir. Grafige,
tzerindeki

X = 4 apsisli

C noktasindan ¢izi-
len teget eksenleri
A ve B noktalarini
kesmektedir. Buna gore, tarali AOB licgeninin
alani kag birimkaredir?

A) 20 B) 16 Cy12 D)9 E)8
$ekilde orijinden y=h(x)
gegen d dogrusu Y
y = h(x) egrisine .
x = 2 apsisli nokta- \
da tegettir. :
f(3x-5) = x.h(x) ve .
(1) = 4 olduguna ° 2 g
gore, d dogrusu-
nun denklemi °
agagidakilerden hangisidir?
A)y=3x B)y=2x C)y=x

X X
Dy= £} E)y= 3

Fahrettin ARLI & Nazan OKksUz

5.

10.

2inx+3 fonksiyonunun dénim

n ¢arpimi

f(x) = 2% + mx
noktast (1, —2) olduduna goére, m .
kactir?
A) 6

B)4  C)-1

D) 4

E)-6

Sekilde f(x)
fonksiyonunun
T(1, 2) nok-
tasindaki tegeti
gizilmigtir.

f(x)

X) =——
969 x2 +1

Y

/—1 0 i

olduguna gbére g’(1) kagtir?

1 1 1

A) -4 By-2 C) ) D) -7 E) _ry
f.[3,71>R

f(x) = X245 fonksiyonuna agagidaki x deger-
lerinden hangisinde ortalama deger teoremi
uygulanabilir?
A) 3,5 B) 4 C)45 D)5 E)5,5

y = x2 fonksiyonuna A(3, -7) noktasindan
cizilen tegetierinden birinin degme noktasinin
apsisi kagtir?
A) -2 B) -1 C)1 D) 2 E) 4
Sekilde;

f(x) = 54—x° fonksi-
yonunun grafigi ve-
rilmigtir.

OABC dikdértgeni-
nin alani en fazla
ka¢ birimkaredir?
A) 72\/2 B) 96

D) 128 E) 136

f(x)=54-x2
C) 1082

Sekilde; A

m(B/AE) = 90°

IBCI = 1 birim c b

IABI = ¢ birim

IACI = b birim ol-  § 7 r
duguna gore,

¢ + 2b toplaminin alabilecegl en biiyiik deger
kagtir?
A) VB

B)2 C)v3 D)vZ2 FE)t
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TUREV

BOLUM - 8

1.

f2R* > R f(x) = x . Inx — x_fonksiyonunun ye-
rel minimum degeri kagtir?

A2 B)-1 CO0 D1 FE)2

2
f(x)=LxL2—1’$'—1 fonksiyonunun asimptot-

larinin kesim noktasinin orijine uzakhg: kag

birimdir?
A) 32 B) vi7 C)4
D) 23 E) 3

4 y y:f’(X)

xY

4\ /-2l0 2

Sekilde, y = f'(x) fonksiyonunun grafigi veriimistir.
Buna gore, asagidakilerden hangisi yanlistir?

A)f'(-6)<0

B) (-0, —4) arahidinda f(x) artandir.

C) (2, f(-2)) noktas! f(x) in yerel minimum nok-
tasidrr.

D) f(0).f(6) > 0

- E) (4, f(4)) noktasi f(x) in yerel minimum nok-

tasidir.

A(1, a) ve B(2a—1, 3) noktalan veriliyor.
IABI nin en kigiik oimasi igin a ka¢ olmahidir?

A)% B) 1 C)—;— D)% E) 3

f(x) = (2 — x) (x + 7) fonksiyonunun alabilecegi
en bilylik deger kactir?

A)117

02
8

81 9 9
ol D)2 2
B)4 4 )4 E)2

Fahrettin ARL! & Nazan OKS(0Zz

6.

10.

X - (a-1)x+a+2=0 denkieminin kokleri X,
ve x, dir. x12 + x22 toplaminin minimum olmasi

icin a ka¢ olmalidir?

L%

A 5
O —

-2 -1 |0

C) D)2 E)3

| w

Sekildeki grafigin denklemi aga@idakilerden
hangisi olabilir?

(x-1)2 (x+1)?
A)y=—— B)y=——"—
Y=o )y=——3

_(X+1)2 D)y = _X+1

T (x+2)2 T (x+2)2

_(x+2)?
E)y= x+1

Kdsgeleri Ox ekseni ve y = 2 +6 parabolii
iizerinde bulunan dikddrtgenierden atam en
bilyk olaninin alani ka¢ birimkaredir?

A) 24.2 B) 182 C) 161/2

D) 122 E) 82

f(x) = X+axt+bx+5 fonksiyonunun x = 2 nok-
tasinda dénim noktasi olduguna gére, a kagtir?
D)2

A) -9 B)-6 C)-3 E)5

Sekilde y = vX y
grafigi cizilmistir.
A(x, 0), B(1, 0) ol-
duguna gobre,
ABCD yamugu-

nun alani en gok /o A0 B(1LO) X
ka¢ birimkare- y=vx
dir?
8 3 4 16 7
= — C)— — E)y L
A) 9 B) yy ) 9 ) > ) 5
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BOLUM - 8

TUREV

"y=Hx)

Sekilde; 3. dereceden bir f(x) fonksiyonunun
grafigi verilmigtir.
Buna gbre, agagidakilerden hangisi yanligtir?

A)x=2 igin f(x) =0dr.
Byx=2 igin f(x)=0dr.
C)x=0 gin f(x) = 3 tir.
D)x=-2 igin f(x) =0dr.
E)x=1 gin f(x)>0dr.

Tiurevinin grafigi verilen f fonksiyonu, hangi x
degeri i¢in maksimum degerini alir?

A) -4 B)2 C)1 D) 3 E)5

y = 3 ve x = 2 dogrularini asimptot kabul eden
ve y eksenini -3 noktasinda kesen egrinin

fonksiyonu agagidakilerden hangisi olabilir?

3x+6 \ 3Xx—6
Aly=—""— =
)y x-2 B)Y X—2
3x—4 3x+1
Cy="—r-—— Dyy=22%1
)y X=-2 )y X+2
3x+4
E)y="-"—"
)y X+2

4, f(x) = 2x3 - 6x + 9 fonksiyonunun [-1, 3)

araliginda alabilecegi en kiigiik deger kactir?

A) 4 B)5 C)7 D)9 E)13

Fahrettin ARLI & Nazan OKsUZ

10.

Denklemi y = x> + mx? + (m+5)x — 3 olan egrinin
donim (bitkim) noktasinin apsisi 2 ise ordinati

kagtir?

A)-7  B)-11 C)-13 D)-21 E)-25

2
X #8X+2  fonksivonunun x = —1 nok-

f(x)

tasinda ekstremum noktasinin olmasi igin a kag¢
olmahdir?

A) 1 B)% C) 2 D)%— E) 3

m nin hangi araliktaki degerleri igin

f(x) = mx)ﬁ fonksiyonu daima azalandir?

A) (=, 2)
D) (2, »)

B) (-2, 2)
E) (-1, 4)

C) (-2, «)

V xe Rigin f(x) = x> + 3x2 + mx fonksiyonunun
daima artan olmasi igin m’nin alabilecegi en
kiiciik tamsayi degerl kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E) 6

f(x) = x2-5x + 12 parabolii izerindeki bir nok-
tanin koordinatlari toplaminin alabilecegi en
kigiik deger kactir?

A)2 B)3 C)4 D)6 E)8
Sekilde merkezi O, g
yarngapi

IOAIl = 10BI = 2y/2 cm
olan dbrite bir gember Ef oX
yayi Uzerindeki bir D
noktasindan yarigap-
lara inen dikme ayak-
lart C ve E'dir. 0 C A
Buna gére, OCDE dikdértgeninin en bilyiik

alani kag cm? dir?

A) 218
D) 4

B) 5
E) 5v2

C)6
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TUREV

BOLUM - 8

1. f(x) = X +5x - 6 paraboliiniin koordinatlan
toplaminin minimum oldugu noktanin ordinati
kactir?

A)-12 B)-10 C)-8 D)-6 E)-2

2. AV
———’/2
1 /‘“
0 3 /6 X
Sekilde; y=£‘)z)-(-_—_—cE fonksiyonunun grafigi veril-

migtir. Buna gdre, a + b + ¢ toplami kactir?
A) 14 Byt2 C)y10 D)9 E)y7

3. f(x)= 4x3 - 6x2 fonksiyonunun [0, 2] arahginda
alabilecegi en kiiclik deger kactir?

Fahrettin ARL! & Nazan OksUz

A-4 B-3 C)-2 D)0 E)1

$ekildeki grafik agagidaki fonksiyonlardan
hangisine esit olabilir?

2 2
A)y=_x—+2_ B)y:l‘ﬂ
(x+1)? (x+1)?
2 _ 2 _
C)y=2=X D)y=X=2¢
(x+1) (x—1)
\ \
Eyy=X"—1
)y 2

5.

10.

A(a, b) noktast f(x) = x(7 — x) paraboliintn {izerin-
dedir.

a’nin hangi degeri i¢cin a + b toplami maksi-
mum olur?

A)5 B)4 C)% D) 3 E)%

2
f(x)= ~2X“ —-4x+17

2x-8
totlarinin kesim noktasinin ordinat kagtir?

fonksiyonunun asimp-

A)-10 B)-8 C)-6 D)2 E)4

3 cm yarnicapl kiire igine ¢izilen maksimum
hacimli silindirin hacmi kag cm? tir?

A) 6v3 B) 843 C) 123
D) 163 E) 183

y=fx)=(x+ 2)3 fonksiyonunun déniim (bi-
kiim) noktasinin apsisi kagtir?

A) 8 Bj4 C2 D0 FE-2

Sekilde; A
IBCl = 20 cm,
IAHI = 12 cm,
IABI = IAC! oldugu- y \
na goére, ABC ligge-

ninin igine ¢izilebi-
lecek dikdoértgen-
lerden alani en biiyiik olaninin alam ka¢ cm?
dir?

B D H E C

A)90 B)8O0 C)75 D)60 E)45

f(x) = ile tanimh

3x-1
X-2
f: R ~ {2} — R fonksiyonu asag@idaki noktalar-
dan hangisine gére simetriktir?

A) (2, 1) B) (2, 3) C) (-2, 3)
D) (-2, 1) E) (1, 2)
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BOLUM -9 INTEGRAL

INTEGRAL

T

S

ORNEK
f(x) = x%+x+2 fonksiyonunun tarevi f'(x) = 2x+1 dir.

Bundan dolayr | (2x +1)dx integrali de (x2+x+c)’ye esit olur. ¢ sabittir.

x4 +x3 +x72 4x +1)dx integralinin sonucunu bulunuz.

chzOm

x4 +x3 +x72 +x +1)1x =Jx4dx +§ x3dx + | x2dx + | xdx +fdx

5 4 1 2 x5 x4 x2
+———+X+C
2 X
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INTEGRAL BOLUM - 9

3
X +x+Vx . ..
I(——-———-}jx integralinin sonucunu bulunuz.
X

cOzim

1
3 3 2 _1__1 1
j%x: 5)(—+§+1(T dx J(x2+1+x2 de:j(x2+1+x 2 jdx
X

3

X x2 X
=2 ix+Z—+c=2-+x+2Vx +c
3 1 3
2
ORNEK
4
X +3 X . .
J.(—Q/——;/——}!x integralinin sonucunu bulunuz.
X .
cOzim
11 1 1 5 7 2 Iy 2 3
3 x4 ——2 -2 -2 L 3 4 -< ==
J'x +2X x=J. x3  +x4 dx=‘[x3+x4dx=x +X7 +c=-—§X3"'g'X 4 40
X ~2 41 == +1
ORNEK
j (2" +eX +x! +1)dx integralinin sonucunu bulunuz.
chzim
X X 1 2X X
2 e +—+1dx =——+e&* +Inixl+x +C
X In2
ORNEK
J‘ (cosx—sinx— 1 +—1 }1x integralinin sonucunu bulunuz.
cos®x  sin?x
cOzim
. sin2x +cos 2x cos 2x +sin®x . 2 >
J.cosxdx —jsmxdx —j —dx +J -dx = sinX +Ccosx — I(tan X +1>ix +J'(cot X +1)ix
cos %x sin®x

=S8inX +CosSX —tanx —cotx +¢
ORNEK (vs)

f(x) = 3x%+2x ve f(1) = 3 olduguna gore, f(—1) in sonucunu bulunuz.
chzim

f'(x) = 3x%+2x (Her iki tarafin x'e gdre integrali alinir.)

3 2
If’(x)dx:j(3x2+2x)dx = f0=3-X+2:X 10 = fx)=x° +x2 4

(1) =3 = 1+1+c=3 = c=1 = f(x)=x3+x2+1 = f(-1)=—1+1+1 =1
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BOLUM -9

INTEGRAL

ORNEK

(x) = 3x>-1 olmak Uzere, y = f(x) fonksiyonunun A(1, 2) noktasindaki tegetinin denklemiy —x—1=0 ise

f(—1) i bulunuz.

chziOm

mteget=1 = (1) =1 olmal. f(1)=2 ve f(-1)=7

3
=>jf"(x)dx =f (3x* -1px = f'(x)=3'%‘x+c1 = 1) =x*-x+c,

f(h=1 = 1-1+¢;,=1 = ¢, =1

. . x* x2
= ) =x3-x+1 = jf(x)dx:J.(xa—xH)ix = f(x)=-4——-§—+x+c2

1 1 5
fh=2 = ——5+1+cz=2 = G =7

H

ORNEK

j[ F(x)-9(4) - f(x)-9'0) }lx integralinin sonucunu bulunuz.

92 (x)

cozOm

c

If’(X)-g(x)—f(X)-g’@dx _foo
g2 (x) a(x)

.[ x.f(x) dx =x 3 +x2 +c olduguna gore, f(2) yi bulunuz.

cozim
Her iki tarafin x' e gore tirevi alinirsa:
d d(a_ .2
2 Ixt = (x3 +
Ix (x) dx (x X +c)

x. f(x) = 3x2 +2x
f(x) =3x+2
f(2)=3.2+2=8
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INTEGRAL

BOLUM - 9

1. J2x dx integralinin sonucu asagidakilerden

hangisidir?
A) X*+¢ B) 2x%+c C) X+c
D) 2x°+¢ E) 2

2, j(3x2+4x) dx integralinin sonucu asagida-

kilerden hangisidir?

A) 3xC+2x%4+C B) XC+25%+C
C) Xo+4x24C D) BX+4x2+C
E) 6x+4+cC
3. J.(x 4_x3 —1) dx integralinin sonucu asagi-
dakilerden hangisine esittir?
5 4
A) X—x*—x+c ) XX _x+c
4 3
3 2 : 5 4
C) XX _xic D) X—_X__x+c
3 2 5 4
.5 4
By XX __4
5 4

4, j(6x5 —5x4 —4x3 +3x? +2x) dxintegralinin
sonucu asagidakilerden hangisine esittir?

6 5 4 3
A XX X +lz—+x2 +c

5 4 3
B) 36x°-25x°-16x*+9x>+4x%+c

C) ¥ex0—x i xP+c

D) X ax+c

E) Pt axac

5. J(—g—xz —%x +1) dx integralinin sonucu aga-

gidakilerden hangisine esittir?

3 2
A) XT—l(s—-+x +c B) 3x°-2x24x+C
2
C) 3x°—2x+¢ D) XX .¢
) ) 5 "5 "
3 2
E) -3—2——3);—+x+c

Fahrettin ARLI & Nazan OKs{1z

6.

10.

3,2

JX——'*X———Ji dx integralinin sonucu asagi-
X

dakilerden hangisine esittir?

3 2
A) Xo4x+C B) L. SR SR S
4 3 2

3 .2
C) -%— +12— +x+c D) 3x3+2x%+x+c

E) X HXHX+C

4 3,2
3—X—+—2X2——fx——dx integralinin sonucu
X
asa@idakilerden hangisine esittir?

3 2
c) X +_x2 +X+C D) xP4x+C

E) Caxec

4,3

J‘Q(__;_x_ dx integralinin sonucu asagida-
X

kilerden hangisine esittir?

A) BX2+X+C B) 3x2+x+C C) XAX+C

X2
D) —2—+X+C E) X+1

J(4ax3 —3bx? +2x) dx integralinin sonucu

asagidakilerden hangisine esittir?
A) xCexP+c B) ax>—bx2+x+¢

4 3
c)y X .___Xb +x24c D) ax’- bx+2+c
a

E) ax*—bx>ex+c

j(axa'1+bxb’1—1> dx integralinin sonucu

asagidakilerden hangisine esittir?

A) axB+bxP—x+c B) ax**'+bx**'—x+c
a b
C) X2+xP—x+c D) X+ lb— ~X+4C
a

a b
E) —ai—+-t3(——x+c
a-1 b-1
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BOLUM -9

INTEGRAL

1. j(x‘z —2x“3) dx integralinin sonucu asagi-

dakilerden hangisine egittir?

1 1 11

A) x—2—?+c B) X3 —X_2+C
1 1 1 1
C) —————+C Dy ————+C
) 2 x3 ) X X2
1 1
———+C
E) X 33

2. f(Sx"‘ —2x73 -x‘2) dx integralinin sonucu

agagidakilerden hangisine egittir?

A) X x2x""4c B) X oaxP—x4c
C) X 3-x2ex+c D) x4
E) X 3—x2x"4c
1 1 . . M.
3. T +1{ dx integralinin degeri asa-
x® x?

gidakilerden hangisine esittir?

1 1 1 1

- —-—— +X+C ———X+C
A 2x2 X B) ox2 X
1 1 1 1
+—+X+C —— +—+X+C
©) 2x2 X D) x2 X
1 1
——+—4C
E) 2 X

3 _q,2 _
4, J‘ﬂ——%—i dx integralinin sonucu asa-
X
gidakilerden hangisine esittir?
A) 4x2—3x——:—+c B) 4x2 -3x+2 4c
X
C) 2x2—3x+%+c D) 2x2—3x—i+c
X

E) 2x?2 +3x—%+c

Fahrettin ARL] & Nazan OKs0z

3
5. J' [&;_1) dx integralinin sonucu asagida-

X
kilerden hangisine esittir?

A) x=1+¢ B) x--xl+c ) x+-)1(—+c

D) x2+14c E) x2-1ic
X X

j (3\/; +1) dx integralinin sonucu agagidaki-

lerden hangisine esittir?
3 3 2
A) 2x2 +x+C B) x2 +x+c C) 2x3 +x+cC

2 1
D) x3 +x+Cc  E) x 2 +x+c

J-(%/ x° +\/7) dx integralinin sonucu asag:-

dakilerden hangisine esgittir?

52 33 3.2 . 2.~
A) §x3+5x2+c B) §x3+—3—x2+c
: 2 1 2 3
C) 243 4142 4c D) X3 +x 2 +¢

3 2

5 3
E) x3 +x2 +c

2
J‘x_+1 dx integralinin sonucu agagidakiler-
Vx

den hangisine esittir?
3 1 5 1
A)£x2+2x2+c B)g-x2+x2+c
3 5
5 1 z 1
C) %x2 +2x 2 +c D) —§—x2+2x2+c

7z 1
E) %xz +X 2 +¢

_4
'[M dx integralinin sonucu asagida-
Jx
kilerden hangisine esittir?
1 s 3 4 1 5 1 4
—x8 —>x3 4¢ —x6 ——x5
A 5 4 B) 5 4 *e
5 5 5 4 5 4 4 3
=x6 -=x5 +c =x%-—x4+c
© 6 4 D) 4 3 ¥
6 5 4 3
—x6 ~ x4 c
E) 5 3 +

437



INTEGRAL

BOLUM -9

1

1. I(z" +;)1x integralinin sonucu asagidaki-

lerden hangisine esittir?

2x 2% 1
A) — +Inixl+c B) =—+—+¢
) In2 ) In2 42
C) 2%+Inixl+c D) 2".In2+Inixi+¢c

E) 2* +-12-+c
X

2. J(S.?" +2x—1)dx integralinin sonucu asagi-

dakilerden hangisine esittir?

A) 3.7%x%~x+C B) 3.7%+2%°—x+C
3.7% 2 3.7% .2
X< —=X+C X< -1
C) 7 + X+ D) 7 +
E) 3.7% -x2—x+C
In7

3. j(z X 4x! )dx integralinin sonucu asagida-

Fahrettin ARLI & Nazan OKS(z

kilerden hangisine esittir?

—X 2%
A) 277.In2+Inixl+c B) -I__+|n|x|+c
n
2% 1
C) ——+Inixl+c D) +Inixl+c
In2 : 2% In2
- +Inixi+¢
2% .In2

4, J(3ex -2Xx +%}1x integralinin sonucu asa-

gidakilerden hangisine esittir?

A) e¥-2x+Inixi+c B) e®~x+Inixl+c

C) 3e* -x? +—12— +¢ D) 3e"=x°+Inixl+c
X

X
E) %r-?:s——x 2 Linixl+c

5, j(cosx —sinx)dx integralinin sonucu agagida-

kilerden hangisine esittir?

A) SinX+CoSx+C B) sinx—cosx+c¢
C) cosx-sinx+c D) tanx+c
E) cotx+c

J(4sin2x +3cos3x)dx integralinin sonucu
asa@idakilerden hangisine egittir?
A) 8cos2x+9sin3x+C B) 6sin3x~6c0s2x+C

C) sin3x—2cos2x+c D) sin3x+2cos2x+c
E) sin3x+cos2x+c

J( 2 __3 }lx integralinin sonucu
cos2x  sin®x
asagidakilerden hangisine egittir?

A) t_agl +%1x_ +C B) 2tanx+3cotx+c
.~ a2 2 2 3
C) 2tan“x+3cot“x+c D) tan“x+cot”x+c

E) tan®x—cot’x+C

. j (tan2x—cot2x)dx integralinin sonucu aga-

gidakilerden hangisine esittir?

A) 2tan2x-72cot2x+c B) 2tanx—2cotx+c
C) cotx-tanx+c D) tanx+cotx+c
E) tanx—cotx+c

1 1
- X integralinin sonucu
J‘[‘].g.xz ;;1_)(2} e9 .

asagidakilerden hangisine esittir?

A) arccotx—arccosx+C  B) arccotx+arccosx+c
C) arctanx+arcsinx+c D) arctanx+cosx+c
E) arctanx+arccosx+c
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1. f(x) = 3x°+2x+1 ve f(1) = 5 olduguna gore,
f(=1) kagtir?

A-5 B)-3 C)-1 D1 FE3

2. 1(x) = x+1 olmak (zere,
= f(x) fonksiyonuna x=1 noktasinda cizilen tege-
tin egimi -% olduguna gore, f'(2) degeri kag-

tir?

A)3 B)2 C)1 D)0 E)-2

3. y = f(x) fonksiyonunun herhangi bir (x, y) nokta-
sindaki tegetinin egimi m = 4x ve f(-1) = 3 oldu-
guna gore, 1(2) kagtir?

A-1  B)1 €3 D5 E9

4. y = (x) fonksiyonu igin dy = (3x2+2x+1)dx ve
f(—1) = =3 olduguna gore, f(-2) kactir?

A8 B4 C)—2 D)-1 E)2

5. '(x)= 6x2—2 olmak dzere; /
= f(x) egrisi y — 2x+3 = 0 dogrusuna (1, —1) nok-
tasinda teget olduguna gore, f(—1) kagtir?

A)1 By-2 C-3 D)4 E)-5

Fahrettin ARLI & Nazan OKSUZ

6.

10.

f’(x) = x~3 olmak Uzere;
y = f(x) fonksiyonunun (0, 1) noktasindaki tegeti-
ginin edimi 1 olduguna gore, f(—1) kagtir?

A-1 B “;‘ ) -% D)-2 E)-3

jx.f’(x).dx =x% -x2 +c ve
1(0) = 1 olduguna gore, f(2) kactir?

A} 5 B) 4 C)3 D)2 E) 1

If’(x). f'(x).dx integralinin sonucu agagidaki-

lerden hangisine esittir?

A) %[f’(x)]Q +c B) [r(0]?
0) lf2 (X) +C D) A(x)+¢
E) ——+c

f(x)

J.de x2 +x +c olduguna gore,
f(1) kactir?

A} 1 B)2 C)3 D) 4 E)5

df(x) = (10x*+4x-1)dx ve 1(0) = 1 olduguna go-
re, (1) kagtir?

A)4 B)3 C)2 D)1 E) —
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1. Asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) J.e°°sx .sinxdx =-e % +¢
B) J'?Xﬂ=2|n|x|+c

2X _ 4y 2
C) &7 M gx=e* +x2 4c
e* —2x

D) Igﬁx—_—ldx =2C0SX +C
Sinx

1
—X——+C
2

2
E) J‘2x ;x+1:lx=x2
X

S Jx. f(x—1dx =x? +2x +2  olduguna gore,

f(1) kagtir?

A) 4 B)3 C2 D1 EO

2
3 f(x) =J‘2(_Lx1ﬁdx olmak (izere;
X+

f fonksiyonunun grafigine x=1 apsisli noktadan ¢i-
zilen teget y = 2x—1 dogrusuna paralel olduguna
gore, a kagtir?

A-2 B-i CO0 D1 E?2

4. {"(x) = 4x oimak lzere,
y = f(x) egrisinin yerel ekstremum noktalarindan
biri A(1, 2) olduguna gore, f(-1) kagtir?

14

A) 4
3

8
D)= B

5. J(Sx +Df(3x +1)dx =x® +x2 +x +c  olduguna

gore, f(-2) kactir?

A)-2 B)-1 CO0 D)1 E)2

Fahrettin ARLI & Nazan OKsUZz

6. I(X +)1(dx =x3 +x2 —x +¢ ve f(0) =%
olduguna goére, f(-1) kagtir?

A)O B) 1 C)2 D)3 E) 4

7. J[f(x).g’(x) +1(x).g(x)] dx integralinin sonu-
cu agagidakilerden hangisine esgittir?

™ .

C
) g(x)

A) f(x)+g(x)+c B) f(x).g(x)+c

D) g(—)—()—+c

0 E) f(g(x))+c

8. J.f’(g(x)).g’(x) dx integralinin sonucu asagi-

dakilerden hangisine egittir?

A) flg(x))+c
D) f(x).g(x)+c

B) g(f(x))+c
E) 2(x)+C

C) f(x)+g(x)+c

- 1 < "
L) = —
9 (x) v olduguna gore,
j'f(x) dx integralinin sonucu asagidakilerden

hangisine esittir?

B) x—Inixi+c C) —x=Inixl+c

E) —1+Hnixl+c

A) x+Inixl+c
D) —x+Inixl+c

3
10. Jf’(x) dx = XT +x2 —8x +c olduguna gore,

y = f(x) egrisinin yerel ekstremum noktalarimn
apsisleri toplami kagtir?

A) -4 B)-2 C)o0 D)2 E) 4
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MI (DEGISKEN DEGISTIRME

5
J(xz +1) xdx integralinin sonucunu bulunuz.

ghzim
u=x2+1 . ]
5
du = 2xdx J-(x2+1) xdx=Ju5~d—u=-1—Ju5du=1~9——+c= (x +1) +C
2 2 2 6 1
—q!—xdx
5 =
ORNEK

2
ja(xz - 3x+ 1) -(2x = 3)dx integralinin sonucunu bulunuz.

cHzim
u=x2-3x+1 J'
3.x

) ud 3
- 1) - - = .uldu = J- 2qu=3.— =(x2 -
du = (2 - 3)dx §X+ ) (2x — 8)dx IS u“du=3}u“du=3 3 +C (x 3x +1) +C

ORNEK
j 2XdX_ integralinin sonucunu bulunuz.
l;ﬂzIJM
1
u=x2 2xdx du -1 u_E+1 u2
J. J J"T= duu 2=———4c=——+c=2Yu+c=2Vx2—1+c
du =2x.dx - _1+1 1
2
ORNEK
J.18.§/3x, — 1dx integralinin sonucunu bulunuz.
ghzim
u=3x-1 E 6
du =3dx |[18¥3x—1dx = j1s§fd”—sj Sdu= 6?+c =5(3x - 1)5 +¢
du =
— =dx 5
3
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J‘stin (x2 - 1) dx integralinin sonucunu bulunuz.

chzim
21
du 2xdx jaxsm 1)dx = J.4.sinudu = 4[ sinudu = 4.(—cosu) +¢ = -4cos (x2 - 1) +c
du '
= xdx

ORNEK (OYS)

J. sin®x.cosx dx integralinin sonucunu bulunuz.

cOzOM
u = sinx 3 in3
Jsinzxcosxdx = juzdu =Y o= X e
du = cosxdx 3 3

ORNEK (OYS)

J.-cos (cos % )sin 2x dx integralinin sonucunu bulunuz.

cOzOm
u =cos3x
du = 2cosx( —sinx)dx
du = ~sin2xdx
~du = sin2xdx

J—cos (cos 2x)sin2xdx = J(—cosu). (—du) = Jcosudu =sinu+c = sin(cos 2x) +C

J.Stan"x. sec 2x dx integralinin sonucunu bulunuz.

cOzim

u =tanx

2 » J.Stan x.sec *xdx = J.Su"du 5“‘ whdu=5-2 +c = tanx +c
du =(1+tan x)dx =8ec “xdx 5

J‘ 2x+1) 4 integralinin sonucunu bulunuz.
X2 +x +1

cOzim

u=x% +x +1 (2x +1)dx

Ig"—=lnlul+c=ln(x2‘+x+1)+c
du =(2x +1)dx x2 +x +1 u
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cosx du .
=I —dx = J‘— = Inlul+c =Inlsinxl +¢
sinx u

ORNEK
J‘_5£2_>_<2__ dx integralinin sonucunu bulunuz.
1+ sin“x
chzDm
u =1+sin o 4
du = 2sinx. cosxdx J‘ﬂ_xz_x = J.—li =Inlul+c = In(1 +sin2x) +C
. 1+sin“x u
du = sin2xdx
ORNEK
J- 99_3__?_2(__11 dx integralinin sonucunu bulunuz.
sin2x
cdzim
cos2x =2cos %x —1
sin2x = 2sinx. cosx J- OS2 X +1 2c0s 2 —1+1
et - X
u =sinx sin2x 2sinx. cosx
du = cosxdx

2 . ..
J e .2x dx integralinin sonucunu bulunuz.

cozim

2
u=x Iex2.2x dx=.[e“du=eu +c=eX +c
du =2xdx
ORNEK

I 208X sinx dx integralinin sonucunu bulunuz.

cOzOm
U =Cosx .
du = —sinxdx I2°°sx .sinxdx = Iz“(—du) = —|2—2 +C=
n
—du = sinxdx
ORNEK

COSX

In2

in . 2 . ..
J‘e”s'" X.(sinx + cos x)~ dx integralinin sonucunu bulunuz.

cozOm

u=x +sinx
du = (1+2sinx. cosx)dx

du= (sin"’x +c0s 2x +2sinx. cosx

du = (sinx +cosx ) dx

)dx J‘ex+sin2" ,(sinx +COSX )de = Ieudu =eY+C = esir?x-rx +C

443



INTEGRAL

BOLUM -9

2
1. JS(2X +1) dx integralinin sonucu agagida-

kilerden hangisine esittir?

B) 2(2x+1)%+c  C) 3(2x+1)%+c
E) (2x+1)%+C

A) (2x+1 )3+c
D) 3(2x+1)%+c

4
2, J10x.(x2 + 1) dx integralinin sonucu agagi-
dakilerden hangisine egittir?
A) (x2+1)4+c

C) (x2+1 )5+c
E) 50+1)°+¢

B) 10(x*+1)*+c
D) 2(2+1)%+c

2
3. js.(xz -X+ 1) (2x-1)dx integralinin de-
geri agagidakilerden hangisine esittir?
A) 3(x%—x+1)%+c B) 3(x3=x2+x)%.(x°~x)+C

C) 30—x%+x).(2x~1)+¢ D) (x°~x+1)%+c
E) (®~x)%+c

4, ij.(sz —x+1)-(6x2 —-2x +1)dx

integralinin degeri agagidakilerden hangisine
esgittir?

B) 2x2.(2x2—x+1 )2+c
D) 4.(x2—x+1 )2+c

A) 4x2.(2x2—x+1 )2+c
C) 4.(x3—-x2+x)2+c
E) 2x3.(2x2—x+1 )2+c

5. j(x +1)- (x2 +2x - 3)11dx integralinin

sonucu agagidakilerden hangisine egittir?

A) %(xz +2X -3)12 +C

1 12

B) TE( 2 +2x-3)

+C

l( 2 +2x—3)12 +C

C)1

-t

D) 1—12-(x2 +2x—3)11 +C

E) %(x2 +2X —3)10 +C

Fahrettin ARLI & Nazan OKkS0z

6. J-x\/x —1dx integralinin sonucu agagidaki-

lerden hangisine esittir?

2 5 2 3
A) -5—(x +1)2 +§(x +1)2 +c

3 1

B) %(x—1))5 +2(x-1)2 +¢

2 5 2 3
C) —(x~-1 =(x—-1)2 +c
) Z(x-1)2 + 2(x-1)2 +

5 3

D) gx2+—2—x2 +C

5 3

5 3 1
E) -3—x2 +2x2 4+

I4xV2x2 + 3 dx integralinin sonucu agagi-

dakilerden hangisine egittir?
2

A) %(sz + 3) +C
1

C) 2(2x2 + 3)2 +C D)

E) 3(2x%+3)%+c

J X 5‘}(,(2 _1)4 dx integralinin sonucu agagi-

dakilerden hangisine egittir?

A) 4/ o '2 2 2 g
E(X _1) +C B)E(X 1) +C
C)g(x2—1)§+c D)—g-(xz—1)%+c

dx .
J integralinin sonucu asgagidakiler-
V2 - X
den hangisine esittir?
A)—-;—\/2——;+c B) —V2 —x +¢C
C) 22 -x +¢ D) 23(2 -x)® +c
E) -2 -x
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1. J‘_d_x4 integralinin sonucu agagidakiler-
(2x +1)
den hangisine esittir?
A -——— e B)-———+c
6(2x +1) 4(2x +1)
1 D 1

C)- —— _—
) 3(2x +1)° e ,) (2x+1)5+c
1

Ey-— — +¢
2(2x +1)°

xdx

2, J..___G

(2 +3x?)

integralinin sonucu asagidaki-

lerden hangisine egittir? -

1 1
A) ————4c B)———+C
6(3x2 +2)° 30(3x2 +2)°
30(2 +3x2) 30(6x +2)
N B
15(3x2 +1)¢

3. J2sin(2x ~1)dx integralinin sonucu asagi-
dakilerden hangisine esgittir?
A) 2sin(2x—- 1) + ¢

C) 2cos(2x —1) + ¢
E) —cosx -1 + ¢

B) sin(2x - 1) + ¢
D) —cos(2x — 1) + ¢

4. I3cos(5x + 3)dx integralinin sonucu asag-

dakilerden hangisine esittir?

A) =5sin(5x + 3) + ¢ B) —3sin(5x + 3) + ¢

C) sin(5x + 3) + ¢ D) %sin(Sx +3)+¢

E) gSiH(SX +3)+¢C

Fahrettin ARLI & Nazan OKsUz

5. j(x +1)sin(x2 +2x)dx integralinin sonucu
agagidakilerden hangisine esittir?

A) cos(x +1) +¢C
B) cos(x2 +2Xx) +¢C

C)T;—cos(x2 +2X) +¢C
D) —%cos(x2 +2X) +C

E) — cos(x? +2x) +¢C.

6. I 6sinx. cosxdx integralinin sonucu asagi-

dakilerden hangisine esittir?
A) —sin’ + ¢ B) ~3sin®x + ¢ C) —3cos’x + ¢
D) cos’x + ¢ E) 3cos?x + ¢

7. J.23in2x. cosxdx Integralinin sonucu agag-

dakilerden hangisine esittir?

A) 3sin®x +¢ B) 2sin3x +¢
.3 i3
C) sin*x D) 2sin~x +c
3
.3 ¢
g Snx

8. J- cos3x.sinxdx integralinin sonucu asagida-

kilerden hangisine esittir?

4 4
cos *x cos “x
A) - +C B) - +C
) 2 ) 3
3 4
cos °x cos x
C)- c D) -
) 7t ) 5 +C
4
E)_sm LI
4

9. J4tan3 xsec?xdx integralinin sonucu asa-

gidakilerden hangisine egittir?

A) atan*x + ¢ B) 2tan’x + ¢ C) tan*x +c¢

D) cot*x +c E) cosec?x + ¢
10. JScotzx.cosec 2xdx integralinin sonucu
agagidakilerden hangisine esittir?
A) cot’x+c B) cotPx+c C) —cotx+c
D) —cot’x+c E) —cot®x+c
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1. ;Q_X_i integralinin sonucu agagidakilerden
+

hangisine egittir?

A) Inix +11+c  B) lnixl+c  C) Inj——|+¢
X +1
1 1
D) In|l-] +c E) In[———] +C
X )(2
dx integralinin sonucu asagidakiler-
2x +3

den hangisine esittir?
A) 3InI2x + 3l+c B) 2InI2x + 3l+¢c

C)%In!Zx + 3l+¢

E) Ini2x + 3l+c
3dx o -
3. J integralinin "sonucu asgagidakiler-
3x +7

den hangisine egittir?

D)%Ianx +3l4c

A) 7InI3x +71+c B) 3Inl3x +7l+c

C) InI3x +71+c D)%Inle +71+cC

E)%Inl3x +71+C
5dx

2x +11
den hangisine egittir?

integralinin sonucu asagidakiler-

A)%lnlzx #1l4c B)%Inl2x #1l4c

5

C) 2Ini2x +11l+¢ D)2 Ini2x +11l+¢

E) 5inl2x +11l+c

integralinin sonucu asag:dakilerden

5. j 2 xdx
x2 +1
hangisine egittir?

A) 2|n(x2 +1) +cC B) |n(x2 +1)+c
C)%In(xz +1) +cC D) Ini2x|+¢

1
E)—=Inl2xl+c
)2 +

Fahrettin ARLI & Nazan OKSUZ

6.

10.

j 6 xdx
3x2 -7
den hangisine esittir?

Integralinin sonucu agadidakiler-

A) IniBx-71+C B) 6InI3x°~71+c
C) 3InI3x*7l+c D) 2InI3x*~7}+c
E) Inl3x?>=7l+c

3xdx

integralinin sonucu agagidakiler-
7x% -1

den hangisine esittir?

A) 7In17x% —1l+c B) 3Ini7x? — 1l+c

0) 3 in17x? - 1l4c D) Ini7x2 — fl+c
7 14

E)—73—Inl14xl+c

I(2X +1)dx
x2 +x

lerden hangisine esittir?

Integralinin sonucu agagidaki-

A) InIxP+xl+c B) 2Inix>+xl+c
C) Ini2x+1l+c .D) Inix+1l+¢
E) 4x+2+cC

6x2dx

integralinin sonucu asagidakiler-
3

x° +5
den hangisine esittir?

B) In(6x%)+C
D) 3InIx>+5l+c

A) InBx%)+c
C) 6Inix>+5l+c
E) 2Inix3+5l+¢

2
-X+1 .
J X7 X x  integralinin sonucu

2x3 - x2? +2x -1
asagidakilerden hangisine esittir?

A) %In12x3 - x2 +2x —1l+c

B) -+ ini2x3
2

3
2
D) 2in12x3 = x2 +2x = 1l+¢c

- x2 +2x —1l+c

C)=InI2x® —x2 +2x +1l+¢c

E)%Inle2 -x +1l+c
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x integralinin sonucu asagidaki-

I sm X
CcoSs X

lerden hanglsine esgittir?

A) —Inlcosx+11+C B) —inlcosxl+c

C) Inisinxl+c D) Inlcosxi+c
E) Inlcosx+1l+C
2sinx . -
2. —22 = dx integralinin sonucu agagida-
5 +3cos x

kilerden hangisine esittir?

%In(s +3cosx) +¢C

B)%In(s +3C08X) +C

A)

C)- %In(s + 3cosx) + ¢
D) - %In(s +3COSX) +¢

E) % Inl3cosx | +¢

F_’COS 3X. x integralinin sonucu asagida-
sin3x —- 3

kilerden hangisine esgittir?

A) 5Inlsin3x — 3l+c B)%InlsinSx -3|+c

C) Inlsin3x — 3l+¢ D)%Inlsin 3x - 3l+c

E)%Inlsin 3x - 3l4c

4. J de integralinin sonucu agagidaki-

7 +sin’x
lerden hangisine esittir?

1 .
A) 1?In(7 +sin?x) +¢ B) In(7 + sin?x) +¢

C) 2In(7 +sinx) +¢
E) 2Inlsin2xi+c

D) Inlsin2x1+c

Fahrettin ARLI & Nazan OKSUZz

J‘ S'"QX dx integralinin sonucu agagida-
3x + cosx

kilerden hangisine e§|tt|r° '

B) 2In(3-sin2x)+C
D) InI3x+cos°XI+C

A) In(8—sin2x)+c
C) 3Ini3x+cos?xl+c

E) %Inl3x+coszxi+c

6. I&de integralinin sonucu asagidaki-

sin2
lerden hangisine esittir?

B) Inlcosxl+c
D) Inicos2xl+c

A) Inisinxl+c
C) Inlsin2xi+c
E) Inl1+cos2xl+c

COS X

7. —————dx integralinin sonucu agagidaki-

3 +sinx
lerden hangisine esittir?

A) 3In(3+sin)+c
C) Inlcosxl+c
E) In(3+sinx)+c

B) In(3+cosx)+C
D) Inisinxl+c

8. J 2C0SZX =2 4, ntegralinin sonucu agagida-

sin x.cos x
kilerden hangisine esgittir?
A) —dinlcosxl+c B) —4inisinxi+c
C) —2Inlcosxl+c D) Inlcosxl+c
E) 4inicosxl+c

3x
9. j—e————dx integralinin sonucu asagidaki-
e +2

lerden hangisine esgittir?

A) 3in(e® +2) +c B) in(e3* +2) +c

C)%In(esx +2)+¢ D)%ln(ea" +2)+¢C

E)%In(e ) 4c

10. J —X%dx integralinin sonucu asagidakiler-

den hangisine esittir?

A) 2xinlxl+c
D) Inlinxl+c

B) 2Inixl+c
E) xInixl+c

C) 2Ininixl+c
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4
1. j(e" +2) -e*dx integralinin sonucu aga-

gidakilerden hangisine esittir?

X 5 4
A) (e ;2) - +C B) (ex :2) +C
3. 2
C)(ex+2)+c D)—(fj——;-z—)—+c

E)e? +2+¢

1

X
2, ng— dx integralinin sonucu asagidakiler-
x2 -

den hangisine esgittir?

L . 1
A)-ex? sc B)-—e"2 +¢ C)-eX +c
1

D)e* +c E)e* +cC

3. Ie3"2.xdx integralinin sonucu asagidaki-

lerden hangisine esittir?

A) ¥ 4c B) %es"z +C

C) é—e&‘z +C D) ¥ +x2 4c
3x? 2

E) 2 2"‘ +c

2x 2 —x - .
4. |2 .(4x-1)dx integralinin sonucu

asagidakilerden hangisine esittir?

A) 22X ¢ B)—n2_
22x -X
2x2-x
C) 2 In2 +¢ D)2 —
4x—1
E) 2 +C
In2

Fahrettin ARLI & Nazan OKsUz

5, J e*.sin(e*)dx integralinin sonucu asagida-

kilerden hangisine egittir?

B) —cos(e’)+c
D) cos(e®)+c

A) —sin(e”)+c
C) sin(e*)+¢c
E) cos(e®)+e*+c

6. jec"s" +n(s™) gy integralinin sonucu asagi-
dakilerden hangisine esgittir?
A) esinx—cc;sx +C B) esinx+cosx +C
C) e*%4c D) —e“*+c
E) - +c
7. IS'C"S" .sinx dx Integralinin sonucu asagi-
dakilerden hangisine egittir?
5 —CO8X 5 —sinx
+C B +C
In5 ) in5
sinx COSX
S e D)2 —+c
In5 In5
E)-57%% In5 +¢c
8. |- _ 4y integralinin sonucu asagidaki-
In(sinx)
lerden hangisine esittir?
A) Inicotx} + ¢ B) Inltanx| + ¢
C) In{Inlcosxl!) + ¢ D) In(inlcotxi} + ¢
E) In(Inlsinx!) + ¢
9. IZX. cosx 2.e 5™ % dx integralinin sonucu
agagidakilerden hangisine esittir?
2.2 2 2
A) e ¥ 4c B) e X4c C) €% *4c
D) e°°% +¢c E) e®™ +c
. in?x3
10. j3x2.5m2x3-e3*s'"2" dx integralinin sonucu

asagidakilerden hangisine esittir?

2.3 2.3
A) e e B) e3+SIN"X" ¢
2.3 23
) ; e3+sm LN D) e3+oos PN
3,2
E) e°° X 4¢c
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x integralinin sonucu agagida-

_[ X. In(x +1)
x2 +1 ,
kilerden hangisine egittir?

2,2 2,2
A)ln (x“ +1) +c B)ln (x +1)+c

2 4
In(x? +1) In(x? +1)
C) — + D) — +C
2
E) .Im%.ﬂ). +C

2, jsin2x, sinxdx integralinin sonucu agagida-

kilerden hangisine esittir?

A)sin2x+c  B) 2sin?x+c  C) sin3x+c

D)lsin 3x +c E)—z—sin 3x +c
3 3
3. jsin 2xdx + j (cosx +1)dx ifadesi asagidaki-

lerden hangisine esittir?

A} Inlsinxl+c B) Inlcosxl+c
3 3
C) M+M+x+c D) 2X+C
3 3 :
E) x+c

dx . - 5
v g -
1+cosx integralinin sonucu asagidakiler

den hangisine egittir?

A) tanx +c¢ B) cotx +c¢ C) %tanx +C
D)lcotl(— +C E)ltan-x—+c

2 2 2 2

5. sz.(xs -)%dx=a.(x3 -1)* +c  olduguna

gore, a kagtir?

1 1 1 1 1
A)— B)— C)y— D)— _—

) 3 ) 4 ) ) 12 )18

Fahrettin ARLI & Nazan Oxs(z

10.

lfadeSI asagidakiler~

cot
den hangisine esittir?
A) x+c C) Inltanxi+c
D) Inicotxl+c

B) —x+¢
E) Inlsinxl+c

3 4
Inx) . . -
I x integralinin sonucu agagida-

kilerden hangisine esittir?

4 4

A) (Inz) +Inx +c¢ B) _(In_);)__ +inx +c¢
4 3

C) (ln;) +Inx +¢ D)-(E]X—;—J)—- +C
4

E) (Inx) ™ +x ve

4

J—sin(sin2x)sin2x.dx integralinin sonucu

asagidakilerden hangisine egittir?

B) cos(sinzx)+c
D) sin(cosQX)+c

A) sin(sin2x)+c

C) cos(coszx)+c

E) cosz(sinx)+c

Jcos(cos 2x).sin2xdx integralinin sonucu

asagidakilerden hangisine esittir?

B) —cos(coszx)+c
D) sin(sin®x)+c

A) —sin(coszx)+c
C) cos(sinzx)+c
E) sin(coszx)a-c

dx J‘ xdx
x2 +x x2 +x
hangisine esittir?

ifadesi aga@idakilerden

A) InbC+xi+c B) In(x®)+c
C) Inix+1l+c D) Inlxl+c
3 2
By X _+X _4c
)t
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OZEL DURUMLARDA INTEGRAL ALMA

Bu basiik altinda, integrali alinmast istenen bir fonksiyonun integral sonucu bilinen bagka bir fonksiyona benze-
tebilmek icin kullanilacak dzel-iglemier incelenecektir.

1) IRRASYONEL FONKSIYONLARIN INTEGRALINDE KULLANILAN OZEL ISLEMLER .

———(-—)—————-dx arcsmf(x) +¢ oldugunu biliyoruz.

S A1= 12 0

ORNEK
dx . -
—————— integralinin sonucunu bulunuz.
V4-36x°
cOzOm

u=3x

f J I =<du=3dx; =
\/ ~(3%)? 2\/1 3x2 2 \f 3)? |4

3

=dx

1

_]_J‘ du =1J‘ du_ _1
2 3\/1—-u2 6 \/1—u2 6

. 1 .
arcsinu +¢ = 5 arcsin(3x) +¢

ORNEK

dx . -
J 5~ integralinin sonucunu bulunuz.
V5 +4x —X

chzim
_x=2
4573
J =J. dx =lJ. dx = du=idx =
\/ ~ 4x+4)+9 x-2)2] 3 x=2)? 8
91—( 3 ) 1= 3 3du =dx

ijﬂ—— =arcsinu +¢ =arcsin(x_2 )+c

Vi-u?

2) RASYONEL FONKSIYONLARIN INTEGRALINDE KULLANILAN OZEL ISLEMLER

f—-—f—@——dx -arctanf(x) +c¢ oldugunu biliyoruz. Burada 1.+ f2 lfadesinin‘reel kokii yoktur.

1+£2(x)
HRNEK

_["2—'_ integralinin sonucunu bulunuz.
X°-2x+5
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ctizOm

dx dx
J‘(x2—2x +1)+4 =J(x—1)2 +4 =I

M s

2du garctanu+<:_larctan x-1 +C
4 2 2

u=X1
T2

du=ldx
2

2du =dx

1+u?
ORNEK
de integralinin sonucunu bulunuz.
2 _6x+10
cozim
2x 6-1 dx _J‘ 2(2x—6) dx—j . 1.dx =J‘ 2(2x—6) dx—j dx =
x° —6x +10 X< —-6x+10 X°—6X+9 +1 X“—-6x+10 1+(x-3)

u=x2-6x+10

du = (2x —6)dx jdu dt
=17 2

t=x-3 1+t

dt =dx

= Inlul-arctant +c¢ =In(x2 —-6x+10)

—arctan(x - 3) +¢

3 TR?GONOMETRiK FONKSIYONLAREN lﬂTEGRALiNDE KULLANILAN OZEL |$LEML2R -

: {) sm x+cos X =1
n 1+tan x sech
:i;) 1+co! X< coseczx » e

iv) sin2x = 2$mx.cosx

cos2 x +1

2
1—cos2x
2

V) co82x'=2c0s°Xx—1= cos®x =
vi) cos2x =1-2sin®x = sin’x =

ORNEK

J.sin 23x dx integralinin sonucunu bulunuz.

cizim
c0s2.3x =1-2sin 2 3x = sin23x ==C086x _ 1 _ cosbx
2 2 2
u=6x
1 cosbx X 1
1 _ coséx dx=—__f -
J(z > ) 5 % coséxdx = c;u 6dx; =
u
—— =dx
6
X 1J‘ du _x 1 . X  sin6x
———]cosu-— =2 ——sin ===
272 6 2 qaoureTmz T ot
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ORNEK

J.cos 3x dx integralinin sonucunu bulunuz.

czim

cos 3x =cos 2x.cosx = (1 —sin 2x)cosx = COSX — COSX. 8in °x

") . .2 u =sinx
(cosx —COSX. Sin x)dx =sinx — | cosx. sin“xdx
du = cosxdx

3 3
. . u . sin®x
= sinx —J-u2du =sinx ———3 +C =sinx —

+C

ORNEK

Jsin Sx.cos 4x dx integralinin sonucunu bulunuz.
chzim

Sinls ve kosiniisli ifadelerden ¢ift kuvvetli olana deg@isken degigtirme uygulanir
(u = cosx = du = —sinxdx = —du = sinxdx)

j(sinzx)z .cos *x. sinxdx =j(1—cos2x)2.cos4x. sinxdx =J-(1—u2)2.u4du =J‘(1—2u2 +u4) u“du

5 7.9 5 7 9
=J'(u4—2u6+u8)du=y-———2£—+y—+c=cos X-—ZCOS x+cos X+c
5 7 9 5 7 9

4 msvoual. FONKSIYONLARIN INTEGRALINDE KULLAN&LAR  6ZEL ISt

Burada, (2 da inceledigimizden farkls olarak; payin derauesa paydanmkme esit yé da bﬁyuk oldugu durumiarda
polinom b@!mesz yapmr Aksi durumiarda paydadaki ifade carpaniarina ayﬂiarax basit R&!ﬂer halmda vazilir

ORNEK
2x+3
——dx integralinin sonucunu bulunuz.

cHzim
1.YOL

2x +8 — 5 J‘Z(X+4) 5 X"J o_ 5
x+4 x+4 x+4) X+
2.YOL
2x+3 | x+4
_2x+8 | 2
-5
2X +3 5

4¥x =2x —5Inix + 4l+¢

X+4 X +4
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ORNEK

3 _ .2 -
JL‘:G’X”dx integralinin sonucunu bulunuz.
X+

ctizim

x3—x2+3x+1| x+1
_ x3+x2 X2—2x+5
—2X243x+1 3 2 3
—2x2-2x j X7 XT3y j(x —2x+5-— —4-—)dx =X _ _x2 .5x—4lnix +1l+c
—_— X +1 X +1 3
5x+1
_ 5x+5
-4

ORNEK (OvYs)

X . -
J g integralinin sonucunu bulunuz.
X< =1

cozim

1 1A B 1 _Ax+)+Bx-1) _ . _
N i T e S S e T R v et B

XxX=1 = 1=2A = A=—;~

x=—-1= 1=-2B = B=__;.

1 1 1 dx 1 1
= - =1 =I dx—J‘—————dx=>
xc =1 2(x=1 2(x+1) X -1 2(x~1) 2(x +1)

X=-1

+1

—1-In|x—1l—-1—lnlx+1l+c=lln +C
2 2 2

ORNEK

x2 -14 : .
2———dx integralinin sonucunu bulunuz.
X +x~6

chzim
x2—14 | x2+x—6
_ X24x-6| 1
-x-8

2
XZ-14 _,___ x+8 - X+8 __A B

= +
2+x_.6 X2+x__6 (X+3)(X—2) X+3 X-2
(x-2) (x+3)

X

X+8 =A(x-2)+B(x+3) .
Xx=2 = 10=5B = B=2
X=-3 =5=-5A = A=-1

1 2 1 2 1 2
=1-|- + =1 - J(1 - }1 =x +Inl - -
( — x—2) +x+3 x—2=> +x+3 _—" X =X +Inlx + 31-2inlx - 21+¢c
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ORNEK

j.Z_X_L_dx integralinin sonucunu bulunuz.
— 4x
cBzim
2x®+x2-4_ 2x34+x®*-4 A B C D
= 5 v Ty +
xz(xz - 4) X“(x-2)(x+2) X

+
X X—2 X+2

2x3 +x2 =4 = AX)(x2 - 4) +B.(x2 = 4) +C(x?).(x +2) +D(x?)(x - 2)
x=0 = -4=-4B = B=1
X=2 = 16 =16C = C=1
X=—2 =-16=-16D = D=1

X=1= —-1=-3A-3+3-1 = A=0

J'zx 23 exB-a (1 1 1 x=—1+Inlx—2I+InIx+2I+c=—1+In!x2-—4|+c
x4 — ax? 2 x-2 x+2 X X

ORNEK (OYS)

X+3 - -
2———dx integralinin sonucunu bulunuz.
X< -9x+14

cizim
x+3 A B
X2 _ox+14 X2 x-7
x-7)  (x-2)
X+3=Ax-7A+Bx-2B = A+B=1 ~-7A-2B=3

= 2A+2B=2
~7A-2B=3
5A=5 = A=-1 B=2

I—-ZLS——dx = J[ 1.2 }dx
X°-9x+14 X-2 x-7

j 1 ax + 2 X = —Inix — 2142 Inlx — 71+¢
x-2 X-7
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1. I-—d—x— integralinin sonucu asagidakiler-
Vi1-x2
den hangisine esgittir?

A) sinx+c
D) arccosx+c

B) cosx+c
E) arctanx+c

C) arcsinx+c

integralinin sonucu agagidaki-

2, J‘ % integralinin sonucu asagidakiler-
4-x
den hangisine esittir?
A) arcsin(i) +C B) ~arcsin(i +C
2 4
C)larcsin(i) +C D)iarcsin(—x—j +C
2 2 4 4
E) arctan —’—(—) c
) ar ( 5 +
3, J _ax
V1-9x2

lerden hangisine esittir?

A)%arcsin(Qx) +C B)%arcsin(Sx) +C

C) —%— arcsin{9x) +¢ D) 3arcsin(3x) +c

E) 9arcsin(9x) +c

4. j—g\/__—-x— integralinin sonucu asagidaki-
-X° =2x
lerden hangisine esittir?
A} arcsin(—x—-2)+c

C) arcsinx+c
E) arcsin(x—1)+c

B) arcsin(—x-1)+c
D) arcsin(x+1)+c

dx . - v
————————integralinin sonucu asagi-
V6x-x2 -8

dakilerden hangisine esittir?

A) arcsin(x-2)+c¢
C) arcsin(x-3)+c
E) arcsin(3-x)+¢

B) arcsin(x—6)+c
D) arcsin(x+3)+c

Fahrettin ARLI & Nazan OKs0z

6. J —9X____ integralinin sonucu asagi-
V12 +4x-x?2
dakilerden hangisine esittir?

6)+c B) arcsin[xz4)+c
X-—

C
2)+

x—1

A) larcsin(
4
X=4),c
2
x—2)
+C
4

7. J‘\/—X—d%— integralinin sonucu agagidakiler-
1-X

N

C) arcsin[ D) arcsin[

E) arcsin(

den hangisine esittir?

2

A)-;-arcsinx +C B)%arcsinx4 +C

C)—;-arcsinx +C D) arcsinx? +c

E) arcsinx® +¢

(1-2x)dx

V16 —x2

lerden hangisine esittir?

®

integralinin sonucu asagidaki-

(X
A) arcsin| — |+¢
}a (4)+
2 (X
B) —x“ +arcsin 2 +C
C)%V16—x2 +arcsin(—2—)+c
D) V16 -x2 +arcsin[%)+c

E)2 16 —x2 +arcsin(%)+c

9. J‘ x 2dx
9-xb

den hangisine esittir?

integralinin sonucu asagidakiler-

3 3
A)%arcsin[xT]+c B) arcsin( X )+c

3
2 6
C) arcsin[ij +C D) arcsin[xT) +C

E) arcsin(x 2 ) +C’
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1. ] dx integralinin sonucu asagidakiler-
+X
den hangisine esittir?
A) arctanx+c B) arcsinx+c
C) arccosx+c D) arccotx®+c
E) arctanx®+c
2. J.d—x integralinin sonucu agadgidakiler-
16 +x 2
den hangisine esittir?
A) arctan(4x) +c B) 4arctanx +c¢
C) larctan(i) +C D) larctan(l—) +C
4 4 4 16
1 X
E) —arctan| — | +c
) 16 ( 16 )
3. J —_dx integralinin sonucu asagida-
—-10x +26

kilerden hangisine esittir?

+C

Jse

A) arctan(x —5)—1+c  B) arctan(x +

+5)
C) arctan(5x)+c =5

D) arctan(

E) arctan(x -5) +c

4. jd—x integralinin sonucu agagida-
x? —6x +13
kilerden hangisine esittir?

+

Jse

A) arctan(x — 3) +¢ B) 2arctan(x —

3)
C) 4arctan(x —3) +¢ -3

D)— arctan(
2

E) % arctan(x — 3) +¢

Fahrettin ARL] & Nazan OKSUz

2xdx

2 integralinin sonucu asagidakiler-

9+x
den hangisine esittir?

2
A)iarctan[i)w B)-Larctan| X— | +c
3 3 3 3
2 2
C)J—arctan X l+c D) arctan X lsc
9 3 3

2
E) 2arctan(x—3—] +C

2x—8
J—§—4dx integralinin sonucu asagidaki-
X" +

lerden hangisine esittir?
A) arctan(i) +C

2
B) %arctan(%) +C
C)x? - 4arctan(—;—) +C

D) ln(x 4) + 4arctan(

J+e
Jxe

m|>< m|><

E) ln(x2 + 4) 4arctan(

5 —
j is—édx integralinin sonucu agagidakiler-
X —
den hangisine esittir?
1 2 1 4
A)—2—arctan(x )+c B) 5 arctan(x )+c
C) arctan(x 4 ) +C D) arctan(x 2 ) +C

E) |n|arctan(x 2 )’ +C

———dx integralinin sonucu agagidaki-
4+x'

lerden hangisine esittir?

A)larctan 17— +C B)—1—arctan ——7— +C
7 2 14 2

=)}

1 7 1 X
——arctan c D)—arctan] — | +C
©) 14 clanx- + )12 [ 2 }

E)-L arctanx® +c
12
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1. j4sin 2 xdx integralinin sonucu asagidakiler-

den hangisine esittir?

A) 2x —sin2x +c B) x —sin2x +c¢
C) x—sinx +¢ D) 2x —sinx +¢

E)ix—sin2x +C
2

2, ISSin3 xdx integralinin sonucu asagidakiler-

den hangisine egittir?

A) —COSX+COS X+C B) —DCOSX+COSSX+C
C) —3C0SX+COS X+C D) —3c08X—C0S° X+C
E) cos®x+c

3. Jscos 2 xdx integralinin sonucu agagidakiler-
den hangisine esittir?
A) 8x +2sin2x +¢C B) 4x +2sin2x +¢

C) 2x +2sin2x +¢ D) 2x —-2sin2x +¢
E) 4x —2sin2x +c¢

4, JScos 3 xdx integralinin sonucu agagidakiler-
den hangisine esittir?

A) SINX+SINSX+C B) cosx - Sinx + ¢

C) 3cosx—sin’x+c D) 3sinx—sin°x+c

E) sin®x=3sinx+c

5. J.Ssin“x.cosxdx integralinin sonucu asagi-

dakilerden hangisine esittir?

A) sin’x+c B) 20sin*k+c  C) sin®x+c
D) cos*x+c E) cos x+c

Fahrettin ARLI & Nazan OKsUz

6. 18cos7x.sinxdx integralinin sonucu asagi-

dakilerden hangisine esittir?

A) —xcos®x+c B) —sin’x+C C) —cos’x+c

D) —cosBx+c E) —sin®x+c

7. Isian.costdx integralinin sonucu agagi-

dakilerden hangisine esittir?

cost+c B)sm4x +o C)_cos4x
4 4 4

sin4x +¢ E)- cos 4x

A) +C

D) -

+C

8. jsin3x.cos2xdx integralinin sonucu asagi-

dakilerden hangisine esittir?

5 3 5 3
cos°X Cos X COsS°X €08 X
A) - +¢ B)——+ +C
5 3 5 3
4 3 i d i3
Cos "X €0S8°X sin“x  sin°x
C) - +¢ D - +C
4 3 4 3
in5 3
sin®x  sin“x
E) 5 +C

9. jsin 8x.cos 3xdx integralinin sonucu asag-
dakilerden hangisine esgittir?

6 i 4 7 in9
AySin x _sinx p)Sin’x _ sinx

c =—=+c
6 4 7 9
7 8 7 i 8
gySinx_sin’x . psin’x sin’x .
7 8 7 8
7 in9
pycos x_sin7x .
7 9

10. jsinf’x.cos 3 xdx integralinin sonucu asagi-

dakilerden hangisine esittir?

5 7 6 8
A)COSX _cos'x . g COSPX COSTX o
5 7 6 8
in5 7 6 in7
c)Sin x _sin’x pySin"x _sin'x
5 7 6 7

6 8
gySin"x _sin"x o
6 8
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1. J.XTde integralinin sonucu agagidakilerden

hangisine esittir?

A) x+inixl+c B) x—Inixl+c
x2 2

C) —é—+lnlxl+c D) x+In(x“)+c

E) Inixl+c

2. J'l:ﬁdx integralinin sonucu asagidakiler-

den hangisine esgittir?

A) x+Inix+1l+c B) x+2Inix+11+¢
C) x+3Inix+1l+¢ D) x+4Inix+1l+c
E) dinix+1l+¢c

3. J. i—ﬁdx integralinin sonucu asagidakiler-
den hangisine esittir?
A) x+inlx+51+¢ B) x—inlx+5l+c

C) x=2Inix+5l+¢c D) x-3Inix+2l+c
E) x=3Inix+5l+¢

4. J‘@dx integralinin sonucu asagidakiler-
X+

den hangisine esittir?

A) 2x+2Inix+11+c B) 2x+Inix+11+c
C) x+Inlx+1l+¢ D) 2x-Inix+1l+c
E) x—Inix+1l+c

X2 —x +1 : i &
5. I_—§—dx integralinin sonucu agagida-
X —
kilerden hangisine esittir?

X2

A)~§— —2x—7inlx - 3l+¢

%2
B)——é——2x—7lnlx—3l+c

C)—-x2 —2X—=7Inlx = 3l+¢

D)—x2 ~7Inlx - 3l+¢
x2
E) —-—2——x—lnllx— 3l+c

Fahrettin ARLI & Nazan OksUz

6.

9.

10.

2

J' X+—2;+1dx integralinin sonucu asagidaki-
X+

lerden hangisine esittir?

2
A)X?+lnlx +21+C B) x° +Inlx +2 +¢

C) x +Inix +2i+¢ D) x—Inix +2l+¢

%2
E)?—Inlx +21+C

I—dix++25 X integralinin sonucu asagidakiler-

den hangisine esittir?

A) x+inlx+2i+c B) x=Inix+2l+¢
C) x=3Inix+2l+c D) 3x-Inix+2l+c
E) 3x-3Inix+2l+c

2x2 —6x—1, - ——
—de integralinin sonucu asagida

kilerden hangisine esittir?

A) x +Inlx—3l+c B) x2 +Inix—3l+c

C) x—Inix—3l+¢c D) x 2 —Inlx—3l+c

2
E)X——Inix—3l+c
2

2
J-de integralinin sonucu asagi-

dakilerden hangisine esittir?
x2 2
A)=——7Inix—1l+c B) x< —Inlx—-1l+c
2
2
C)%» +7inix-1+c D) x2 +7Inix—1l+c

X2
E)'?+7|nlx—1|+c

2
J.%*ﬁdx integralinin sonucu asagida-

kilerden hangisine esittir?

x? 2
AYX-—Inix-2lsc B) x2 —Inlx—2l+¢
C)x-x2 +inix—2l+c D) x2 —x+Inix—-2l+c

x2
E)?-—x +Inlix—2l+¢
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——tx——§dx integralinin sonucu asagidaki-

_x_

Ierden hangisine esittir?

A) x+InlxP—x=2l+¢ B) x-Inh’—x-2l+¢
2
C) -"E——In|x2 —x—2|+c D) x—InIx?—x+3l+C

E) x+Inlx®=x +3l+¢

2. Jll—"'zdx integralinin sonucu asagidakiler-
X< +1

den hangisine esittir?

A) x+|n(x2+1)+c B) x+arctanx+c
C) x—arctanx+c D) x+arcsinx+c
E) x—arcsinx+c

3
3. '[3)(_—31)(+1dx integralinin sonucu asagi-
X +

dakilerden hangisine esittir?

A) X2 =X +Inix +11+C

B) x2 — 3x +Inlx +1l+¢

C) x2 +x2 =Inix +1l+¢c

2
D) x3 - 3’; +hnix +1l+¢

E) x =x2 +Inlx +1l+c

4 J 3x+1 x integralinin sonucu asagida-

kllerden hangisme esittir?

x 2 2
A)—2—+3Inlx—2I+c B) x° +x +Inix—2l+c

C) x? +x+3InIx=2l+¢c D) x2 —x +3Inlx—2l+c
E) x2 - 3Inix—2l+¢c

Fahrettin ARLI & Nazan OKsliz

I L‘L‘}_X*‘_de Integralinin sonucu agag-
x2 +1

dakilerden hangisine egittir?

A) 2x’—arctanx+c B) x2-arctanx+c
C) X2 +arctanx+c D) x>+2arctanx+c
E) 2x242arctanx+c

J—M—dx integralinin sonucu agagida-
X< +3x+2

kilerden hangisine esittir?

A) Inlx+11+InIx+2l+c B) Inlx+1i-Inix+2l+¢
C) Inlx+2k-Inix+1l+c D) Inix+11+2Inix+2l+¢
E) Inix+1l-2inix+2l+c

14 - 2X
j——-———dx integralinin sonucu asagi-
X© +2x-3

dakilerden hangisine esittir?

A) 3InIx—1I-5Inix+3/+¢  B) 3Inlx+3|1-5InIx—1l+c
C) 5Inix+3I-3inlx—1l+c D) Inlx+3I-3Inix-1l+c
E) 14Inlx—11-5Inix+3l+c

J X~ =2X =14 integralinin sonucu asagida-

kllerden hanglsme egittir?

2 2
A) InX——X|+c B) InfX—Xl.¢
X +1 X-1
2 2
o) X+, ¢ D) I X"+ ¢
X1 X
2
E) In2X—|+c
x—1

Jﬂ—de integralinin sonucu asagi-

dakilerden hangisine esittir?

x+1

A) 2rnk1\—l+c B) 2in
X +1 X X -

—%+c
) 2|n|x2 —1l—%+c D) In|x2 —1’—%+c

E) ln|x2 —1|+l +C
X
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BIR INTEGRAL ALMA YONTEMI (PARCALI (KISMI) INTEGRASYON)

ORNEK

J x.e*dx integralinin sonucunu bulunuz.

cOzim
S (W S = oo fun
= JX.ede=X_ex —Ie" dx
= Jx.exdx=x_ex _e* 4+c
ORNEK

Jx 2 Inxdx integralinin sonucunu bulunuz.

chzim
Inx x2 2
. =Inx dv = x=dx
vy ise | 1 3 = J.u.dv = u.v-—jvdu
LAPTU du=—rdx  _X_
8 2 X3 1 X3
= J-Inx.x dx=lnx--—3——J’—;-de
3 3 3
2 x° .Inx 1J2_x|nxx
A =X X T = — +C
= Jx nxdx 3 3 X “dx 3 'y
ORNEK

J.xa.sinxdx integralinin degerini bulunuz.

chziim
X2 sinx =x2 dv = sinxdx
Vi ise [ UTX - j —uv— J'
LAPTU du=2xdx V= -COoSX = |udv=uv vdu

2

= Jx 2 sinxdx = —x 2cosx —J —cosx. 2xdx

2

= Ix 2 sinxdx = —x 2cosx +2J.xcosx. dx ......... @
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@ 'i hesaplayalim:

Ix. cosxdx iginu =x dv =cosxdx
du=dx v =sinx

jx. cosxdx =X.sinx — _[ sinxdx

=X. sinx — (—cosx)
=X. 8inX + COSX

= jx 2 sinxdx = -x 2cosx +2[xsinx +cosx |+c = J.x 2 sinxdx = —x 2cOSX +2XSinX +2C0SX +C

Ie 2 -(x 2 #x —Z}ix integralinin sonucunu bulunuz.

chzim
1 Yol:
u=x2 +x-2 dv =e Zdx
du =(2x +1)dx v=%e2"

N J-xe 2dx i hesaplayalim:

—J‘(2x+1)e2 dx

2x

jez"(xz +x—2)dx ‘.—.(x2 +x-—2) e

2
» x u=x dv = e2Xdx
=(x +x—2) —-—J(Zx+1)e2xdx 1
2 2 du = dx V=—2—62X
2x
2 e 1 J. 2x j 2x
=[x +x—-2 ——|2]|x.e“"dx + | e“"dx
( ) 2 2[ ] J-xezxdx=%e2x—j%ezxdx=
2x 2x
=(x2+x—2)e —1[2 Xex _ & +-1-92X:| ox 11 o
2 2 2 4 2 =>§e —EEe
2x
=(x2+x—2)e —£e2x+/-l-,e’& -1 4c
e[ X24x=2 x|, c.-e2(X2, __g__f ve
2 2 2
2
=e2"(x— —1)+c
2
2. Yol:
2 2
2 X< +x-2 X< +x-2
Iezx(x2+x—2)dx=e2" X +x-—2_( ) +( ) +C
2 22 23

2
ox| X% +x—-2 2x+1 2
= e [ I +8)+c

(g A)

2
2x | X
=3 e S -1l +C
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1. J‘x.lnx.dx integralinin sonucu agagidakiler-
den hangisine egittir?

2 2
A)lz—(mx——;-)m B) X~ (Inx 1) +c

C)%(lnx ——l) +C

X
> D) > (Inx—1) +c

2
E)X—(Inx +—1—j+c
2 2

2, J(3x2 +1) Inxdx integralinin sonucu asag:-

dakilerden hangisine esgittir?

A) (x3 +x)lnx—x3 —X+C

B) (x3 +x)lnx—-§ +X +C

C) (x3 +x)|nx—§—x +C

8 _x+c

S ex+cC

D) x3Inx —x

E) x3Inx - x

3. Je’“'”"dx integralinin sonucu asagidakiler-

den hangisine esittir?

A)e? —x+c B)e? +x+c

C) x.e* +e* +c
2
E) XTe" -e* +c

D) x.e* -e* +c

4, Jx. In2xdx integralinin sonucu asagidakiler-

den hangisine esittir?

2 2
A) X (In2x - 1) +¢ B)X—[In2x——1—j+c
2 2 2
2 2
C)x—(lnx—1)+c D)X—(Inx—lj+c
2 2 2

E) x2(Inx —1) +¢

Fahrettin ARLI & Nazan ksiz

5. J(—m%;dx integralinin sonucu asagidaki-
x—1
lerden hangisine esittir?

InixI
- +C
X X =1

Inixi
+ +C
X x -1

X Inix|
+ +
x—1 x-1

D) Injx(x = 1)] +Inixi(x — 1) +c

C) In

c

E) Injx(x — )| +Inixl +c

6. jlnxdx integralinin sonucu agagidakilerden

hangisine egittir?

B2 +c

Ay X Lo
X Inx

2
C) xinx +—X2—+c D) xinx - x +¢

E) xInx +x +C

7. szexdx integralinin sonucu agagidakiler-

den hangisine egittir?

8. J 2x.e **dx integralinin sonucu agagidakiler-

den hangisine esittir?

A) e (-2(— +—1—j+c

B 4"(1—1) c
> '3 el

4x _i X L__l
C)e (x 4)+c D) e (2 8)+c

E)e*(x—1)+c
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1. Jexsinxdx integralinin sonucu asagidaki-

lerden hangisine esittir?

x (sinx —cosx)

A)e
) 2
B) (sinx 42-cosx) ve

C) e* (sinx —cosx) +c¢
D) e* (sinx +COsX) +C

E) e*sinx —cosx +¢

2. J-exlnexzdx integralinin sonucu agagidaki-
lerden hangisine esittir?
A) e"(x2 +2x +2)+c B) e* (x2 —-2x +2)+c
C)e"(xz—x—1)+c D)ex(x2—1)+c

E) e"(x2 ——x)+c

3. J.arctanxdx integralinin degeri asagidakiler-
den hangisine esittir?

A) xarctanx — Inltanxl +c

B) xarctanx +In(1+x 2 )+c¢C
C) xarctanx +%In(1 +x2)+c
D) xarctanx — -;—ln(1 +x2)+c

E) xarctanx —In(1+x?) +¢

4, J'x.sinxdx integralinin sonucu asagidakiler-
den hangisine esittir?
A) sinx+cosx+c

C) sinx—xcosx+c
E) sinx+xcosx+c

B) sinx—cosx+c
D) cosx—xsinx+c

Fahrettin ARLI & Nazan OKs(iz

5. IXQCOSXdX integralinin sonucu asagidaki-

lerden hangisine esittir?

A) sinx.(x2—1 )+X.COSX+C

B) sinx.cosx—2x+cC

C) SINX.X2+2X.COSX+C

D)
)

E sinx(x2—2)+2x.cosx+c

sin(x2+2)+2x.cosx+c

6. J.2x2.sin3xdx integralinin sonucu asagida-

kilerden hangisine esittir?

A)Ecos3x 2 —xzj +ﬁsin3x +C
3 9 9

B)gcossx[g—xzj—ﬁsimx +C
3 9 9

C)ECOS3X x? _E) +ﬁsin3x +C
3 9 9

D)gsinsx x2 -2 )+ X osax +c
3 9 9

E) x°cos 3x — 24 sinax +c
27

7. sz.lnxdx integralinin sonucu agagidakiler-

den hangisine esittir?

3 .
A) x2 (Inx~1) +¢ B)XT(Inx—%)+c

3 3
C)X—(Inx—-l)+c D)Llnx+1+c
3 3 3

E) x3(|nx—1)+c

8. J(sxz +1)arctanxdx integralinin sonucu asga-

gidakilerden hangisine esittir?

A) (x2 +1)arctanx -x+c

B) (x2 +1)arctanx - i:— +C
5 2
(

C) {x +x)arctanx — X? +C

(
D)(S 2

X +x)arctanx - X" +C

E) (x® +x)arctanx -X+¢
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INTEGRAL FONKSIYONUNUN TUREVi

F0 %.ﬁkj,ﬁg.mf"(x>=g'<x),f§g§g}‘}4h'(x>~f(h<‘x)) S e

ORNEK

3x?
f(x) = J; (u? + u)du ise ¥ (1) sonucunu bulunuz.

chzim

f'(x)=(3x2)'-[(3x2)2+ 3x2] - [(3)"(32+3)] = 6x.[(3x2)2+ 3x2] = P()=6-[9+3] =72

ORNEK

nx
f(x) :f efdt iset (e)’nin sonucunu bulunuz.
1

cOzOm

2
#(x) =(Inx)’ - €™ _ (3 .e =% e L ey =—-ete’ = L g o9

! 1
e e

ORNEK

d sinx

. . T ..
t?dt  ifadesinin x =— i¢in sonucunu bulunuz.
dx Jeosx 3

cHzim

d [sinx . : . . . ,
— t2 dt=(sinx)’- sin®x — (cos x)’-cos 2 x = cos X - sin x + siN X - cos 2 X = sin X - COS X(Sin X + COS X)

dx Jeosx

x=£=>sin£-cos£(sin£+cos£ =£~l \ER =ﬂ
3 3 3 3 3 2 2| 2 8
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BELIRLI INTEGRAL .

RS ECRLCRE

2 [iwox=[wexr [ @<c<n

ORNEK (DYS)

1
J 2x-3) - (x2 -3x + 2)4 dx integralinin sonucunu bulunuz.
0

cOzim

2 1
u=x°-3x+2 5 (x2_ 5 - 5 - 5 32
[ ]=>J‘u4du____u_=(x 3x +2) _(1-3+2)° (0-0+2) =0_£=__

du = (2 — 3)dx 5 5 0 5 5 5 &

ORNEK (0YSs)

-1 . -
——dx integralinin sonucunu bulunuz.
0 X+1

cOzim

e-1 x4 1-1 -1 (x+1 1 _ e 1 B e-1 _ _ —_{0-
jo — dX~J.0 (;—1~m)dx—.“o [1—m)dx—x—ln|x+1ﬂo _(e—1—ln(e 1+1|) (0 |n|0+1|)

=(e-1-Ine)-(-Inf)=e-1-1+0=e-2

ORNEK (OYs)

1 2

X . -

J . 3(2—)— integralinin sonucunu bulunuz.
0 x°+1

cbhzim

1To2x 2 1
j ——dx=In(x*+17)| =In2-In1=in2
0 X< +1 0
ORNEK (DYS)
14

SJ‘Q cos? x - sin xdx integralinin sonucunu bulunuz.
0

cOzim

U=cosx ud oorF . N
:>3j—u2du=34[——J=—cos3x]2 =—-! (cos—? —(cos0)” |=~(0~1) =1
du = —sin xdx 3 o L2 |
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ORNEK (0YS)

Z
2
jsins 2x.sin 4xdx integralinin sonucunu bulunuz.
0

-

i‘ﬂzﬂm

sin®2x-sindx=sin"2x-2sin2x-cos2x=2sin*2x-cos2x
12 5 6in* 2x . c0s 2xdx o [ U=SIN2X 4gy 2 U5 _(sin2x)° w6025 (Gin2.0)®
in-ex xx:’(du:2costdx)=>ju U=42="-5 = 5 —
0 0
3)
_\2) g1 _ 1
5 32.-5 160

ORNEK [(OYSs)

r(2x +3)dx =50 veb-a=>5isea+ b toplamini bulunuz.
a
czim

2
f(2x+3)dx=2-52—+3x]2 =(b% +3b)—(a? +3a)=50 = b? +3b—-a?-3a =50 = b?-a’ +3(b-a)=50
a
= (b-a)b+a)+3(b-a)=50=(b-a)}b+a+3)=50=b+a+3=10=a+b
5 10
ORNEK (DYS)

f(x)=—1— ise sz(f‘1(x)) degerini bulunuz
X+1 1 ’

chzim

2 R x+1]P 241 141 1
d{f'(x))=1" = = - =
L ( (X)) (X)L x - l 2 2 2

ORNEK (OYs)

3
(F(d x] = rx?’dx ise pozitif a de§erini bulunuz.
(o 0

cozim
3
272 a P 2 3 4 6 4
%} =%} :(a?”] =[a7‘°)*as“=a7ﬂa2=2“=@
0 0
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ORNEK (OYS)

O<acx< % r(tan“ X +tan® x)dx = %— ise a degerini bulunuz.
0
cOzim
u=tanx 3 37 (tana)® 1
rtanzx(tan2x+1)dx=> ) =>J'u2'du=_u_=(tanx) :( ) —0=§=>(tana)3 =1
0 du = (1+tan“ x)dx 3 3 b 3

=>tana=1=>a=—}

ORNEK (0YS)

In3
J (e3" -eX)dx integraline " = t déniisiimii yapiniz.
0

chzim

e¥ =t=e*-dx=dt
In3 ox 3 2
x=0=e*=e0=1=t J' e*(e —1)dx=J'(t — )t
0 1

x=In3=e*=eM=3=t

ORNEK (OYS)

2
Jo 4-x2 dx integraline x = 2sint dénistimu yapiniz.

cOzim

x=2sint
dx =2cos tdt
X=0=2sint=0=1=0 \/4—(23int)2 =\/4—4sin2t =\/4.(1—sin2t) =2\/cos2t =2|cost|

x=2=>25int=2::t=—12t—

4

2 2
J\/4—x2dx=J.ZCost.2cos_tdt= 4cos? tdt
0 0 0

N | 3
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X
1. f(x)= _[ (2 +t+9)dt olduguna gore, (1) dege-
1

ri kagtir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

2X
2 f(x)=J- (t2_1)dt olduguna gore, F(-1) degeri
2

kactir?

C)0 D)3 E)6

2
3. f(x)=r t2_2tdt oldujuna gore, ¥(-2) de-
-1

geri kagtir?

A)-8v2 B)-4v2 C)-242 D)4V2 E)8v2

4. f(x)=J-X+1_qt_ olduguna gore, f'(l] degeri
2 t-1 2
kactir?

A2 B-1 C1 D2 E4

X1 ’
5. f(x)= L , (-?-3dt olduguna gore, #(-1) de-
geri kagtir?

A)—44 B)-22 C)-11 D)11 E)22

Fahrettin ARLI & Nazan Okxsiz

2X
6. f(x)= j (t3-12 +t)dt olduguna gore, £(1) de-
X

geri kagtir?
A) 16 B) 11 C)8 D) 4 E)2
n(x3+5) . ) .
7. f(x)= f eYdu olduguna gore, f(2) dege-
In(x2~1)
ri kagtir?
A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10

osX . . ¢ )
8. f(x)=J:nx (2t -t)dt olduguna gore, -Z)

degeri kagtir?

A)-2 B)1-v2 C)V2
D)V2 +1 E) 2+42
9. fx)= ¢ du olduguna gére, (2) degeri kag-
e> U
tir?
A)2 Ble C)3 Dye® FEe¢

t2
10. f(t) = %j(x + 1) dx olduguna gore, f(2) degeri
-t
kagtir?

A)21  B)19 C)17 D)15 E)13
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2
I (2x + 3) dx integralinin sonucu agagidaki-
A

lerden hangisine egittir?

A6 B7 C8 D9 E10

3
2. J- (3x% - 2x - 5) dx integralinin sonucu agagi-
0

dakilerden hangisine egittir?

A)9 B) 6 C)3 D)1 E) -1

L - S . -
3. J (5x™ + 4x” — 3x° — 2x — 1) dx integralinin
-1
sonucu asagidakilerden hangisine esittir?

A) 2 B)1 C)0 D)-1 E)-2

2
I X +1dx integralinin sonucu agagidaki-
-2 X

lerden hangisine esittir?

A4 B3 C2 D1 E-3

1
J (1—x)\/; dx integralinin sonucu asagidaki-
0

lerden hangisine egittir?

1
C)—
)3

E)-_

4 2
A B) — D) —
) )15 )5 15

1
5

Fahrettin ARLI & Nazan OKsSUz

7.

8.

10.

0 .
I 20x-(x+1)3dx integralinin sonucu agag-
1

dakilerden hangisine egittir?

A)2 B) 1 c)o

dx integralinin sonucu agagidaki-

b
0 yx3+9
lerden hangisine egittir?

A)l/zE B)Y3 C)2 D)2V3 E)3

1

I —2-x—+1——dx integralinin sonucu asagi-
0X°+2x+3

dakilerden hangisine esittir?

|n2

In3 p) 2

A)In3  B)=>  C)in2 E)1

16 x % _ 1 . o
J —————— dx integralinin sonucu agagi-
dakilerden hangisine esittir?

A)2 B)3 C)4

D)5 E)6

dx
1 x2-2x+2
lerden hangisine egittir?

integralinin sonucu agagidaki-

A)arctan3 - %" B)arctan3 — -Z—

C)arctan3 — g D)arctan3+n

E)arctan3
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o nx2 . y
1. J ——_ dx integralinin sonucu agagidakiler-
e X

den hangisine egittir?

A)e® Bje? Cle D)3 E)4

R
2. j __ 09X integralinin sonucu asagi-
M x-sinz(lnx)

dakilerden hangisine esittir?

A) -1 B)O C)1 D)e FE)é?

e4
3. J‘ dx integralinin sonucu asagidakiler-
e? X.lInx

den hangisine esittir?

A)1 B)2 C)in2 D)4 E)ind

Fahrettin ARLI & Nazan OKks0z

e® In2x
4. J; ——;(—dx integralinin sonucu asgagidaki-

lerden hangisine egittir?

8

A)% B)1 0O D2 B

wla

e2

5. J'eF IN(MX) 4 integralinin sonucu asagida-
X

m
kilerden hangisine esittir?

A)e? B)e C):;’- D) 1 E)%

7.

10.

o7 d(x?)
3 x2+x

integralinin sonucu agagidaki-
lerden hangisine egittir?

A)ln6  B)2in3 C)In3 D)2in2 E)In2

2

e
jxlnx dx integralinin sonucu agagidakiler-
4

den hangisine egittir?

4
4 e e’ +1
1 —_— C
A)e” + B) > ) 2
3e4 +1 3e4 +1
7 BT

4 dx
J;) 21 integralinin sonucu agagidakiler-

den hangisine egittir?

1, 9 1, .8 1.4
A)—=In= B)—=In= C)=In—
)2 n5 )2 n5 )2 5
D)in2 E)in
5 5
3.2
J. f—x’?Tldx integralinin sonucu agagida-
1

kilerden hangisine egittir?

A)1-2In2 B) 4 - In2 C)3-In2

D) 5-2In2 E) 2In2
4 dx . .

j —————— integralinin sonucu agagidaki-
0x2+3x+2

lerden hangisine egittir?

5 1 5 7 11
A)InZ B)nZ C)inz D) Iz E) Ing
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dx

integralinin sonucu asagidakiler-

1
1. j
0 \4-x2

den hangisine egit olabilir?

A)% B)g C)g- D)r E)2n

2. J' % (2+4x)dX  jntegralinin sonucu asagidaki-

0 16-x2
lerden hangisine esit olabilir?
A)yn-4

n
B)n-8 c) ;16

D) g+16 E)n+16

1
3. j [e"— 23 )dx integralinin sonucu asagi-
0 X< +1

dakilerden hangisine esit olabilir?

A)e-3 Be-SF C)e-3T
2 4
D)e-3F1  Eje- T4
4 4
e—2 2 3
4, L XX++2 dx integralinin sonucu asagida-

kilerden hangisine esittir?

A)e-3
D) 2e - 1

B)e-2
E)2e -3

Cle-1

4.2 a,_
5. J‘x 3x-5

" dx integralinin sonucu asgagi-
3 -

dakilerden hangisine esittir?
A) 3_ 7In2
2

5 1
B)2 - -
)2 7In2 C)2 5In2

3 5
D)2-3n2 E)=-
)2 3 )2 5in2

Fahrettin ARLI & Nazan OksDz

2
2X(xT+Y integralinin sonucu agag-
(x% +1)% +1

1
s.J'
0

dakilerden hangisine esittir?

5 3 A
=2 el C) —In—

A)In2 B)In2 Q)znz
1.3 1.5

D)=In= E)—=In=

)2n2 )2 2

5
7 [
4 X“—-x-6

kilerden hangisine esittir?

dx integralinin sonucu agagida-

3 2 3 2.7

=In2-=In7 B) =In2+—=In—
A)5|n2 5n )5 +5n6

2 3, 6 2, 3 6
C)=In2+=In= D)=In=+In—

)5n +5 7 )5 5 7
E)—2—In2+—3—In6

5 5

)
8. J'/Zez" dx integralinin sonucu agagidakiler-
0

den hangisine egittir?

e+1 e e—1
A)— B) — C)—
) 2 )2 ) 2
e-2
D)—— E)e-1
) 5 )e

n3
9. f e dx integralinin sonucu agagidakiler-
In2

den hangisine esittir?
A)In2 B)2
p) 2 g
3 3

C)in3

]
10. Ie"z“.2xdx integralinin sonucu asagidaki-
-1
lerden hangisine egittir?
e-1
B) — C)—
)= )3
E) e-2
e e
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]
1. Io (3x + 1) - € dx integralinin sonucu agagi-

dakilerden hangisine esittir?

A)e C)e?+1

D)e+2

B)e +1
E) &2

1
2. Io 2**1. 4% 4x integralinin sonucu asagida-

kilerden hangisine esittir?

5 6 7
A) —— B) —— 1
)61n2 )7In2 )6In2
6 3
_ E) ——
)5In2 ) 4In2

Lot
3. j %rdx integralinin sonucu asagidakiler-
< S
0

Fahrettin ARLI & Nazan OksUz

den hangisine esittir?

Ae B) %(e-1) C) %(e-ﬁ
D)e—1 E)g-(e-1)

]
4. J:j (€* +e™)2dx integralinin sonucu agagi-

2
dakilerden hangisine esittir?

2 _ 2 _on_ 2 _
A)e +2e -1 B)e 2e -1 C)e 1
e e e
2 2_ .
D)e +1 E)e e—-1
e e

2 2, x?
5. L Iﬂ(—’%—) dx integralinin sonucu agagi-

dakilerden hangisine esgittir?

3

B)In22 +1 C) In22+5

E)In3

Ayin2 +3
2
D)In2-3

V2 2 .
6. J. e'™ " gx integralinin sonucu agagida-
1

kilerden hangisine esgittir?

C)e?-e

2
7. J.o e*- (x*+ x + 1) dx integralinin sonucu aga-
gidakilerden hangisine egittir?
Ae’-4 B)e®-2
D) 4e% -1 E) 4e® -2

C)2e?-2

VX
8. J.Qe dx integralinin sonucu agagidakiler-
4 x

den hangisine egittir?
B)e® —e2

E)2(e -e%)

A)e?-e C)2(e®-e?)

D)2(e* -e?)

0 k
9. j 2**1.6™ dx = —— olduguna gére, k kagtir?

-1 In3
A) 36 B) 24 C)18 D)-6 E) -12
né  eXdx

10. integralinin sonucu asagi-

I3 e —3eX +2
dakilerden hangisine egittir?

A) In% B)in2 C)In% D)2 E)
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B
1. J-o (cosx — sinx) dx integralinin sonucu asgag:-

dakilerden hangisine esittir?

A) 0 B)y1 C)-1 D)—2 E)-3

43

Jlg (sinx + cosx) dx integraiinin sonucu agagi-
2 -

dakilerden hangisine esgittir?

A) 2 B)1 C)0 D)-1 E)-2

T

4 2X _ 2X . T ;
3. J. - (cos 5 sin 2) dx integralinin sonu
cu asagidakilerden hangisine egittir?
A)-2v2 B)-v2 C) %
D) 2 E)2v2

n
4. .[6 vcos 2x+1 dx integralinin sonucu agagi-
0

dakilerden hangisine egittir?

A)-+3 B) -2 C)i;fi
D) —-2‘@ E)v3

(sin"'x - cos4x) dx integralinin sonucu

agagidakilerden hangisine esittir?

V3

A-VE -2 -2 D)3

5)12—3-

Fahrettin ARLI & Nazan OKSs{iz

sinx - €°°%* dx integralinin sonucu asagt-

T
s.j
0

dakilerden hangisine égittir?
Ale-2 C)e? -1

e?-1
2

B)e-1
2-—
E)e 1

D) 5

T
= .
7. j\/;2x-cosx2-e5'“" dx integralinin sonucu
0

asagidakilerden hangisine egittir?

A)e-1 B)e-2 0)9-53
e-1 e

pye=1 )&

)3 )3

R
8. J'Q«/sinx cosx dx integralinin sonucu asag:-
0

dakilerden hangisine egittir?

1

A)-% B)—% o D) g

T
9. J‘n 8cos?x - sinx dx integralinin sonucu agagi-
3

dakilerden hangisine egittir?

" A)4 B)3 C)2 D)1t E)-1

T
10. J‘3 tan®x dx integralinin sonucu asagidakiler-
0

den hangisine egittir?

| ] A
AN3 3 )5

T
[5) I
)3

BIW3-Z

6
n
Y
)6
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L

1. -[02 x - cosxdx integralinin sonucu asagidaki-

lerden hangisine esittir?

-2 n-4 n-8
gr-¢ il
A) 2 ) 2 ©) 2
D)g B

1

2 J arctar21x
0 1+X

lerden hangisine egittir?

dx integralinin sonucu agagidaki-

2 2 2 2 2
n T T s 1
A)— B — C— D — BE—
) 4 ) 8 )16 ) 32 )64
2n '
3. J. cos?x-cos2x dx integralinin sonucu
T
asagidakilerden hangisine eslittir?
A) 4 B) 2 )1 D)-1 E)-2
T
4. Io sinx - cos(cosx) dx integralinin sonucu

asagidakilerden hangisine esittir?

A0  B)1  C)sin1 D)a2sint E) sin2

dx

n .
Y X+sinx+1 . .
5. J.QE%—————— integralinin sonucu

0 sinx +1

agsagidakilerden hangisine esittir?

AYE —in2 B) X +in2 C)In2
2 2
D) g E)2 +Inn

Fahrettin ARLI & Nazan Oks(Uz

3n
6. J;2 sin2x - cosxdx integralinin sonucu asag-

dakilerden hangisine esittir?

5

4
z B2
)3

A) D) 3

1 2
- B) — o)
3 )3 )

3n
7. Jlnz x-cosxdx integralinin sonucu agagidaki-

2
lerden hangisine esittir?

;31'5 -3r
A)-4 B)— -2 () PR
)—4n ) 5 ) 5
E)-2r

D) -2n-1

sin’x - sin2xdx integralinin sonucu agagi-

dakilerden hangisine esittir?

1
B
)4

A)-;— 1 E) 2

n
9. IZVsinZX +1dx integralinin sonucu agagi-
0

dakilerden hangisine esittir?

A) 2 B)1 C)0 D)-1 E)-2

2
10. J‘ cosx(x3+5x)dx integralinin sonucu asagi-
2
dakilerden hangisine esittir?

A)—2 B)-1 C)0 D)1 E)2
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n2
1. f (ez" -e*
0

mii yapilirsa agagidakilerden hangisi elde edi-

)dx integraline e*= u doniigi-
lir?

A)f(u ~1du B)f(uz -u)du

C) L ® (U2 -u)udu D) j:(u2 -u)du

2
E) jO(InZ - Inu)du

3
J V9 -x2 dx integraline x = 3sint déniigimii
o

yapilirsa agagidakilerden hangisi elde edilir?

T
A) '[ sin2tdt j% 9sm2tdt

k14

T
C) J 9 cos tsin tdt D)J% 9cos 2tdt
A . 0

T
E)J. cos “tdt
-1

n2
3. _r sine ™ dx integraline e™ = t déniistimii ya-
0

pilirsa agagidakilerden hangisi elde edilir?

A) L}é -cots tdt 8) J‘)é —si? tdt
1

1 2
C) _[0 —sintdt D) j' — cos
0

1
E)J.o —tcos tdt

Fahrettin ARLI & Nazan Oks{z

In2 >
'r 2e" 1-e<* dx
l

integraline e* = cost déniigiimii yapilirsa aga-
gidakilerden hangisi elde edilir?

A)ff/cosz tdt B) J'o%-sin"‘ 1t
2

o % 2
) _[ T ©t D) j% cos 2 tdt

E) J% —sin2 tdt
%

j4 sm(tanx) dx
0 cos?x

integraline u = tanx déniisiim{ yapilirsa aga-
gidakilerden hangisi eide edllir?

1 4
A)J tanudu B)J. cotudu
0 1
1 1
C) J- sinudu D)J- cos udu
Jo 0
4
E)J sinudu
1 )
1 1=
j J_ dx integraline /X = sint dénigiimi
- X

2 .
yapilirsa agagidakilerden hangisi elde edilir?

% 2 % 2
A) sin“tdt B) 2c0s “ tdt
% 4
C) J' " cos? tdt D) J’% tan2tdt
2 o

T,
E) I/Q 2cos 2tdt
o
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X

4
1. f(x)= x—:':- olduguna gore, Ld(f"(x)) ifade-

sinin degeri agagidakilerden hangisine egit-

tir?

N-2 B-3 -2 -2 -3

2
2. f(x)=2x+1 olduguna gore, ff(x)d(f(x)) Ifadesi-
0

nin degeri agagidakilerden hangisine egittir?

A) 1,0 By12 C)14 ' D)15 E)16

0 (a+x)?

3. a>0ve dx=12 olduguna gore, a

kactir?

—-a

A)6 B)8 C) 9 D)10 E) 11

Fahrettin ARLI & Nazan OKs{z

5
j —de} ifadesi asagidakiler-

5. 4
dx |Jo x2+4x-5

den hangisine esittir?

-

1 1 2 5
A)_§ B)_E C)O‘ D) 3 E)E
5. Sekilde y = f(x) AY
fonksiyonunun g Y=l
grafigi verilmigtir.
2 >
0 1 2 3

\
2 —vf
j 100 -X1X) 4 itadesinin esiti kagtir?
-1 27 (x)

A)0 B)% c)1 D) E)2

N w

6.

10.

Sekilde y = f(x)
fonksiyonunun
grafigi ile
x=-2vex=3
apsisli nokta-
lardaki tegetle-
rinin grafikleri
verilmisgtir.

. 3 7(x) . . .
Buna gédre, j m— dx ifadesinin esiti kac-
_ X )

tir?

1 3 2
AnZ B0 O)nz D)2 E)inz

3
Z[J.?Zx + 3)dx] ifadesinin esiti kactir?
2

n=1

A) 6 B)5 C)4 D)3 FE2

—“4xVx<-15
lerden hangisine esittir?

A) ind B) Inv/15 C) -Invi5

4 dx
I —\/——2——1 integralinin sonucu asagidaki-
D) 1 E)o

3 2,.3..5 .9 :

j (x+3x"+x°+x”+x”)dx integralinin sonucu
-3

asagidakilerden hangisine esittir?

A)55 B)54 C)27 D)18 E)O

3n
J.nz cosxsinydx = 1 olduguna gore, y agsagida-
2

kilerden hangisine esittir?

2n 4 5r 7n
—_ B) — — D) — E)2
NS B5 O D B2r
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T 4c0s X

dx=A olduguna gore, dx

J‘" cos X

0 x2 +1 2

-t X°+1

integralinin A tiiriinden degeri kactir?

A) 2A B)3A C)4A  D)8A E)16A
2. Sekilde y = f(x) y

fonksiyonun gra- 2f-eemeess — y=f(x)

figi verilmigtir.

1 )\

j f(x)dx integ- -2 o 1 x

ra—ﬁnln sonucu

asagidakliler- v

den hangisine egittir?

A) -2 B) 0 C)1 D)2 E) 4

3. f:R — R ye fonksiyonunun X, = 1 noktasindaki ye-
rel ekstremum degeri 2, x, = 3 noktasindaki tege-
ti x ekseni ile pozitif yonde 135°'lik ag1 yapmakta-
dr. fzf’(x)-f”(x)dx integralinin sonucu agagi-

dakilerden hangisine esittir?

1
D) 3

Jo

integralinin sonucu asagidakilerden hangisi-

A) 3 B)1 C)o E)-3

4. j4 lim y3 —y2X+X2y—X3
_ol yosx y2_x2

ne esittir?
A)0 B) 2 C)4 D)6 E)8
d 3X1 . )
5, — I -dt | ifadesi agagidakilerden hangisi-
dxlJz t
ne esittir?
A)% Bjlhx C)-Inx D)1 E -2
X

Fahrettin ARLI & Nazan Oxstz

lim - f(x+h)—f(x)
h>0 — Q@

olduguna
3h g

6. f(x)=x2 +1, g(x) =

4
gore, Jg(x)dx integralinin sonucu agagidaki-
1
lerden hangisine egittir?

A) 4 B)5 C)12 D)16 E)20

el

7. jd(f“(x)): j 1 dx  olduguna gore, I (x) dx
X 90

integralinin sonucu agagidakilerden hangisi-

ne esittir?

Ae-1 B)e 0)95,‘5—1 D)"T+1 E)2e

2 5
8. J' f(x+m)dx = I f(x)dx esitiigine gore, m kag-
1 4

tir?

A1 B)j2 C)3 D4 ES

1 1
9. J xtdx — I xtdt ifadesinin sonucu agagida-
0 0

kilerden hangisine egittir?

A) 0 B)—2t— C)%

2
10. Jmldx =j dax esitligine gdre, m kagtir?
1 X m X :

A) 2 B)IvZ C1 D)0 E)—/2
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3x
1. f{x)= J- (t2 — 8)dt fonksiyonunun x = 1 apsis-
(]

li noktasindaki tegetinin egimi kagtir?

A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5

2. r (2x + 1)dx = 6 ve a + b = 5 olduduna gére,
b

a— b farki kactir?

A} 1 B) 2 C)3 D) 4 E)S5
5 b-2
3, J'f(x +3)dx = _[ f(x)dx olduguna gore, N
2 a+1 E
a + b toplami kagtir? a
A8 B9 C)11 D12 E)14 2
”
g
+ Y © g9 £
2 g
1
< l / Z: 1 X
Y

Sekilde f(x) ve g(x) fonksiyonlannin grafikleri ve-
rilmistir. Buna gére,

J' g (x)dx— j ® fx)-g’(x)dx ifadesinin deger
0 1

kactir?

A)3 B)j4 C)5 D)6 E)8

5. J‘e[.dd_ Jxlntdt}dx integralinin sonucu agags-
1 dx Jy

dakilerden hangisine egittir?

A) 0 B)1 C)2 D)e E)2e

6. J'bf(x)dx=2 ve r [f(x)-1]dx=1  olduguna

gore, b — a farki kagtir?

A1 B) 2 C)3 D)4 E)5
7. f(—x + a + b)dx ifadesi agagidakilerden han-
2 gisine egittir?
+a a
A)J'bf(u)du B) J' f(u)du
a b

C) -] f(u)du
a+b

E)- J:f(u)du

D)J':f(—x)dx

f(x):ax2 +2x+cve ? q (x)) |dx = 4 oldugu-
o | dx (

na gére, a kagtir?

A) 8 Bj6 C)4 D)2 E)t

d| (/2 . X
—_— log,(sinx dx+J‘tdt i dida-
9. I U % g2 (sinx) A } ifadesi agagida
kilerden hangisine egittir?

2

A0  B)1 o)% D) x E)"?

10. b2 =Jee olduguna gére, J.b%dx integralini-
1

nin sonucu kactir?

4
E)—=
)3

A)2 B)% o1 D)2
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X
1. f(x)= I (t2 —t — 2)dt fonksiyonunun minimum
0

degeri kagtir?

17 14

N-6 B-L ©-2 D) -4 E)—%

2. a+b=2c+3veb-c=1olduguna gore,

b
j (x— c)2dx integralinin sonucu kactir?
a

1 2 4 5 7
A)-— B)-= C)-= D)-> E)-~<
)=3 B-3 O-3 D-3 B-3

3. rxzdx =9 ve J.bde =6 olduguna gore,
a a

a’ + ab + b? ifadesinin degeri kagtir?

A)9 B)8 C7 D) 6 E) 4

4, Ib f(3x — 1)dx ifadesi agagidakilerden hangi-
a

sine esittir?

3b-1

b
A)Lf(x)dx B)3 [ 10

9 3b-1 1 -1
C)— | f(x)dx D)— | f(x)dx
3 J3a-1 3Jay

3a-1

E)+ [ Fx)dx
3 J3b-1

b
5. I xdx =12 ve J.b 2dx = 8 olduguna gore, a- b
a a *

carpimi kagtir?

A) 6 B) 5 C)4 D) 3 E)2

Fahrettin ARL] & Nazan OKsiiz

6.

10.

1 ] dx Integralinin sonucu aga-

e

e~ n(n+1)
gidakilerden hangisine esgittir?
A) 1+ 1In2 B) 2+ In2 C)2-1In2
D) 1 -1In2 E) —in2

Sekilde y = f(x) fonksiyonu ile bu fonksiyona

x = -2 ve x = 6 apsisli noktalardan g¢izilen teget-
lerin grafikleri verilmigtir. x = 6 apsisli noktadan ¢i-
zilen dogru x eksenine paraleldir. '

Buna gore, f f"(x)dx integralinin sonucu
)

kagtir? ]

A) -2 B)_? C)1 D)2 E)3

f(x) = tanx olduguna gére, jﬁd[f—1(x)] itadesi
1

agagidakilerden hangisine esittir?

T T T Tt -

A B Z pI n

)16 ) 12 ©) 10 ) ) E) 6
Sekilde y = f(x) y
fonksiyonunun gra- 3t----, Y= f(x)
figi verilmigtir. )

5 0l 4 2
Buna gore,
\___q

T,
Jésinx-f'(cos x)dx integralinin sonucu asga-
0

gidakilerden hangisine esittir?

A) -3 B)3 c)o D) 2 E) -2

'

jof(x +1)dx = ﬁ(x)dx esitligine gore, a + b top-
a

larm kagtir?

A) 6 B)5 C)4 D)3 E)2
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ORNEK
., 12x =11 dx integralinin sonucunu bulunuz.
b
cozOm <
2x — 1 ifadesinin kak; 2x — 1=0 = x= % dir.
2x-1 +
27/ _
J-}é|2x—1|dx=_“y2—(2x—1)dx =J%(1—2x)dx =x—2:5——} =x—x2Eé =(l~l)—(—1—1]
—)é ‘ —)é ~)£ 2| 5 }é 2 4 2 4
= l..l+.1_+_ =1
2 4

ORNEK (0YS)

. 1 . . .
Ixldx integralinin sonucunu bulunuz.
-1 .

¢O0zZOM

x |1 0 1

x'in kokl x = 0'dir.

,
Megrali hesaplanirken, signum fonksiyonunun negatif oldugu degerler igin (1), poziti
oldugjus degerler igin (0) deeri yazilarak integral ahnir.

MNEK

r 2x sgn{x — 2) dx integralinin sonucunu bulunuz.
-2 ]
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cozim

X —2 2 4
x-2 - + +
x — 2 ifadesinin kokii x — 2 = 0 = x = 2'dir.
sgn(x-2) -1 I 1
4 2 4
J' 2xsgn (X - 2)dx = J2x (=T)dx +sz () dx
_2 -2 2
272 274
=22 42X =-[22—(-2)2]+[42—22]=—(4-4)+(1e—4)=12
2 | 2|,

ORNEK

2
J (I —1+sgn(x))dx integralinin sonucunu bulunuz.
1

COZGM X -1 0 1 2
x ~ 1 ifadesinin kokii x —1 =0 = x = 1 dir. _ * *
vex=0 x—1 - - +

2 0 1 , 2
j (|x—1|+sgn(x))=j(—x+7|-7|)dx+I(—x+1+1)dx+j(x~1+1)dx
-1 -1 0 1
0 1 2 2’ (e ! 2T
=>I—xdx+'[(—x+2)dx+jxdx=— +] —+2x || +—
-1 0 1 2 » 2 0 2 ;

2
=>O—(——1 + :1+2~0 + 22 1 =1—1+2+2—1=—7—
2 2 2 2) 2 2 2 2

TAMDEGER FONKSIYONUNUN iNTEGRALI

“Tamdejer fonksiyonunun integrali hesaplanirken, integral aralig, iénksiyéhuh aralik boyuna bakilarak bolanir

ORNEK

A

X+1

]dx integralinin sonucunu bulunuz.
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INTEGRAL
cOHzim
—1Sx<1=>[x;1ﬂ=0
i‘_zil = +%=>%=2 aralik boyudur.<
5 1sx<3:»[x—2+—1]=1

X+1

3
1 3 2
dX=I X-de+f xA1'dx-_-__x =§._1=4
_q 1 2 ] 2 2

I

ORNEK

3
J 12x[|x” dx integralinin sonucunu bulunuz.
0

cOzim
0<x<1 = [|x|]=0

1 )
Aralk boyu: T 1 dir. 1<x<2 = [|X|]= 1

2<x<3 = [|x|]=2

3 1 2 3 1 272 37
J 12x“x”dx=j 12x%x +J 12xdx +J 12x2dx=12x] +12X0 | 412X
0 0 1 2 0 2 ] 3 :

=12(1—0)+12(i—1)+12 27 8 =12+12o§+12~E=12+18+76=106
2 2 3 3 2 3

ORNEK

3
I ([|x + 1” +[x—2|+sgn(x + 1))dx integralinin sonucunu bulunuz.
-2

cozim
2<x<-1= [k+f]=-1 x-2=2-x, sgn(x +1) =-1
' -1<x<0 = [|x+1|]=0, Ix —2=2-x, sgn{x+10 =1
Aralik boyu:i =1 dir. /
1 0sx<1 = [k+1]=11x-21=2-x, sgn(x +1) =1

1<x<2 = [|x+1”=2, IXx -21=2-x, sgn(x+10=1

2<x<3 = [k+1[=3 Ix-2I=x-2, sgn(x +1) =1
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—1 0 1 2 3
(—1+2—x~1)dx+j(0 +2—x+1)dx+J(1+2—x +1)dx+J(2 +2 —x +1)dx +J-2(3+x—2 +1)dx
-2 —1 0 1

—1 0 1 2 3
= .[_[ xdx +J:(13 —x)dx + j0(4 - x)dx + L(S - x)dx + L(Z + x)dx
_ 0 1 2 3
] o g ] g 2 )
=2—| +|3xX-—— +[4x—— || +|5X-—|] +|2X+—
0 " 2 » 2 o 2 ] 2 )
=>—[—;—-g]+{0—(—3—%)}+[(4—%)—0]+[(10—%)—(5—%)}+[(6+%)—(4+%)]
7 7 9 21 17—9+21+ 29 33

3 — + 2=2+—=—
2 2 2 2 2 2 2 2

ORNEK

r (|cos x| [P -2[]+ sgn(x + 3))dx integralinin sonucunu bulunuz.
1

cOzUmM .
-1 < x<1igin cosx > 0 = lcosxl =cosx, (x+3)> 0 = sgn(x+3)=1

J floos -~ sancx o= [ cos - [ 2l +fax

-

0 1
J (cos x +3 +1)dx +J- (cosx +2 +1)dx = sinx +4x]01 +sinx + 3x]2) =—(sin(-1) - 4) +sin1+ 3
1 0 -

=sin1+4+sin1+3 =7 +2sin1

GRNEK
8
jsgn(2 —x)dx integralinin sonucunu bulunuz.
-8
cOzOm
1 x<2 ise
sgn(2 - x) = .
-1 Xx>2 ise

j.dx +j(—1)dx= xfe +(—x)|;3 =2-(-8)+(-8)-(-2) =
-8 2

=238-8+2=4
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BOLUM -9

2
1. j Ix + 11 dx integralinin sonucu asagidakiler-
-1

den hangisine esittir?

A) 1 B)2 C)3 D)4 E)%

1
2. J Ix — 11 dx integralinin sonucu asagidakiler-
-1
den hangisine esittir?

A):21 B) % C)1 D)2 E)

2
3. j Ix! dx integralinin sonucu agagidakilerden
-2 :

hangisine egittir?

A) 4 B)3 C2 D)1 E-2

1 |2 ' '
4, I udx integralinin sonucu agagidakiler-
2 X

den hangisine esgittir?

A-4 B)-2 CO0 D)2 E)4

3
5. I xlx — 21 dx integralinin sonucu agagidaki-
0

lerden hangisine esittir?

8

A)3 B 02 D)% E)%

Fahrettin ARL]I & Nazan Oks(z

T
6. J’E sinixl dx integralinin sonucu agagidakiler-
~T

den hangisine esittir?

A) -1 B)1 C2 D3 E4

3n
7. j 2 Icosxl dx integralinin sonucu agagidaki-

0
lerden hangisine esittir?

A) -2 B)O C1 D2 B3

e
8. L ‘Ij—xintegrallnln sonucu asagidakilerden
— X
e
hangisine esittir?

A) -1 B) 1 C)2 D)3 E) 4

e3
J‘ dx
9 JXinxi
e2
den hangisine esittir?

integrallnin sonucu agagidakiler-

A)n2  B)in3 C)Ing D)In% E)1

2
10. j (Ix! + Ix — 11) dx integralinin sonucu agagi-
-1

dakilerden hangisine esittir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
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INTEGRAL

2
1. J Ix% = x dx integralinin sonucu asagidaki-
-2

lerden hangisine esittir?

gl6 &

E)
3 3 3

17
A)—
)3

N

1
J sgnxdx integralinin sonucu agagidakiler-
-1

den hangisine esittir?

A-2 B)-1 CO0 D)1 E)?2

3
3. j 2x sgn(x — 2) dx integralinin sonucu asagi-
1

dakilerden hangisine egittir?

A) 1 Bj2 C)3 'D4 E)5

3
4, jsgn(xz —-Xx—2)dx integralinin sonucu agagi-
-2
dakilerden hangisine esittir?

A) -2 B) —1 C)o . D)1 E)2

" -2\% 2 x
' ‘

Sekilde y=f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
2

Buna gdre, I sgn(f(x))dx integralinin sonu-
_3

cu kagtir?

A)3 B)2 o)1 D)o E) —1

Fahrettin ARLI & Nazan Oks{z

10.

A

x ¥

0 2\
y=Hx)

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

4
Buna gbre, I x-sgn(f(x))dx integralinin
2

sonucu kagtir?

A) 2 By1 C)-1 D)-5 E)-6

3
J (x +Ix — 3l + sgnx) dx integralinin sonucu
0

agagidakilerden hangisine esittir?

A) 8 B)y10 C)12 D)16 E)20

2n
J‘ 73 lcosx — sgn(sinx)! dx integralinin sonucu
9

3
asagidakilerden hangisine egittir?

la

n+v3
6

A) 3)235 )

E)n— 3 +1

D)—X=
)6 6

1 (x? —1)dx
1 X -—sgnx

integralinin sonucu agagidaki-

lerden hangisine esittir?

A2 B)-1 CO0 D)1 FE?2

2
L Ixisgn{logx) dx Integralinin sonucu agag-

4
dakilerden hangisine esittir?

1 1 3 11 33
A)-—  B)= 2 = =
)~3 '3 9z Dy Byx
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AY

A

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi veriimigtir.

3
Buna gbre, J‘ Ix + sgn(f(x))l dx integralinin
1

sonucu kagtir?

9 7
A)5 B) > C)4 D);‘,— E)3
y
2.
NP N
-2 0 /1 3 5\ X

y=t(x)

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi veriimistir.

5 2
Buna gére, j sgn(f(x))dx = j alxldx esgitligi-
2 0

ni saglayan a degeri kactir?

A)- C)%

B)O
5 )

D)1 E)2

3
3. J [Ixllxdx integralinin sonucu asagidakiler-
1

den hangisine esittir?

z

17
A)— E
)3 )2

a. E[

lerden hangisine esittir?

13 11 9
B)— C)— ' D)~
)3 93 )5

X+1

]dx integralinin sonucu agagidaki-

A)6 B) 5 C)4 D)3 E) 1

Fahrettin ARLI & Nazan OksUiz

1
5. J' 2 gy integralinin sonucu agagidakiler-
2

den hangisine esittir?

1 3 7
A)-1 B)-— C)o D)— E) —
) ) y ) )4 )4
X )
—{| , x=0 ise
6. fx)= {2] olduguna gére,
Ix-1 , x<0 ise

4
J f(x)dx integralinin sonucu kagtir?
2

A)2 B)3 C 4 D) 6 E)8

3
7. j ([Ix{] + sgnx + x)dx integralinin sonucu aga-
-1

gidakilerden hangisine egittir?

A)8 B) 6 C)4 D) 2 E) 1

2 Xl
8. I (-1)'" - [Ix]] dx integralinin sonucu agagi-
-1

dakilerden hangisine esgittir?

A-2 B)-1 €0 D1 E?2

3

0. jf
2

kilerden hangisine esgittir?

[I2x + 11] dx integralinin sonucu agagida-

5 7

A)-1 B)% C) D2 £) L

N w

10. a, b € Z olmak lzere, [ix]] dx = J-b a dx ise
a a
r dx integralinin sonucu kagtir?
a

A2 B-1 C0 D1 E?2
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INTEGRAL
Ix-21 , X<-2 ise
6. fx)=1{sgn(x®+x+17) , 2<x<0 ise
sinx+lcos x|, x20 ise
olduguna gore,
3 2
1. J 3x2[Ix + 11] dx integralinin sonucu agagida- I_4f(x)dx sonucu kagtir?
1
kilerden hangisine esittir? A) 13 B) 13 + cos2 — sin2
s : C) 13 + sin2 — cos2 D) 11 + sin4
A) 67 By71 C)79 D)83 E)89 D) 10 — cos4
7. sgn(x-1 , x<-1ise
fx)={ Ix-1 , -1<x<1 ise
2. ﬁ|x —1|+[|x|]|dx integralinin sonucu agagida- [Ix +1|] , X>1ise
0
kilerden hangisine egittir? .
olduguna gore, J f(x).dx sonucu kactir?
A) -2 B) -1 C)o D) 1 E)2 guna g A
N t
@ A) 6 B)7 ©C)8 D9 E10
0
1 [
3. j [I3x + 21] dx integralinin sonucu asagidaki- E
o
: 2 2
lerden hangisine egittir? % 8 Jo (“X - 1” +sgn(x+1) - |x|)dx
. - .
4 7 E integralinin sonucu agagidakilerden han-
Al B ©2 Dz B3 -ﬁ‘i gisine egittir?
£
. A) 2 B) 1 C)o D)1 E)-2
4. Jﬁsgn(sin X) + sgn(cos X) - Uimdx 4 x
0 Alr 9. J [1x—1|+sgn(x—2)+[§”]dx
2
integralinin sonucu agagidakilerden han-
gisine esittir? integralinin sonucu agagidakilerden han-
gisine egittir?
n
A)m B O1 D-Z E-n A9 B8 C7 D6 ES5
10 1 d
. x| +sgn(x) +|Ix}]+ x|dx
[/ {1+ sanc0 + 1] +x)

5. j;([|2x ~1]-|2x =1+ sgn(2x - )ax

integralinin sonucu asagidakilerden han-
gisine esittir?

A) 2 By1 CO0 Dy-1 E)-2

integralinin sonucu agagidakilerden han-
gisine egittir?

A)-2 B)-1 CO0 D)1 E)2
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INTEGRAL ILE ALAN HESAB

s
o

-

ORNEK (0YS)

X, degerini bulunuz.

chzOm
2 32
38,=S,= S;+S,=5+3S=4S =>J‘x2dx=)-(— 8 a8 s22
J \ : 3 0 3 3 3
S 3S
X X 3
= S1—S=>ox2dx=)§-]o=%=%=>x1=§/§

Sekilde y = x2 fonksiyonunun grafigi verilmigtir. 38 1= S2 bagintisina gore,
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BOLUM - 9 INTEGRAL

ORNEK (OYS)
y= X —x egrisi ile x eksent arasinda kalan alani bulunuz.

chzim
y=x3—x=x(x2—1)=x(x—1)(x+1)=0=>x1=0
X2=1
X3=—1
0
4 2
X X 1 1 1
“""”“T‘?] =0-l7-3)=3
B 1 11,5
\ \ ; S1+Sg=z+z='2-br
(x3—x)dx=—£-+—=—l+—1—0=l
4 4 2 4
0 0
\J
ORNEK (0YS)
y= 12x% - 11, x =0, y =0, x=2 egrilerinin sinirladigi alani bulunuz.
chzim
1
Z s 15
2
Sy=- (2x2—1)dx=—2L+x]\r=-/g.—1—+L=— 1 + 3 = 2 =£
5 3 o 322 V2 3y2 3y2 32 3
W2 Sropm 102V

R
_ 2 o 2x3 ] (2 2 1 1)10 V2 _10+V2

32_ I(zx 1)dx-—-—3——X —(-8—2}[55——\[5 ?"F? = 3
N3 2

ORNEK [0YS)

> Sekide y2= —~%x parabol ve parabolii (—2,1), (-8, —2) noktalarinda ke-

sen dogru verilmigtir. Taral alanm bulunuz.

489



INTEGRAL , BOLUM -9

ctzim

1
- . Denklem: §(x+2)—y~1

X+2=2y-2=x=2y-4

1
3 2
Tarali alan = _f[—zy"’ - 2y - 4y = j(—zy2 ~2yrady =22 2.1+ ay]’
2 o 2
(F1ee) (Bros-a) e Frs Barzamosns o
_( 3.1 1+ 4 3-(—8) 4-8|= 3+3-3+12_15 6=9 br

INTEGRAL iLE HACIM HESABI .

v nj £ (x)dx
o

g (XE‘QSOWB‘?,%W:BGO" : : (ygksgniaxmhndawo ‘

ORNEK

y= X egrisi, x = 2 dogrusu ve x ekseni arasinda kalan bélgenin x ekseni etrafinda 360° déndiriimesiyle olu-
san cismin hacmini bulunuz.

cHzOm

2
Hacim = | (x?)2dx = 1.
0

ol—.m
>
PN
a
=
1}
A
x
01| <
f
N
il
a
w
"’lm
il
0
)
a

490



BOLUM -9

INTEGRAL

1. y=x+ 1dogrusu lle eksenler arasinda kalan
bdlgenin alani kag birimkaredir?

A)% B) 1 C)—g— D)2 E)%

2. y= X2 paraboli, x = 1, x = 2 dogrular ve x ek-
seni arasinda kalan bélgenin alani kag birim-
karedir?

M% m% C)2 m% 52

3. y=(x— 1)2 parabolili, x = — 1 ve x = 2 dogrulan
ile x ekseni arasinda kalan bdlgenin alani ka¢
birimkaredir?

A1 B2 C)3 m% a%-

4. y =% edrisi, x = 2 ve x = 6 dogrulari ile x ek-
seni tarafindan sinirlanan diizlemsel béigenin
alani kag birimkaredir?

A)In3 B)In9 C)In18 D)Int6é E)in27

5. y= x2 -1 egrisi ile x ekseni arasinda kalan bdl-
genin alani ka¢ birimkaredir?

m% m% )1 m% E) 2

Fahrettin ARLI & Nazan OKksUz

6.

®

©

10.

y = x° =3x egrisi lle x ekseni arasinda kalan
bélgenin alani ka¢ birimkaredir?

A) 3 B)35 C)4 D)45 E)5

y= x> —4x egrisi ile y = 0 dogrusu arasinda ka-
lan bdlgenin alani kag¢ birimkaredir?

A) 3 B) 4 C)5s D)6 E)8

y = Inx egrisi, x = e dogrusu ve x ekseni ile sI-
nirlanan bélgenin alani ka¢ birimkaredir?

A)e—-1 Bje C)1 D)e+1Ee+2

y= X2+ 1 egrisi x ve y eksenleri ile x = -3 dog-
rusu arasinda kalan bélgenin alani ka¢ birim-
karedir?

AJ12 B9 C6 D5 E3

Sekilde y = cosx
fonksiyonunun
grafigi  verildigine
gbre, taralhi alan
kag¢ birimkaredir?

n 1t n n
A)—-1 B)—~ D+ ER2+—
)5 )5 O1 D+ E2+3

491



INTEGRAL

BOLUM - 9

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi, S , = 10 bi-
rimkare ve 82 = 4 birimkare alanli bolgeler goste-
rilmisgtir.
5
Buna gére, j f(x).dx integralinin sonucu
2
kactir?
A) -6 B) 6 C) 14

D)40 E)60

2.
Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi ile S ,ve 82
alanlari gbsterilmigtir. S,=3 birimkare ve
4
j f(x)dx = 11 olduguna gore, S, alami kag bi-
3
rimkaredir?
A) 8 B) 11 C)14 D)17 E)33
3.

Sekildey = X2 parabolii ile paraboliin (izerinde or-
dinati 4 olan A noktasi veriimigtir. Buna gére, ta-
rah alan kag¢ birimkaredir?

D)— E)4

A) 2 B)% C) 3 s

Fahrettin ARLI & Nazan OKsU1z

Sekilde y = X2 +1 parabolii ve parabolin Gzerin-
de ordinati 10 olan A noktasi ile bagka bir B nok-
tasi verilmigtir. S, ve S2 tarall alaniari igin

8§, = 82 bagintist olduguna gore, B noktasinin
apsisi X 1 kactir?

B)% C)1 D)—;— E)%

1
A)—
)3

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi ve S ,ves,
alanh bolgeler gosterilmigtir. S, = 9 birimkare ve
4
Jf(x)dx =7 olduguna gore, S, kag birimka-
-3

redir?

A) 1 B) 2 C)8 D)12 E)16

A(2,—4)

y=-x? ¥

Sekilde y = —x? parabolii, A(2, —4) noktasindan
cizilen teget ve apsisler eksenl arasinda kalan
bélgenin alani kag¢ birimkaredir?

A)2 B)% o) D)—:— E)—;—
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INTEGRAL

1. x= y2 — 4 egrisi lle y ekseni arasinda kalan
bdlgenin alani ka¢ birimkaredir?

A)? B) 8 C)% D)12 E)16

2. x= y2 — 3y egrisi ile x = 0 do§rusu arasinda ka-
lan bblgenin alan ka¢ birimkaredir?

A) 6 B)5 C)45 D)4 E)35

3. y= 2x2 + 1 ve y= X +5 parabolleri arasinda
kalan bdigenin alani kag birimkaredir?

8 16 32
A)— B)4 C)— D E)2<
'3 B )3 )3 B3

Fahrettin ARL]I & Nazan OKkS(0z

4, y= 2 —2x egrisi ve y = 6 —x dogrusu arasinda
kalan béigenin alani kag birimkaredir?

37 59 121 125
A)— B)19 C)— D)— E-—==
)5 B )3 )5 )5

5. vy= X2+ 1 egrisi, x = 3 dogrusu ve apsisler ek-
seni arasinda kalan bblgenin alani kag bi-
rimkaredir?

A) 24 B)25 C)28 D)30 E)32

6.

y= x2 ve y2 = 4x egrileri tarafindan sinirlanan
dizlemsel bolgenin alani ka¢ birimkaredir?

A)—i— B)—‘;- C)% D) 2 E)%

y = e edrisi ile y = IxI dogrusunun sinirladig:

" diizlemsel bdlgenin alani kag¢ birimkaredir?

10.

A3 B)1 C)% D)-;— E)%

y= Ix2 1 egrisi ile x =0, y = 0 ve x = 3 dogru-
larinin sinirladigh alan kag birimkaredir?

22 20 16 11
A)8 B)——~ C)=— D)— E)—
) )3 )3 )3 )3

$ekilde y2 =1 X
parabolt ve
parabol( A(-3,1)

11
ile B| -—,~— | nok-
o[- 2ho

3

talarinda kesen bir

dogru verilmigtir.

Buna gore, tarah alan ka¢ birimkaredir?

8 10 13 35 32
A)— B)— OC)— D)= E)—
)3 )3 )3 )27 )27,

y=e"vey=16 e~ egrileriile x = 0 do§rusu ara-
sinda kalan bdlgenin alam kag birimkaredir?

A) 3 Bl4 C6 D8 E)9
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22
J' (\l16 -x% - x)dx intergalinin sonucu
0

asagidakilerden hangisine egittir?

E)i"_
4

D)E

A) 2% 3)925 C)rn .

1]
2, J_Z(V 4-x2 —(X+2)J dx integralinin degeri

agagidakilerden hangisine esittir?

A)n-4 B)n-2 C)%—a D)%—1 E)—Z——4

= % egrisi, x =1, x = 4 ve y = 0 dogrulan ile
sinirlanan alanin x ekseni etrafinda 360° don-
diridimesi ile olugan cismin hacmi kag¢ bi-

rimkuptir?

£)2"

D)x 2

T b 3r
A) 2 B) 2 C) vy

y2 = 2x efrisi, y = 0 ve y = 2 dogrular ile sinirh
bdlgenin y ekseni etrafinda 360° déndiiriilme-
si ile olugan cismin hacmi kag¢ birimkiptir?

18~ 13rn

9 8n r
Al—= B2 )22 _»o py2L "
)5 B O )5 B

y= X, y= 242 fonksiyonlarinin grafikleri ile
sinirlanan alanin x ekseni etrafinda 360° dén-
dirilmesiyle olugan cismin hacmi kag¢ bi-
rimkiiptir?

10n 13n 161
A 4 C)—= E)—n
) 3 B)4xn ) 3 D)5n E) 3

Fahrettin ARLI & Nazan OKs(z

6. y= x2 parabolii, y = 6 ve x = 0 dogrusu ile sinir-
i bdlgenin y ekseni etrafinda 360° déndiiriil-
mesiyle olugan cismin hacmi ka¢ birimkiip-
tir?

A)18x B)16n C)12nr D)8r E)6n

y=X% x=0, x=1vey = 0 dogrular ile sinirla-
nan bélgenin x ekseni etrafinda 360° déndii-
riilmesiyle olugan cismin hacmi ka¢ bi-
rimkiiptir?

A) 2n B)4—;— O)n D)%"- E)%

{{xy): x=z0, x+y=4, 2x + y < 6} bbigesinin y
ekseni etrafinda 360° déndiriilmesiyle mey-
dana gelen cismin hacmi kag¢ birimk{ptiir?

4 8n 16w
as 2 — D E)—
A) 3 B) 2=n C) 3 ) 3n ) 3

y=2x+6, x=0vey =0 dogrulan arasinda ka-
lan bélgenin x ekseni etrafinda 360° dondii-
rilmesi ile olugan cismin hacmi ile y ekseni
etrafinda 360° dondiriilmesiyle olugan cis-
min hacmi arasindaki fark kac¢ birimkiiptiir?

A) 8n B)10r C)12r D)18n E)24n

y= V4-x2 egrisi, y = x ve x ekseni arasinda
kalan bolgenin x ekseni etrafinda 360° dondii-
riilmesiyle olugsan cismin hacmi kac¢ bi-
rimkiiptir?

10.

i6x

8n 10%
ot D)\—~  E)—=
A)2r B) 3 C)3rn ) 3 ) 3
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BOLUM -9

INTEGRAL

J.df(x.) = J' (3x2 —2x+ 5}1x‘ ve f(1) = 6 olduguna

gore, f(2) kagtir?

A) 9 B)yi2 C)15 D)16 E)18

2. J.xz.f(x)dx =x3+4x-1 oldujuna gére, 1(2)

kactir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5S
2
3. di j 3x _4 dx isleminin sonucu kagtir?
X

O

A) O B) 6 C)8 D)10 E)12

4. y = f(x) tek fonksiyon ve

3
I (x) +k)dx = 6 oldu-
guna gére, k kagtir? -3

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5
2

J'[|x|]dx integralinin sonucu kagtir?

~1

A) 1 B)JO C)-1 D)-2 E)-3

Fahrettin ARLI & Nazan Oks{z

1
6. I(x+& )dx integralinin sonucu kagtir?
0

7 5 7 7
By~ 2 L L
)3 C)3 D)4 E)6

7. f(x) = 9x? —4x ve f(1) = 7 olduguna gore, f(-1)

kagtir?
A) =2 By-1 C)o0 D) 1 E)3
3
8. Jd( j degeri kagtlr"
5 .5 12 7 4
A= B)= C)— D)— —
) 2 )3 , ) 7 )3 E) 3

b
9. J (2x+4)dx =24 ve a + b = 4 olduguna gére,
a

(b = a) nin degeri kagtir?

A) 8 B)7 C6 D)4 E3

3

10. _di j(x2+x)dx asagidakilerden hangisine
t

1
esittir?

x2

D)x3+x2 E)9
> ) x° +x° E)

3
Ao BE X,
2 3
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INTEGRAL

BOLUM -9

3
1. J.(x2+2) xdx agagidakilerden  hangisine

esgittir?
4 4
A)-(-)-(z—:z-)——+c B)—(iz—;i)—+c
3 4
C)Kx—z—zi+c D)E(i;i)—+c
2
E)(Xz—:?)—+c

2
2. “-—E—X-ﬂ—dx integralinin sonucu agagida-
X©+2x-1

kilerden hangisine esittir?

A)LinL
2

B) |nZ
2 2

C)In-7—
3

D)tinl E)In3
a3 2

1
3, de
6x +1
0

hangisine esittir?

5 In4 In5 in7
A) In— —_ — —_— In4
) n3 B) 3 C) 5 D) s E)In

integralinin sonucu asagidakilerden

4. Ixf’(x)dx =x%+4x2 -6x+2 ise f(x) fonksiyo-
nunun egrisine Gzerindeki x = 2 apsisli nokta-

dan gizilen tegetin egimi kagtir?

A) 4 B)5 C)8 D)10 E)11

4
5. J.w) x2+9.xdx integralinin sonucu kagtir?
0

125

101 98
A)—= B)— — D)27 E)9
)3 )5 O3 ) )

Fahrettin ARLI & Nazan OKSUZ

Inx
2
6. f(x)= j(e)” du - oldujuna gére, t'(e) kagtir?
2

A) 0 B)1 C)e D)e® FE)é*
? xdx '

7. ————— integralinin sonucu kagtir?
‘('; VX2 +5
A) 3-45 B)4-.5 C)6-+5
D) 2v2 -5 E)3v2-+5

8. J.[f’(x3+1)}x2dx agagidakilerden hangisine

esgittir?

A) 3x° +¢C B) x° + 1

;
C) 3f(x3+1)+c D) f(x° + 1) + C

1.3
E)Ef(x +1)}+¢

3
9. j|x— 2dx integralinin sonucu kagtir?
0

3

7
A2 L
)2

B)g C)3 D)y E)4

;
j(2x - 4)(x2 —4x+ 1)3 dx asagidakilerden han-

0
gisine esittir?

10.

21 19 17
£ -~ 4 D)—
A) 2 B) 2 C) )

496



BOLUM -9

INTEGRAL

-1
1. f(x)=;"E

olduguna gére,

integralinin sonucu kactir?

2
Ja™ o)
0

4, J.(e 2 _eX)dx integralinde e* = t déniisiimii
0
yapilirsa agagidaki integrallerden hangisi el-
de edilir?

A) -6 B)4 C)2 D) 4 E)8
2
2. f([|x|]+3)dx
-1
integralinin sonucu kagtir?
A)O B) 4 C)6 D)8 E)9
X t s
3. fx)= f 5 dt olduguna gore, f(1) kactir? ]
t2+3 &
0
AL Bl ol pl gl g
8 4 2 3 7 2
|
in2 g
£
:
0
'Y

2 2
A) f (t2 — tytdt B) J' (t— 1)t
1 1

2 2
) j (@2 —ehe'dt D) J' (12 — t)dit
1 1

2
E) j (In2t—Int)dt
1

J'1+w/—

X
dx integralinde t=x dénisimi ya-
Vx

pilirsa, asagidakilerden hangisi elde edilir?

1+t 1+t
A)J ) J'—t—dt

S

101+t
o 1[4
) 2J) t

dt E) 2J-(1+t) dt

e2
dx
2
o X(Inx)

asagidakilerden hangisine egittir?

A)% B)% C)% D) E) 1

[\ TS

kg
2
7. '|'sin2x(cosx+sinx)dx
0
integralinin sonucu kactir? .

A)—% B) —1 C)% D)1 E)

wn

x3dx
\/9—x2

integralinde x = 3sinu dénisimi yapilirsa, agagi-
daki integralierden hangisi elde edilir?

2]
(= U]

T n
6 3

A) J'27sin3udu B) j 275sin% udu
0 0
s x
2 2

C) Js1sin3udu D) Jgsinsudu
0 0

E) | 81sin udu

O e | A

\cos 2x + 1dx

©
D S0 | B

integralinin sonucu kactir?

A)-1 B)-V2 C)v2 D)v2-1 E)1

10. jsin2(2x)sin(4x)dx

integralinin sonucu kactir?

. 3 . 4
sin” 2x sin’” 2x
A) 3 +c  B) —g ¢

4
oS  2x
D) —~—

3
C) cos 2x+

3 c

.3
+¢ E) sin” 2xcosx+c¢
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INTEGRAL

BOLUM - 9

1. ijf(x)dx =x> +3x% +9x olduguna gore,
f(x) agagidakilerden hangisine esittir?

1

A) x+2+-§- B) x+1+; C) x+3
2 x°
D) x™ +2x+3 E) T+X+3

8
2. [(x+9dx integralinde, t=%x

1

doéniisimi yapthrsa asagidakilerden hangisi
elde edilir?

2 2
A) J' (3% +1)dt B) J(3t5+3t2)dt
1 1
2 2
©) [t +vat D) [(3t +%)ct
1 1
2
E) J-(ts—t)dt
1
kY
4 tanx
3. > dx asagidakilerden hangisine
cos“x
0
esittir?
1 1 1 3 4
A) 7 B) 3 C) > D) 7 E) 5
2 9 1
X"+ . _ ”
4, j e dx integralinin sonucu kagtir?
0
Ain2 B)In3 C)Ine D)In8 E)Ing

z
2 3

5. jsin xcosxdx integralinin sonucu kagtir?
0

N| =

Fahrettin ARLI & Nazan Oks(0z

6.

7.

8.

10.

9 N
jx.d(lnx) integralinin sonucu kagtir?
2

A1 B9 C8 D7 ES5

1
j d (ix:z ) integralinin sonucu agagidakiler-

den hangisidir?

3 1 2x +1
Ay -———+c B) - c C +cC
) X+2 ) 2x+1+ )x+2
D) +c¢ E) +C
2x+1 2x+1
;
j 2x dx integralinin sonucu asagidakiler-

0x +1

den hangisidir?

A) In% B) In3 C) In4
D) In2 E) Inv2
2x+1d . -
X1 % integralinin sonucu agagidakiler-

den hangisine egittir?
B) Ini2x+1+c
D) x+Inlx+1l+c

A) Inlx+1l+c
C) 2x~-Inix+1+c

E) —;—+Inlx+1l+c

(cos 2x —sin? x)dx

B |3

integralinin sonucu kactir?

Ao

c)o D)

\CT

1 1
M-z B-3
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BOLUM -9 INTEGRAL

;
6. J(x+1)e3x2+6"dx integralinin sonucu kagtir?
0

1 0
Ty 7 . A ”
1. _,.x dx Ix dx igleminin sonucu kactir? A)l(e9_1) B)—l(ee—1) C)l(e8—1)
0 1 3 3
6_ d(ed-
1 D)—(e 1) E)s (e 1)
1 1 1
A0 B)— C)— D)— E)—
) )5 )7 )5 )6
3 —_—
26 7 I«j x—2 Y x—2dx integralinin sonucu kagtir?
2. J- —s'—nz%— dx integralinin sonucu kactir? 2
1+sin“ x
0
11 11 5 6
— — D)— Ey—
A) 6 B) 5 ©3 ) 11 ) 11

A) |n-i— B) |n§ C)lh2  D)In4 E)O

N
7
F
]
3. chosxdx integralinin sonucu asagidakiler- &
E 8. f(x) bire - bir ve drten fonksiyondur.
den hangisidir?
n hangisicir : #2) = 1, £ '(4) = 3 olduguna gore,
= 3
A) sinx—1+¢ B) x%cosx — 1 + ¢ 5 Jf’(x)fz (x)dx integralinin sonucu kagtir?
C) xsinx + cosx + ¢ D)sinx(x—1)+¢c & 2
E) cosx(x —1) +¢ - E A) 23 B) 21 C)20 D)17 E)15
.
d 3 . o 0
4. —(17[ I (X .y—x+y)dx] ifadesi agagidakilerden 9. J(sgn(lx—2|—5))dx integralinin sonucu kag-
isi ittie? 2
hangs slze esittir - - 12
x° +2x X +4x x* +2x
A)————— B C
) 3 ) 2 ) 2
4 3 — —
D) X" +6x E) x° +4x A) 4 B) -3 Cc)—2 D)o E)3
4 3
5.y =1(x) egrisi igin, % —x +x2 olup y = (x) e3-
risi (0,2) noktasindan gegmektedir. Buna gére, T . ’
10. j“x”dx =36 olduguna gore, m kagtir?
f(1) kagtir? 0
A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 10
A)5 B)4 C3 . D2 B
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INTEGRAL

BOLUM - 9

1. J'cos(lnx)dx
X
lerden hangisidir?

integralinin sonucu agagidaki-

A) sin(Inx) +c B)Si"gnx) +e
o sin(l2nx) e D) sin(;nx) e

E) sin(inx)+x+c¢

2x-1
2. jf*(u)du =x?-4x+5 ve {(2) = a+ 3 oldujuna

0 N
gére, a kagtir? ?
S
g
A) 3 B)4 C5 D)6 E7 5
2
]
2
3. J.,x 2]sgn 4) == “dx integralinin sonucu kac- :
51 :
e £
Ire

]

A) -6 B) -5 C)-3 D)o E) 2

5
4. ftek fonksiyondur. j[f(x)+2|f(x)”dx:16 oldu-
s

guna gore, J'lf(x)ldx integralinin sonucu kacg-
0
tir?

A) O B)j2 ©C3 'D4 EB8

5. y =1(x) fonksiyonunun (—2,3) noktasindaki tegeti-
nin egimi 1 dir. {"(x) = 6x —2 olduguna gére, f(0)
kactir?
A) =21

B)-20 C)-18 D)-15 E)-12

f(x)dx = 0 olduguna gére,

] ‘-——:E

jf(x)dx - 'Tf(x)dx

orani kagtir?

m-3 n
_[ f(x+3)dx — J' £(x)dx
m

n-3

A3 B2 ©1 D4 E)%

u2

7. f(u):dijxdx olduguna gore, f(3) kagtir?
u 0
A)54 B)36 C)27 D)18 E)9
2n

8. I,cos x|dx integralinin sonucu kagtir?

n

A) 0 B)1 C2 D-1 E-2

8 .
j T/L integralinin sonucu kagtir?
X+1

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)8

6 b
10. jf(x +3)dx = Jf(x)dx olduguna gére, a + b top-

0 a
lami kagtir?
A) 3 B)6 C)9 Dy10 E)12
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ON sOZz

Sevgili 6grenciler,

2006 yili ile birlikte degisen OSS sistemi, Matematik derslerinde de biyik yenilikler ve degisik-
likler yapmay1 beraberinde getirmistir.

Yenilenen bu sinav sistemi ile Matematik derslerininin nemi daha da artmis, Matematik, iini-

versiteyi hedefleyen 6grenciler igiii en temel derslerden biri olmustur.

Bu kitabin hazirlanmasnda iki dnemli nokta vardir. Birincisi “Matematik 17 konularindan olu-
san bilgilerin Gzerine “Matematik 2” konular ile destek olmak; ikincisi de okul derslerine yordim-
a olmak ve okulda égrenilen konulan ¢ok sayida &rnek soru ve ¢dziimleri ile pekistirmektir.

10 bsliimden olusan bu kitapta diger kitaplardan farkh olarak su dzelliklere yer verilmistir:

~  Ozet konu anlatimlar,
~ Konunun anlasimasini saglcyan ¢ozimli drnekler,
<> Bslim sonlarina eklenen karma testler,

~  4000'den fazla soru ve yanitlan,

Ogrencilerin bu kitaptan tam olarak yararlanabilmeleri icin 6nce konuyu anlamaya 8rmek so-
ru ve testlerle pratik kazanmaya, karma testlerle de zamana karsi yansmaya 6zen géstermeleri

gerekmekfedir.

Matematik derslerinde basarih olmanin temel kosullarinin konuyu iyi bilmek ve konuyla ilgili ok

sayida soru ¢dzmek oldugunu unutmamalisiniz.

Tum &3rencilere Gniversite sinavinda ve yasamlarinda basan dileklerimizle. .

Fahrettin ARLI Nazan OKsUz
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BOLUM - 1 TRIGONOMETRI

ACI OLCU BIRIMLERI

n ya da 400 gradtir. Oyleyse; .

ska birimlere gevirmek icin;

ORNEK

ORNEK
19810” lik aginin ka¢ derece, kag dakika ve kag saniye oldugunu bulunuz.

clizim
19810(60
_ 180 lsso 60 v o o <o
g1 1800 3ool_" 198107 = 5° 30’ 10

_180 [30]]

ESAS éLci'J .

agmm esas* 6|<;usudur
imiz kadar 360° akleyabmr ya da glkara[;l iriz.

&ide edilen kalan oagmm eSas blr;:usudur .

ORNEK
Asagidaki a(;llarln esas 6lgusiing bulunuz.

360°, —120°, ,590 G




TRIGONOMETRI BOLUM - 1

cizi’m
390° = 390° — 360° = 30°
—120° = —120° + 360° = 240°

n 7n P
— =2 -2n=—
3 3 3
590G = 590 - 400 =190 G
ORNEK
4546° lik aginin esas dlgliisund bulunuz.
cOzim
4536 |360  4536° = 12.360°+216°|
_360 [12 L._»esas 8lgl
936
_720
216°
ORNEK
-1520° lik aginin esas 6lglistin{ bulunuz.
cizim
1520 |360 ~-1520° = — (4 . 360° + 80°)
= 1440 |4 = - 4 .360° - 80° + 360°
80 =~ 4 .360°+ 280°|
L—» esas 6icu
ORNEK
54n .. )
= lik aginin esas élgtsini bulunuz.
ciziom
_&ﬂz 42n+127% N 12x ‘ ~ » esas Blci
7 7 L7
ORNEK
»235n lik aginin esas olgusting bulunuz.
chziim
-257¢ -30n+ 5% 7571‘, i i
= | —= |-» esas Olgl
3 = 3 101t+i 3 } C

TRIGONOMETRIK FONKSIYONLAR :

10




BOLUM - 1 TRIGONOMETRI

St

Taﬁjégit ve Kdt@;ﬂant«rmksiynmén '
VoeRign -

ORNEK
a = sin200°, b = cos680°, ¢ = tan130°, d = cot325°, e = sec900°, f = cosec1720° ifadelerinin isaretlerini bu-
lunuz.

ciziom

a = Sin 200° igin 7 < 200° < SF = §in200° < 0
2
) . 3m
b = cos 680° = cos 320° igin ? < 320°< 2n= c0s680° >0

¢ = tan130° igin g <130° < 1t = tan130° < 0

d = cot 325° igin 3?" < 325° < 21 = cot325° < 0
1 1
e =s5ec900°=sec180°= ——— = — = -1 = 5ec 900°< 0
cos180° -1

f = cosec1720° = cosec280° igin §2£ < 280°< 2w = cosec1720° < 0

a,b,c,d,e ve f' nin igaretleri sirasiyla: —, +,—,—,—,— olur.

11



TRIGONOMETRI

BOLUM - 1

1. 3661 saniyenin derece, dakika ve saniye cin-
sinden esiti asagidakilerden hangisidir?

A) 10 2/ 31/
D)yt1° 172~

B) 102’ 2
E)1° 171”7

C)1° 21

A A
2. mA=13°41"18” ve mB= 10° 11’ 17" olduduna
A
gore, mA + mB toplami asagidakilerden han-
gisine esittir?

A) 23° 52’ 35”
D) 22° 53’ 35"

B) 23° 53’ 35” C) 22° 52’ 35”
E) 22° 54’ 35”

3. mA = 49° 39’ 59” acisinin timleyeni agagida-
kilerden hangisine esittir?

A) 11° 21717
D) 40° 20" 1”

B) 41° 21" 1”
E)41°19" 1”7

C)39° 20" 1”

4. 45° + 50 grad toplami ka¢ radyandir?

3n

A
) 7

B)% 0 F D)—g— E)

5. 1840° lik bir acinin esas 6lciisii agagidakiler-
den hangisine esittir?

A)20° B)30° C)40° D)50°  E)60°

Fahrettin ARL] & Nazan OKSUZz

6. 1098° lik bir acinin esas dlciisii ka¢ gradtir?

A)18 B)20 C)28 D)30 E)40

7. 1560 gradhk bir aginin esas 6l¢iisii kag grad-
tir?

A)160 B)180 C)200 D)360 E)380

8. 1000 gradlik bir aginin esas dl¢iisii ka¢ dere-
cedir?

A)90 B)100 C)120 D)160 E) 180

9. 1500° lik bir acinin esas &lciisli kag radyan-
dir?

o) I

) 2

) PN o a2

1
N B 3 3

I
3

10. Asagida verilen agi-esas ol¢iisii eglemelerin-
den hangisi yanlhgtir?

B) 2785° — 265°
D) (~5340°) — 60°

A) 4565° — 245°
C) (-1470°) — 30°
E) (-1110°) — 330°

12




BOLUM - 1

TRIGONOMETRI

1. Z‘i—“ radyanin esas Ol¢iisii ka¢ radyandir?

Ax Bt C)Q’L |_'))5_TE E)_ZE
4 2 4 4 4

2. 5% radyanin esas dl¢usi ka¢ radyandir?

T 2% 3rn 4r 6n
Ay = =i dld iddd 2t
) B OF DT B3
g
n
X
Q
g
3. —3§—n radyanhk bir acinin esas Olgiisii kag g
radyandir? f
2
3n 4n 6rn 9n 11n E
A)= B)— — — — 8
)7 )7 9% D7 B3 E
£
g
'S

4, —%711 radyanlik bir acinin esas Olclsii kag

radyandir?

3n n 17n 21in
A p2t T cln
)11 )11 ©) 11 ) 11 E) 11

5. (-1820) gradlik bir aginin esas oigiisi agagi-
dakilerden hangisine esittir?

A) 180° B) 200° C) 180 grad
D) 200 grad E) 220 grad

6.

10.

- 30;” radyanlik bir aginin esas 6l¢iisii kac

radyandir?

5n 61 17n 197 21t
2 gy 2t oy E pyEt et
)13 )13 ) 13 ) 13 ) 13

sin110°, cos19°, tan190° cot290°
ifadelerinin isaretleri sirasiyla asagidakiler-
den hangisinde verilmisgtir?

A) +, +, +, + B+, +,+,— C)— +,+,—
D)+, — +, — E) +, +, —, —

sin210°, cos179°, tan245°, cot127°, sec310°,
cosec11®

ifadelerinin isaretleri sirasiyla asagidakiler-
den hangisinde verilmistir?

A) -+t B)+|—x +, -+,
C)=+ 4~ + + D)= =+ -+ +
E) - =~ + + +

tan170°, cot210°, cos271°, sin359°
ifadelerinin isaretleri sirasiyla agsagidakiler-
den hangisinde verilmistir?

A) =+ +, — B)— + ——~ C)+ + +,—
D) - - + - E)— + + +

sin(—120°), cos(-220°), tan(—150°), cot(—290°)
ifadelerinin isaretleri sirasiyla asagidakiler-
den hangisinde veritmisgtir?

A)— - — + B)—, -+ - C)—+ + —
D)— — + + E)+ — + +

13
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Asagidaki ifadelerden hangisi yanhgtir?

A) -1 < sinx <1
C) secx > 1 v secx < ~1
E) Icosxl < 1

B) —eo < COtX < +e0
D) —oo < tanx < +eo

3m + 5 sin5x ~ 1 = 0 esitliginde m gercel sayi-
lannmin alabilecegi deger aralig) asagidakiler-
den hangisidir?

sin? x - k = 2sinx esitliginde k’nin alabilecegi
farkh tamsay: degerleri toplami kactir?
A)O B) 1 C)3

D)5 E)7

X = c0s80°, y = sin190°, z = cos300°

sayilan arasinda asagidaki bagintilardan han-
gisi vardir?

Cly<x<z

A) x<y<z B)y<z<x

D)z<y<x E)z<x<y

a = cos50°, b = sin20°, ¢ = cot200°, d = tan230°
saytarinin siralanigi asagidakilerden hangisi-
dir?

B)a<b<d<c
D)b<a<c<d

A)b<a<d<c
C)a<d<bxc
E) a<d<c<b

Fahrettin ARLI & Nazan OKSUz

6. a=c0s300° b =cos100° ¢ = sin260°
sayilarinin siralamigl asagidakilerden hangisi-
dir?

A)a<c<b B)b<c<a C)c<ax<b
Djc<b<a E)b<a<c
7. a=sin160°, b = tan230°,
" ¢ = c0s340°, d = cot205°
sayilarinin siralanigl agagidakilerden hangisi-
dir?
Ayd>b>c>a Bld>c>a>b
C)d>b=>a>c Dlc>b>d>a
E)c>d>b>a
8. Asagidakilerden hangisi yanhistir?
A) sin50° < tan50°
B) c0s30° < sin40°
C) sin320° > tan320°
D) sin240° < c0s240°
E) cos310° > sin310°

9. Asagidakilerden hangisi en buyiiktir?

A) cos5° B) cos120° C) cos90°
D) cos220° E) cos340°

10. X <a<b<m®

2

kosulunu saglayan a ve b i¢in agagidakiler-
den hangisi yanligtr?

A) sina > sinb

B) cosa > cosb

C) tana < tanb

D) seca > secb

E) coseca < cosecb

14




BOLUM - 1 TRIGONOMETRI

TRIGONOMETRIK BAGINTILAR

1. sin’x +cos’x = 1

a)sin® = 1~ cos? = (1 — cosx) (1 + cosx)

b) cosgxf.—;_‘} —sin®x = (1 - sinx) (1 + sinx) -

in x
2. tanx=—2X oty = SO5X
: cos X sinx
et
3. tanxcotx=1
a)ytanx ==
1
s
b) cotx =
Sitanx
i 0 Vi
iosecK = | C08EEK = e
COs X sinx
5 t+tanx = 12‘ =sec?x .

6. }+cot2x—_; _’1“ ‘::005602)('_/, .
5 sin®x =8

ORNEK
(tanx + cotx)2 . sin®x — tan®x  ifadesini sadelestiriniz.

cozim
2
sinx cos X
——— + ———

cosx  sinx
(sinx) (cos x)

.sin?x —~ tan?x

sin? x + cos2 x | 5 sinx }2
= 2L 2T R0 sin?x -

Sin X. cos x COS X
1 . sin? x
= — s x - —s—
si? x.cos? x €os*“ x
1 sinx 1-sin®x _cos®x _

1

cos?x cosZx cos?x  cos?x

ORNEK

] ifadesini sadelestiriniz.

(1+cosx+ sin x 1-cos? x
sin x 1+ cosx 2

15
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chHzim

1+cosx  _sinx 1- cos? x
sin x 1+cosx | 2
(1+cos x) {sin x)

sinx.(1+ cosx) 2

_| 1+2cosx+1 ] [1-cos? x
sinx.(1+ cosx) 2

2Z(1+e0s%) (1-cos®x) _sin® x

sin x(1+-eosX) Z = einx C onX

:{1+2003x+coszx+sin2x]_[1-coszXJ

ORNEK
4c0sx + 4 + 4sin® . cos® — 4cos®x ifadesini sadelestiriniz.
ciziim

4acos® (coszx + sin’x — 1)+ 4
=4cos®x (1 -1)+4=4

ORNEK
cotx + _sinx_ ifadesini sadelegtiriniz.
1+ cosx o
caziom

COS X sinx
+

sinx 1+ cosx
(1+cos x) (sinx)

COS X + cos2 X+ sin2 X

sinx(1+ cosx)

cosx+1
sinx(1+cosx) sinx

= COsecx

ORNEK

secx = 2tanx olduguna goére, cosecx in degerini bulunuz.
cizim

secx = 2tanx

1 =2 sin x
o8 " go8X
—.1—=2
sin x
cosecx = 2

16
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TRIGONOMETRI

1. sinx — 2cosx = 0 olduduna goére, tanx asagida-
kilerden hangisine esittir?

1

y
A)-2 B)-— C)— D) 2 E)3
) ) 5 ) 5 ) )
2
5, lttan”x ifadesinin esiti asagidakilerden
1+ cot? x
hangisidir?
A) tan®x B) cot®x C) cosec?x
D) sec®x E) 1

3. A=cos?0 + cos?10 + cos®20 + ... + cos?90
B = sin0 + sin10 + sin“20 + ... + sin®90
olduguna gore, A + B toplams agsagidakilerden
hangisine esittir?

A)O B)5

4. secx = 3 cosecx esitligine gére, cotx asagida-
kilerden hangisine egittir?

A)—i— B)% C)—;— D)2 B3

5. Tanimli oldugu degerler icin agsagdidakilerden
hangisi yanhstir?

A) sin®x + cos?x = 1
B) tanx . cotx = 1
C)1+ tan®x = secx
D)1+ cot® = cosec?x

E) tan® + cot?x = 1

Fahrettin ARL! & Nazan OKsOz

6. sinx +cosx= V2 olduguna gore,
sinx . cosx ¢arpim asadidakilerden hangisine
esittir?

1 1
L B) -
A)4 )2

7. tanx + cotx = 3 olduguna gore, tan®x + cot’x
toplami asagidakilerden hangisine egittir?

A)9 B)7 C)5 D)3 E) 1

8. cosx-secx = % olduguna gore,

4
1HCOS X itadesi asagidakilerden hangisine
cos ? x
esittir?
1 7 8 19 21
A Bo O D - B

9. (sinx+ c:osx)2 + (sinx — cosx)2
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A) 4sinx . cosx C)4
D)2

B) 2sinx . cosx
E) 1

10. tan’ . cos® + cot® . sin®x
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
A) 2tan®x C)2
D) tan®x + cot®x

B) 1
E)0

17
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1. sec® - sec? . sin’x

ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir?

A) 1 B) 2 C) sinx
D) cos®x E) sec®x
COS X sinx
2. /=2, =27
Secx  cosecx
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
A) cos®x B) sin®x C)1
D)2 E) cosecx
1+sin?x)(1-sin?
3. (+sin®“x)(1-sin )_szx
cot? x

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) cosx B) sin“x’ C) cosec’x

D) sec®x E)0

4. (cosecx — cotx) (1 + cosx)
ifadesinin egiti agagidakilerden hangisidir?

A) cosx B) sinx C) cos?x
D) sinx E) 1
5 secx+ 2sinx
SinX + COsS X

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A) tanx + 1 B) cotx + 1
D) cotx E)1

C) tanx

Fahrettin ARLI & Nazan OKsi{z

tan’ + 1 ifadesini agagidakilerden hangisi ile
carparsak sonug 1 olur?

A) tan®x B) cot?x C) sin®x
D) cos>x E) cosx + sinx
cos? x .
———— —sinx
1 - sinx

ifadesinin egiti asagidakilerden hangisidir?

A) 0 B) 1 C) sin’x
D) cos®x E) secx
tanx + cotx

sec X

ifadesinin esiti agsadidakilerden hangisidir?
A) cosecx B) secx C) sinx
D) cosx E) 1

3

sin? x .cosx —cos 3 x

sin® x —cos 4 x
ifadesinin egiti agagidakilerden hangisidir?

A) sinx B) cosx C) secx
D) cosecx E) 1
cotx + tanx

cosecx

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A) cosx C) cosecx

D) secx

B) sinx
E) tanx

18
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TRIGONOMETRI

cotx + 1
Sec X + cosecx

ifadesinin esiti agadidakilerden hangisidir?

A) cosx B) sinx C) cosecx
D) secx E) 1

2. (secx + 1) (cosecx + 1) (secx — 1) (cosecx — 1)
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) cosx B) sinx C) secx
D) tanx E)1
3. cotx+-SINX_
1+ cosx
ifadesinin egiti agsagidakilerden hangisidir?
A) cosecx B) cosx C) sinx
D) tanx E) cotx

4 1+ cotx
. .tanx
1+ tanx

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A1 B) sinx C) secx
D) tanx E) cotx
5. cotx—1
tanx -1

ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir?

1
tanx

A) tanx B) —tanx C)

—1
tanx

D) E) 1

Fahrettin ARLI & Nazan OKs{(z

6.

10.

1 1

sin®x  tanZx

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) sec®x B) sin®x C) secx
D) cotx E) 1
tanx — secx

cosecx — 1

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) cosx B) sinx C) —sinx
D) —tanx E) —cotx

_sin®x__

1-cosx

ifadesinin sadelesmis bicimi asagidakilerden
hangisidir?

A) sinx B) sin®x C) cosx
D) sec?x E) cos?x

cos*x + sin’x cos® ifadesinin esiti agagidaki-
lerden hangisidir?

A) cos®x B) sin®x C) cosec®x
D) sec®x E) 1

1+ sinx + COSX
CosX 1+ sinx

ifadesinin egiti asagidakilerden hangisidir?

A) tanx B) 2 cosx C) 2 secx
D) secx E) cosx
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DIK UCGENDE BiR DAR ACININ TRIGONOMETRIK ORANLARI

NOT: Olciler toplami 90° olan timler iki acida
_ Ogiiler toplami 90° olan tamler iki agidan bi
BHRNEK - :
€0s70° = sin20° (20 + 70 = 90)
tan15° = cot75° (15 + 75 = 90)

N tanjant, Glekinin kotanjantina esittir,

1

ORNEK
A
/T\ ABC dik tiggeninde [AH] L [BC], [AB] L [AC], IBH! =4 cm, [HCI =9 cm ise
A
5 i c sinC yi bulunuz.
4 H 9
chzim
A IAH =4 .9 ise IAHI=6cm
Vi3 IACI? = 92 + 62 = IACI=3V13cm
6
8 c sinG=—2 =2
aH 9 313 13
ORNEK
A A
1 15 ABC uiggeninde [AD] L [BC], IDCI=9 cm, IACI =15 cm, |ABl = 13 cm ise cosB
yi bulunuz.
B s C
cizim
A 152 = 1ADI? + 92 = JADI =12 cm
. s 132=122+1BDI® = IBDI=5cm
12 ~ 5
B 5 c cosB = B
ORNEK
D C
Il A
)l ABCD paralelkenar, [DE] L [AC], IDEI =6 cm IABI = 10 cm, m(EDC) = o ise
A 10 B tano y1 bulunuz.
ciziim

¢ I|ABI=IDCl=10cm

D 10
V 102 = 62 + IECI> = IECI =8 cm
ang -84
A B an(x—g-——

3
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TRIGONOMETRI

1. ABC dik Ugge- A

ninde, [AN] agior-
tay, IBNI = 3 cm,
- B
INC! = 6 cm oldu- 3 N 5
Quni\ gore,
tanC asagidakilerden hangisine esittir?

A)—;— B)1 C)%

2. Sekildeki ABC A
Uggeninde,
[BN] aciortay,
IANI = 3 cm,
INCI =5 cm, B 10 c
IBCi = 10 cm olduguna gore,

A
sinC asagidakilerden hangisine esittir?

A) B)-g— C)—;— D)g- E)-g—

|-

3. Sekildeki ABC A
U¢geninde,
[AB] 1 [BC],
[DE] L [AC],
[AD] agiortay,
IAEI = 4 cm ve A(ABDE) = 12 cm? ve
mM(ADE) = o° olduguna gére, coso agagidakiler-
den hangisine esittir?

g

A) B)—;— C)% D)% E)—;‘—

NG

4. Sekildeki ABC {igge- A
ninde, [AN] agiortay,
IABI = IACI = 13 ¢m 13 13
IBCl=10 conIdugu-
na gore, cotC asagi-
dakilerden hangisi-
ne esittir?

S

13

B C

A) B) > oL D)% E)1

12 2

Fahrettin ARLI & Nazan OksUz

Sekildeki ABC ¢ge-
ninde, [BD] 1 [AC]

IABI = IAC! = 10 cm, D
BCI = 12 cm oldugu-
na gére, cosx asa-
gidakilerden hangisine esittir?

A

B C

A) 0,8 Byos C)0,5 D)0,3 E)O0.2

Sekildeki ABC lgge- A

ninde, [AC] L [BC], £

[DE] L [AB],

IAEl = [EB!, cosx=0,6 g X_EC
D

olduguna gére,
tany asagidakilerden hangisine egittir?

1 1
A)3 B)2 C)1 D) > E)—g
Sekildeki ABC lg¢ge- A
ninde, [AB] L [AC],
[AD] 1 [BC],
IBDI = 4 cm, B c
4 D 9

IDCl =9 conIdugu-
na gore, tanB asagidakilerden hangisine esit-
tir?

A)3 B2 C)% D)1 B

Sekildeki ABC Ugge-
ninde, [CD} L [AB],
IAB! = 10 cm,

IBCI = 5 cm,

iDCI = 4 cm oldugu-
A
na gore, tanC asa-

gidakilerden hangisine esittir?

A)-8 B)-5 C)-3 D)-1 E)8
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1. Sekildeki ABC ug-

A
geninde
[AD] L [BC], Z N
IAC! = 10 cm, B ! c
IDC! = 6 cm, D 6

IABI = 17 cm olduguna goére, tanx asagidakiler-
den hangisine esittir?
A)% B L C)— p) 15

21
E)—
6 8 )8

2, Sekildeki ABC egkenar
Uggeninde, 3IBD! = IDCH

A
o 0 ’
tan(BDA) asagidakiler- ./ : i LC
D

olduguna gore
den hangisine esittir?

A)-3V3 B)-2+3 C)-V3
S

3. Sekildeki ABC Ugge-
ninde, |ABI = IACI,

tanA = — oldugu-

AN

dakilerden hangisine esittir?

na gore, tanB asagi-

B)1 C)2

A
4/[1\
B [¢]
8 H

A
na gore, tanB asagidakilerden hangisine esit-

A)% D)3 E)4

4. Sekildeki ABC l¢ge
ninde, [AB] L [AC],

[AH] L [BC],
IACI = 3 cm,
IBHI = 8 cm oldugdu-

tir?

V2

8

A)2V2  B)W2 C)iz_z— D)l/4Z E)

Fahrettin ARL]I & Nazan OKsSUZz

5. ABC lggeninde, A
IBDI = IDCI,
[AD] L [BC] B c
D

A A
tan(BAC)= —% olduguna gore, cotC asagida-

kilerden hangisine esittir?

3 1
A)3 B)2 C)H1 D) = E)—
) ) ) ) 5 )5
6. Sekildeki ABC ug- A
geninde,
IBDI = IDCI = IADI
olduguna gbre, B & P c
D
A A A
cotB . cotC + cotA toplamn asagidakilerden

hangisine esittir?

A0  B)1  C)2 D) 3 E)%
7. Sekildeki ABC lgge A
ninde. [DF] L [AB], E
[DE] L [AC] F
IABI = IACI=5¢cm, B i c
IFDI =1 cm,
IDEI = 3 cm olduguna gore, tanc asagidakiler-

den hangisine esittir?

A) B)1 C)% D) 2 E)%

l\)l-A

8. Sekildeki ABCD kare ve c

IAE! = |EBI olduduna go-
-

re, tan(DEB) asagidaki-

lerden hangisine egit-

tir? B

A)-3 B)-2 C)-1 D)—% Ey-L
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5. Sekilde ABCD dik- c
doértgen [CF]L [DF], c Y
[AE]L [DF] oldugu-
Sekilde ABCD kare, b c na gore, tanx . tany F
[CE} L [EF], carpimi asagidaki- , B
lerden hangisine
IDEI= '%D—', E esittir?
o
’ P At B o2 D2 B3
olduguna gore, tano agagidakilerden hangisi- 2 2
ne esittir?
A)g- B)2 C)3 D)4  E)S
Sekilde ABCD dik- c
Sekilde ABCD kare, |, c dértgen, X
IDF! = 3IFE, o 21ADI = IAE! = IEB],
[AF] L [DK], X s olduguna gére, A f .
[CE]L [DK] olduguna E tanx + tany topla- E
gore, tano asagidaki- Kk N mi asagidakilerden hangisine esittir?
lerden hangisine esit- E
tir? g ° g A)3 B)g C)2 D)% E)1
1]
1 1 3 3 [
A)Z B)E C)Z D)1 E)E E
=
]
£ Sekilde ABCD dik- p c
Sekilde ABCD kare, o c g dortgen,
[CE]L [BE] 5 .5 2IEBI = 3IECI, S E
ICEl=6 cm, = 21BCI = IDCI, -
y E A B
IBEl = 2 cm olduguna [DE] L [EF] F
gbre, sino asagida- X 5 2 olduguna gore,
kilerden hangisine coto asagidakilerden hangisine esittir?
esittir?
A) 0,1 B)02 C)03 D)04 E)O5
A) 01 Byo3 ¢C€)0,5 D)06 E)0,8
Sekilde ABCD dik-
Sekilde ABCD kare, 0 c dortgen, ; ¢
[DE]L [CF}, IAEI = IEBI v [DE] 1 [AC], 6 S
olduguna goére, tana e IECI =5 cm, ‘
asadidakilerden han- IAD| = 6 cm oldu- A B
gisine esittir? guna gore, tana asagidakilerden hangisine
A B esittir?
E
A)% B)% )2 D1 E)-ii A)g B)g C)% D)g— E)%
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1. Sekilde ABCD D c
paralelkenar, 3
[DE] L [AC],
IDEl = 3 cm, A 5 B
IABI=5cm
olduduna gére, cosa asagidakilerden hangisi-
ne esittir?
4 3 2 3 1
A)— B)= C)—= D)= E)—
)5 )5 )5 ) 2 ) )
2. Sekilde ABCD D c
paralelkenar, £
[BE] L [AD], 3/~
IABl =5 cm, A 5 B
IAEl = 3 cm ol-

duguna gore,
tanc agagidakilerden hangisine esittir?

3. Sekilde ABCD D 13 c
paralelkenar, £ v
IDCI = 13 cm, A B

IEFI = 5 cm oldu-
Juna gére, sino asagidakilerden hangisine
esittir?

5 12 5 10 4

A)— — - D)-— E)=

)13 B)13 C)12 )13 )5

4. Sekilde ABCD n c
eskenardortgen,
[DE] L [AB], 4
. F

IDEl = 4 cm, A T e 2!
IAEI = 3 cm,

IBFI = 1 cm olduguna gére, tana asagidakiler-
den hangisine esittir?

A)4 B)3 C)2 D)1 E)%

Fahrettin ARLI & Nazan KSU2

Sekilde ABCD ve D c

EBKL kare olduguna @

gbre, tanc agsagida- v K

kilerden hangisine

esittir? A B
E

1

Ny B 0F D)

Sekilde ABCD dik-
dortgen, EBKL ka- a
re olup,

IKBI = 2ICK! dir.
Buna gdre, tana B
asagidakilerden

hangisine egittir?

\S Y]

A)% B) c)3a D)4 E)

N[ »

Sekilde ABCD ikiz- D 4 c
kenar yamugunda,
IADi = 1BCl =5cm,
IDClI =4 c¢cm, A
IABI = 10 cm oldu-
guna gore, tanc asagidakilerden hangisine

10

esittir?

4 3 1 2

- B)—=- C)— D)= E)—
A) 3 ) E )2 ) 5 )
Sekilde ABCD ikiz- o4 c
kenar yamugunda
IDCIl = 4 cm, o

A B
20

IABI = 20 cm ve

sina = % olduguna gore, A(ABCD) kag cm®

dir?

A) 96 Bygs4a C)72 D)60 E)48
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TRIGONOMETRIK OZDESLIKLER

1. Xe(0,7)olmak zere, (m-x) e

i) cos(n-x)=-cosx .
i sin(m-x)=sinx

ORNEK
w €0s8120° = ~c0s60° v tan100° = -tan80°

% sin170° = sin10° v cot130° = —cot50°

2 x'&—:(o,g) olmak Gzere, (xt + x) € (:;,%’3)‘ di

v i) Cos(n + X} = ~COSX
. ) sin(m e x)= —sinx

ORNEK

v €0s200° = —c0s20° ve tan250° = tan70°
v sin185° = —sin5° v cot210° = cot30°

) cos() = coszr ) = cosx
i) sin(-x ) = sin(2r = x) = —sinx

ORNEK
¥¢ cos(—20°) = cos20° 7 tan(—10°) = -tan10°
% sin(-70°) = —sin70° ¢ cot(—-80°) = —cot80°

. x e (0,%) olmak i T ) e 0.5 dir
4 xe(0.3) omakizers, (2-X) € (0D

Doos(Z - x) = sin i) tan(Z -

‘ ii)sm(g- = X) = COS X tan x
ORNEK
¢ C0s70° = sin20° Y¢ tan10° = cot80°
% sini15° = cos75° ¢ cot1° = tan89°

5 x €0, 325) olrﬁ?j; zere, (-’2E -r-x) é.‘(‘-gf,\gt,);“di;

Deos(Z +) = -si

ii)‘sin(—g +X) = cosX
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ORNEK
% cos110° = —sin20° ve tan140° = —cot50°
¢ sin120° = cos30° w cot160° = —tan70°

W) S ~= — X

e o

GRNEK
¥ €0s8260° = —sin10° ¢ tan240° = cot30°

% Sin250° = —cos20° v¢ cot200° = tan70°

ORNEK
T¢ €08275° = sin5° ‘¢ tan290° = —cot20°
¢ sin280° = —cos10° % cot300° = —tan30°
ORNEK

tan(ﬂ +Xx) — tan 18z _ X
2 2 . -
isleminin sonucunu bulunuz .

- tan(-x) + cot(%TE + x] + cot(x - 9n)

chizim

43n  40m + 3n 3n
— I e———— :;> R
2 2 2

183n _ 12rn+=wm kd

T2 2

29 28w+ m b4

—_— = ——— sy —

2 2 2

Or=-9n+10n = =w

3rn i
tan] — +x |- tan = - x
(2 J (2 ) —cotx — cot x —2,966(

T C(-tanx) -tanx+cotx  gatx

- tan{-x) + cot(g + x) + cot(x + m)

= -2
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GRNEK
cot50°=p ise cot 320 + tan 140 ifadesinin p tlrinden degerini bulunuz.
tan 310° — cot 130°
cizim
cot(3—n+50°)+tan(7—t+50°) : -p 2 2
2 2 _ —tan50°-cot50° P _-i-p2 A& pPti
tan(2w - 50° ) - cot(xr — 50°)  —tan 50° + cot 50° I - ~1+p? 1-p?
p

ONEMLI DAR ACILARIN TRIGONOMETRIK ORANLARI

GRNEK

cos 390°.sin120°.sec 210°
tan 480° . cot 150° . cosec300°

isleminin sonucunu bulunuz.

; cos 30°.sin 60°. (- 1 )
€o0s(360°+30°).sin(180°-60°).sec (180°+ 30°) . ( cos 30°

tan(360° +180°-60°). cot(180°- 30°). cosec (360° ~ 60°)  (_tan 60°)-(—cot30°)-<— 1 )
sin 60 °

3
__ 2 _EE_1
332 228 4
3 3@
ORNEK

sin150° + cos70° + sin340° igleminin sonucunu bulunuz.

chziom
sin(180° — 30°) + sin20° + sin(360° — 20°)
= sin30° + sin20° — sin20°

1
2
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1. tan15° = a olduduna gére, tan 105° asagidaki-
lerden hangisine esittir?

1

A)1 Ba Ol D) -a E)—%

2. Asagidaki esitliklerden kac tanesi yanhstir?
1) sin (180° — x) = sinx
i) cos (180° + x) = —cosx
Iy cos (270° — x) = —sinx
V) cot (90° + x) = tanx
V) tan (270° + x) = —cotx
V1) tan (360° + x) = tanx
Vi) tan (-x) = —tanx
VI sin (90° + x) = —cosx
A)O B) 1

C)2 D)3

3. c:os(-2’1 +X) +sin(x — 1)+ cos(x — ETL)

ifadesi agagidakilerden hangisine egittir?

A) 3sinx .B) 2sinx + cosx
C) —sinx D) —2cosx — sinx
E) —3sinx

4. 5x + 3y = 90° olarak verildidine gore,

sin(x—y) . . . .
cos(4x + 4y) asagidakilerden hangisine esit-
tir?
A)O B) 1 c)-1 D)2 E)-3

5. 2a+ 3b=90° olarak verildigine gore,

tan(7a+3b) . desi asagidakilerden hangi
tan(3b — 3a) 79 ’
sine esittir?

A) 1 B)-;— o D B-2

Fahrettin ARLI & Nazan OKsUz

10.

sin (—3215 - x) ifadesi agagidakilerden hangisi-

ne esit degildir?

A) —cos(x — 4n) B) cos(m + X) C) cos(n — x)

D) cos(—x) E) san(%’i . xj

cos125° + cos55°
hangisine egittir?

toplami asagidakilerden

B) -1
E) cos55°

A)O C) 1

D) 2c0s55°

Asagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) cos(90° + 3x) = —sin3x

X
B) tan(270° ~ ) = cot X

2
C) cos(8m — x) = ~COSX

D) sin(270° + Zé’i = —cos 15’5

E) cot (180° + 11x) = cot1ix

tan(1678°) ifadesi agsadidakilerden hangisine
esittir?

A) tan58° C) cotb8°
D) —tan58°

B) tan32°
E) —cot58°

cos(1920°) ifadesi agagidakilerden hangisine
esittir?

V2 v3 V3 1
AYE B2 0= DY By

1
2 2
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1 (2911]
. cos| ==
3

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

a3 g2

D
2 2 )

. 31in
2. 2
onf 212)

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

NEY 1 1 V3
A-—- B-5 O 5 D5

V2

3. cot[~ fﬁr—[]
3

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

V3

VTa B)-V3 C) = D)3 Bt

A) -

4. tan(— -4—9—@)
6

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A)——?— B)-+3 o)if— D) V3 E)1

5. sm( 71“)
4
ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?
V2 V3 1 r V3
A= B-5-0-3 0D E)_“

Fahrettin ARLI & Nazan OKs(z

6. cot( szn) ifadesi asagidakilerden hangisine

egittir?
A)—g B)-y3 C)-1 D)1 E)V3
tan(1500° )

sin? 10° + sin® 80°

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

Js

A)-v3 B)-1 C) - 5 E)V3

sin1475° . cos 775°
cos 55°.sin1045°

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A)-1  B)O E) sin35°

9. tan 320° .cot290°
cot70°.tan220°

ifadesinin egiti asagidakilerden hangisidir?

B) tan20°
E) 1

A) tan40° C) -1

D)O

sin1790° . tan1000°
cot10°.cos1160°

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

10.

A) 0
D) sin10°

B) 1
E) tan10°

C) -1
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1. sin(-310°) . cos(—40°) + sin220° . cos(-590°)
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) ~1 B) 0 C) %
D) 1 E) sin250°

co0s 60° . cos 45°

2, =22 P
sin45° . cos 30°
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
A)_*/g_ B)—‘/Zz C)v3 D)vV2 BN
3 sin(-120°) . sin240°
€0s330°.cos(-240°)
ifadesi agagdidakilerden hangisine esittir?
A3 B)% C)1 D) —g E)-+3
a sin 420° . cos 330°

tan 480° . cot 600°

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

p-2 B-2 o) D)@ E)V3

5. Asagidakilerden kac tanesi yanhstir?
) sin290° = —c0s20°
I} sin150° = —sin30°
i) cos315° = —cos45°
IV) tan250° = tan(-70°)
V) tan310° = cot(-50°)

A)1 B)2 C)3 D) 4 E)5

Fahrettin ARL] & Nazan OKS{UZz

6.

10.

A, B, C bir liggenin i¢ agilarinin Glglleri olduguna
gore, agagidakilerden hangisi her zaman dog-
rudur?

A) sinA = cos(B + C)

B) cos®A + cos?(B + C) = 1
C) tanB = tan(A + C)

D) sinC = sin(A + B)

E) cosC = cos(A + B)

f(x) =x + g- seklinde tanimlanan f fonksi-

yonu igin sin[f(x)] ~ cosx farki asagidakiler-
den hangisine egittir?

A) 2cosx B) 2sinx C) 0 D) -1 E) 1

cos(x —7m)+ sin(%"— - x)
ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir?

A) 2cosx B) 2sinx C) —2cosx
D) —2sinx E)O

sin(x — 111) + cos(x + —2—;—73)

tan 53—n—x + cos195n + X
7 11

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A) 2sinx B) 2tanx C) ~1
D) 1 E)o

sin(3x + —4—;—":—) + cos 3x

3rn 21in
tan(? — 3x) - tan(3x > )

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A) tan3x B) sin3x C) cos3x
D) cot3x E)O
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sin(—630°) .cos(-1800°)

tan(—765°).cot(—-1125°)

ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir?

D)1 E)2

N =

A-1 B0 ©)

2 (7n ] ( 57
. COS| —— — X | + cos| x—- —
2 2

toplaminin sonucu asagidakilerden hangisi-
dir?

A) 2sinx B) 2cosx C) -2sinx
D) -2cosx E)O

3. sin(a + b) = cos(2a - b) olduguna gbre,
sina asagidakilerden hangisine esittir?

By 2 c>@ D)%— E)

A) —
) 2 3

1
2

4. Asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) sin160° = sin20°

B) sin(~160°) = sin20°
C) cos120° = —cos60°
D) tan(-70°) = —tan70°
E) cos(-70°) = cos70°

5. f(x- 3?“) =sinx—cosx olduguna gore,

f(m) kactir?

A)-1 B0 C— D)1 FE)2

Fahrettin ARL] & Nazan 0OKs(z

6.

10.

sin10 = a olduguna gore, cos260° ifadesinin a
tiriinden degeri asagidakilerden hangisidir?

A)-2a B)——g- C)-a D)a? E)—;—

f(x) = cos(-?’zl - x) +sin(x +x) olduguna gore,

f(x- %) agagidakilerden hangisine esittir?

A) -1 B)O C) sinx — cosx
D) 2cosx E) 2sinx

tan20° = a olduguna gbre,
1+ cot70°
1+ tan70°

hangisidir?

ifadesinin esiti asadidakilerden

A)-a B)-1 C)0 Dt Ea

tan5° = a olduguna gobre,

sin365° . cot185°
sin 265°

lerden hangisidir?

ifadesinin esiti agsagidaki-

A)-a B)-2a C)-1 D) 1 E)a

sin3°. cos183° . tan273°. cot 363°
sin543° . cos1083° . tan? 87°
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) -2sin3° B) -sin3° C) -1
D)0 E) 1
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TRIGONOMETRIK ORANLARDAN BiRi BELL iKEN DiGERINI BULMAK

Verilen trigonometrik deger dik tiggene aktanidiktan sonra, ééi’righfb‘bidhddéu bolge dikkat
ORNEK

T . 3 . .
— < X< T ve sinx = E ise tanx ibulunuz.

2
cozim
tanx <0 (lI. bdlge)
5
3 -3
tanx = —4
4
ORNEK
(§_n_ ,2nt) de tanx = -2 ise Sinx + 2cosx - tanx igleminin sonucunu bulunuz.
2 secx + 2cosecx - cotx
chiziim
iV. bolge:
| s -2 1
2 SinX=—: COSX =-—" tanx=-2
{5 {5
X
1 secx ={5, cosecx = —_2£ cotx = ;21-
-2 1
— 22—+ 2
V5 45 2
J5 1 1 !
2.2 4 5
V5 )
ORNEK
tanx = 0,75 ise cotx + cosec?x toplaminin sonucunu bulunuz.
cizim
75 3
tanx = — = —
5 100 4
3
4 5 4 25 37
cotx =— cosecx =xt— = — 4 — = —
7 3 3 3 9 9
2

NOT: Ayni bolgede cotx ile tanx ayni i§arettic;l__it coset
ORNEK

Sekildeki ABCD dértgeninde mA = mC = 90°

A 5 . A .
cos B=i§ ise tanD yi bulunuz.

A A A A A
ciZz0M: mB + mD = 180° olup mB < 90° ve mD > 90° dir. (cosB> 0 oldugundan)

Ag ~ 5 .
= ise cosD =--= (ll. boige
cos B 15 13( ge)

A 12
tanD = ——
= 5

narak sonuca gidilir.

X = (55({715(3{»()2 ifadesinin pozitif o#d&@una dikkat ediniz. .
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1. O<x<—g— ve sinx:—g—olduguna gore,

cosx agagidakilerden hangisine esittir?

4 5
D)— EB)=
)5 )6

2, 0<x< g ve tanx=2 olduguna gobre,

sinx + cosx toplami kactir?

D)% E)3

3. g <xXx<mn olmak Uzere, sinx = 0,6 olduguna gb-

re, tanx asagidakilerden hangisine esittir?

4 4 3 4 3
AL B= =2 D-= F-=
)3 )5 ) 2 ) 3 ) 7
4. m<x<>E omak izere tanx=—> ise
2 12
sinx - cosx farki kactir?
A gl ¢ -L p-L g1
13 13 13 13 13
5. n<x<—32—nve secx=—1—7- ise
cosecx + cotx toplami kactir?
5 3 3 5
A= B-= 0$6-1 D-= E-=
) 3 )5 ) ) = =3

Fahrettin ARLI & Nazan Ks(z

6. —3511 <x <27 olmak Uzere, secx = 2/2 ise

tanx asagidakilerden hangisine esittir?

\[7A 1
s -7 Dy7 By~
~ B - C)-+7 D) ) =

7. xe (g , nj, sinx = 0,3 olduguna gére,
cotx asagidakilerden hangisine esittir?

>y —
A)3  B)2+y/2 C)lf— D)-2v2 E)-3

8. tanx=0,75 olduguna gore, cotx + cosec’x top-

fam kagtir?
A)ﬂ_ B)ﬁl C) A3 D)—31 E) At
9 9 16 16 16

9. 4% = g5™ oiduguna gore, cotx asagidakiler-
den hangisine esittir?

A) B)% C) 1 D)—g— £)3

|

10. tanx = 3 olduguna gore, (sin?'x — cosXx . sinx)
ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?
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T . .
1. O<x<§ve cosx+snnx.tanx=%|se

tanx asagidakilerden hangisine esittir?

A)% B)% C) 1 D)% E)2

2. xe (%"—,an olduguna gbre,

(\/sin2 X + \/cos 2x —sinx—cosx)

ifadesi agsagidakilerden hangisine esittir? N
:
A} 0 B) —2sinx e
C) —2cosx D) -2sinx — 2cosx ﬁ
E) —sin2x 2
w
:
&
E
[
sinx "'
3. (\/ 32) =8°9%% olduguna gore,
tanx asagidakilerden hangisine esittir?
3 5 5 6 3
A= B> C) = D)= E)—=
)s Bz OZ Dz B3
4. Sekildeki dik (ig- A
gene gore,
[AB] L [AC},
sin2x = cos3y ol- 5 2y AN ¢
duguna gore,
x kac derecedir?
A)9 B)yi2 C)18 D)21 E)27

5. Sekildeki ABC A
Gggeninde
[DE] L [AC], £
[DF] L[AB]ve g
" 4
cos (FDE) = 5

O

A
ise cotA asagidakilerden hangisine esittir?

4
A2
)5

4

B+ 0)-2 D% B

Hlw

6. Sekildeki ABC dik A
uggeninde,
[AB] L [BC] 0 17
IADI = 10 cm,
IDCI =9 cm, B —
IACI = 17 cm oldu-
Jguna gore,
cos(KD\C) asagidakilerden hangisine esittir?

4

4 9 3
C)-—= D)—é— E)5

p-2 -2
5 5 17

7. Sekildeki O mer- D
kezli yarim gember c
icine ABCD Kirigler
dortgeni gizilmigtir. 5 B

A
tanB = /2 oldugu-

A
na gore, cosD asagidakilerden hangisine egit-

tir?

RE}

A)- 5

B)—g@— C)_ﬂ D)[g E)—@
3 3

2 3

8. Sekildeki ABCD

dortgeninde
[DA] L [AB],

IAD| = IABI = 2cm,
IDCl =1 cm,

IBCl = 3 cm ise
sece asagidaki-
lerden hangisine

esittir?

A)1 B)% c)2
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iKi ACININ TOPLAMININ VE FARKININ TRIGONOMETRIK DEGERLERI

_ tanx + tany
1-—tanx tany

D sinfx+ y) = sinx . cx

tanx — tany
1+ tanxtany

cotx.coty -1
 cotx+coty

S Mcot x.coty + 1
- cet(x Y= TSy Sootx

iv) cos(x y)

ORNEK

sin20° . sin10° — cos20° . cos10° ifadesinin sonucunu bulunuz.
chzim B
—(cos20° . cos10° — sin20° . sin10°) = —(cos(20° + 10°) ) = —cos 30° = — Ts
ORNEK
A
A
N ABC (ggeninde, IADI = 5cm, IDCI=3cm, IABl=4cm m(DAC) = a ise
4 tano deg@erini bulunuz.
5
B 5 3 C
chzim
A tana + 3
tano + tanp 6
tan(o + B) = m a = ——— (lana =a olsun)
’ 1- tana. Z

3_4a+3 L 15 _9a-8a+6

4
2 4-3a
6=17a
BE: c .8 -8
3 D 3 31—17=>tanoc_17
ORNEK
D £ c
o
Sekilde ABCD kare, IECI = 2IDEI ise tano degerini bulunuz.
A B
cizim
X E 2x o
D - - c a+b+a=180 tan(a + b) = tana + tanb
5 0. = 180° — (a +b) 1 —tana .tanb
3
3 5 tano=tan[180 - (a + b)] A -
- 3 Z 7 7
tano. = —tan(a + b) 1- 3'-2-
A B = tano ==
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1. sin55° . cos5° + sin5° . cos55° ifadesinin esiti

asagidakilerden hangisidir?

Js Js

A) -
) 2 2

-1 1 N0
B)-2 O D) E)sin50

2, sin—g—.cosi+coslt—.sin—n—

20 5 20
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
RTINS IR INYOR) S
2 2 2 20

3. sin65°. cos35° — cosB5° . sin35°
ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir?

A) -~ B)-ﬁ C) 'Kl D) E)£

1
2 2 2 2 2

sin85°.cos15° - cos85°.sin15°

cos20°
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

4.

A)1 B)—;- C) %00320" D) cos 40° E) tan20°

5. V3 .sin40° + cos 40°

2c0s820°
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) tan20° B) cot20° C) %tan20°

D)% E) 1

Fahrettin ARLI & Nazan OKSUz

6. C0s43°.c0s47° + sin43° . sin47° ifadesinin egi-

ti agagidakilerden hangisidir?

A)O
D) sin4°

B) 1
E) —cos4°

C) cos4®

€0s95°.¢c0s50° — sin95°.sin50°

c0s55°
ifadesi asagidakilerden hangisine egittir?

A)___\/E_ B) 3_/_2_
2c0s55° 2
D) tan55°

C)cot55°

E) —tan55°

8. sin195° agagidakilerden hangisine esittir?

RECRE o o2
SRR SRR
208

g, SInBA _ cos6A

sin3A  cos3A

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
B) sec3A C) sin3A
E) cosec3A

A) 1
D) cos3A

£os4x
sin2x

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

+ sin4x

10.
cos2x

A) cosec2x B) sec2x C) cos2x
; COS6X
D) sin2x E) sin2x.cos2x
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5. ABCD dortge- o
ninde s 13
[AD] L [AB], .
. . . . 4 . 3 IADI = 3 cm, A
1. Bir ABC uggem/r\wde, sinA = = smB=-5—o|du- IABI = 4 cm, \ /
guna gore, sinC nin degeri kactir? IBCl = 12 cm,
B
-2 -2 ol i i IDCI = 13 cm . S
5 5 5 5 olduguna goére, cos(ABC) asagidakilerden

2. Bir ABC iiggeninde, cot A = % cotB= % oldu-

A
guna goére, cotC nin degeri kactir?

3 V3

A)T3 B O3 D)TB E)%

3. Sekildeki ABC dik A
Uggeninde,
IABIl = 4 cm,
IADI = 5 cm, 4 5
IDCI = 9 cm oldudu-
na gore, tano de- B D 9
geri kactir?

9 9
A)— B)-= C
)13 )11 )

©|n
K>

jeo
o

|—L

4. Sekildeki ABCD dort- D
geninde 12 17
{AD] L [AB], c
IABI = 9 cm,
IADI = 12 cm, 9 8
IDCl =17 cm,
IBCl = 8 cm oldugu-
o
na gore, tan(ADC) asagidakilerden hangisine
esittir?
3

4
D) 3 E)z

A)-§—4— B)§§

77
C)—
13 9 )36

Fahrettin ARL! & Nazan tiksU2z

hangisine esittir?
A2 g1 C)—% D) -2

-2
5 4 5 5

6. Sekildeki ABC 4
dik Ug¢geninde,

tanoc=i
3

IAD! = IDC! ise BL c
tano

asadidakilerden hangisine esittir?

4 C) 3 D) 1 g

1
A1 B —
) )3 4 2 5

7. Sekilde ABCD ka- E c
re ve 2IDE] = |ECI
olduguna F
gore, tano asagi-
dakilerden hangi-
sine egittir? A B

A)-5 B)-3 C)-1 D)3 E)5

8. Sekildeki ABCD D ¢

kare,
L o

E
A B

IDLI=IALI= % ICFI olduguna gobre, tanc asag-
dakilerden hangisine esittir?

p-2 -2 o-2

D) -1
3 )

E)-2
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1. Sekilde ABCD o

kare, ICE| = IEBI
olduguna gore,
tanx
asagidakiler-
den hangisi-

in esiti

dir?

A)3 B2 ©C2 D

2. Sekilde ABCD £
kare,
2IEDI = IECI,
3IBFI = ICFIl ol-
duguna gore,
tanx in esiti X
asagidakiler-
den hangisidir?

A)

w |

2
B) £
)3

3. Sekilde ABCD 0 E
kare,
2IED! = |ECI,
IBFI = ICFI ol-
duguna gore,
X acisi kac X
derecedir?
A) 15 B) 30

C)45 D)60

4. Sekilde ABCD E

E) 75

kare, IECI = '_'342 X
olduguna gobre,

sinx in esiti agsagi-
dakilerden hangi-

sidir?

Fahrettin ARLI & Nazan Oks0z

5. Sekilde mg = 90°,
IABI = 6 cm,
IBCl =8 cm ve
IADI = IDCI oldu-
guna gore,
sin(x + y) nin de-

geri agagidakiler- B
den hangisidir?
24 12

B) 1=
25 25

A)
A
6. Sekilde mB= 90°,
IBCl =6 cm
IBDI = IDAI=4cm

olduguna gore, D
cos(6 - o) nin 4

esiti asagidaki-
lerden hangisi-
dir?

1

2
A)TS; B)—é— C)

7. Sekilde ABC dik
Gcgen,
IADI = IDBI = 2 cm,
IAFl =6 ¢cm,
IFCl=2cm,

urfew

-~

m(BEC) = a ise

coto. nin degeri agagidakilerden hangisidir?

B)-13 ¢
5

12

A)- 5

8. ABC dik Gggen,
[AB] L [AC],
IABl =3 cm,
IADI| = 2 cm,
lDCI/=\1 cm

14 7
- b2 -7

m(DBC)=aise B
tano’nin  esiti

asadidakilerden hangisidir?

1
A)—
)5

95 93

D)-g— E)1
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YARIMACI FORMULLERI R

. . ' . L 4tar‘142x L o2fnx
i} . sin2x = 2sinx . ooy e T e x .
W) cosox = cos’x —sinPx = 20087 ~1=1=2sin®% i) cotox = SOtTX-1
ORNEK
sin70° = p ise co0s40° In p tdrinden esitini bulunuz.
chzim
sin70° = c0s20° = p
cos40° = cos 2 . 20° = 2c0s?20° — 1= 2p® - 1
ORNEK
sinx — cos x = 71— ise tan? 2x in degerini bulunuz.
2
cozim
1) 1 1 z !
(sinx-cosx)2 = [:/:) = sin®x-2sinX.cosx +cos >x =§ = 1-sin2x = >
2
3
1 1 1Y 1
SiN2x=— = tan2x =4+ —— = (tan2x)? = | —=| =—
2 NEY 3 3
ORNEK
S'.n 24° _ cos24 . cos 45° ifadesinin sonucunu buiunuz.
sin 8° cos 8°
cizim
su_nn2811 mcosZ;; oS 45°— sin24 .cqs 20—c038204 .sin8 oS 45°= sin(24°—-8°) .Cos 45°
(Sgoszs") C(?iﬁSﬂ Sing”.cos > .sin8°.cos 8°
_sin16° V2 _, 42 _ o
snie® 2 T2 "
2
ORNEK
€0s20° . cos40° . cos80° ifadesinin sonucunu bulunuz.
cozim
2sin20° o 2sin 40°.cos 40°.cos 80° 2sin80°.cos80° sin160° sin 20° 1
————.€08 20°.¢os 40°.cos 80°= . = - = = =—
2sin20° 2.2sin20° 2.4sin 20° 8.sin20° 8.sin20° 8
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1. sin15° . cos15° carpiminin sonucu asagidaki-
lerden hangisidir?

Ny B2 of o B

N =
NG
Hiw

2. sin22,5° . c0s22,5° . cos45° garpiminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?

B)—~ C)JT3 D)

1
A)—
)4 3

3. sin5°. cos5° . cos10° = m olduguna gore,
€0s290°’nin m tiriinden degeri asagidakiler-
den hangisidir?

4

A~ B-L C)am  D)-4m E)16m 2

4. 8.sin 285°.sin165°. sec300° ¢arpiminin sonu-
cu kactir?
B)-3 O)1

A) —4 E) 4

4sin 4x
COS2X .COSX
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 16 cosx
D) 8 sinx

B) 16 sinx
E) 4 sinx

C) 8 cos x

Fahrettin ARLI & Nazan OKS(0zZ

6.

10.

cos8° = x ise sin74° (n x tlriinden degeri aga-
gidakilerden hangisidir?
A)2x —1 B) 2x

D) 2x% + 1 E) 2x% - 1

Cc)1-2x2

2 cos® — 8 sinx . cosx = 1 ise tan2x’in degeri
asagidakilerden hangisidir?

A) 4 D)L E)-:I

2

SEC X + COSec X
SiNX +CosS X

ifadesinin sadelesmis sekli asagidakilerden
hangisidir?
A) 2sin2x C) 2cos2x
D) 2sec2x

B) 2cosec2x
E)2

§ing° = m ise sin72%nin m tdriinden degeri
asagidakilerden hangisidir?

A)2m -1 C) 1 -2m?
D) 2m? + 1

B) 2m
E) 2m? - 1

cos35° = a ise sin20° asagidakilerden hangi-
sine esittir?

B) 2a° + 1 C)1-2a°
E) 2a

A) 2a% - 1
D) 2a?
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1. 4sin3° . cos3° . cos6°® = a olduguna gore,
tan78° in a cinsinden degeri asagidakilerden

hangisidir?
-a? Ji—a?
A2 g)1=a° A
3 a a
2
-1
p) V2 B2
a 2

2. xe (0 %J olmak (izere, sinx=—53- ise

tan2x in de@eri asagidakilerden hangisidir?

1 24 17
A 7 B) = ©) %
D)3 E) 1

3. 2.c0s%67,5°-1
sin67,5°.c0s67,5°

ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?

A)-3 B)-2 C)-1 D)1 E)2

4. 2(-1+sin®a)
cos2a+1

ifadesinin sadelesmis sekli asagidakilerden

hangisidir?
A) -4 B) -2 C) -1 D) 1 E)2
2c082x + 1

5c0s ? x + 4cosx+ sin? x

ifadesinin sadelesmis sekli asagidakilerden

hangisidir?
2 Ccosx B) 2Ccosx -1 2cosx +1
COSX + 1 cosX +1 2cosx—1
2cosx -1 1-2cosx

D) E) S
2cosx+1 2Cc0Sx +1

Fahrettin ARL]I & Nazan GKS{Z

®

10.

sin2x + sinx

2+ 008X - 2sin? x

isleminin sadelesmis sekli asagidakilerden
hangisidir?
A) 2 cosx + 1 C) cosx
D) cotx

B) 2sinx + 1
E) tanx

x=1—n2— icin cos? x. (1- tan? x)

ifadesinin dederi asagidakilerden hangisine
esittir?

N N
D)—— B

A)=1 B)1 G- E)=
t2x e
f(x) = ——=2 |sef——)
sin2 x—cos @ x \ 8
degeri kactir?
A)-v2 B)-1 C)1 D)2 E)—Jz—2

sin2x :-g— ise tanx asagidakilerden hangisine

esit olabilir?

A-L Bt C)% D)—53—

Sekilde m/ﬁ = 90° A
[ED] L [BC]

IECI =5 cm,

IDCl =3 cm

olduguna gore, B D3

c

A
tan(ABC)’nin degderi asagidakilerden hangisi-
dir?
A)2

B)1 C)% D)% E)%
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A
1.  Sekildeki A/I\?:C dik Gg- 3
geninde mA = 90° p E
[ED] L [BC], 3
B = c
IABI = 4 cm, b

IAEl = IDEI = 3 cm ise

A
cot(ABC) nin degeri asagidakilerden hangisi-

dir?
7 7 24
A) — B) — C)= D)3 E)1
) 25 ) 24 ) 7 ) )
2. 8.sin-% cos—* cos* cos ™
16 16 8 4

carptminin sayisal dederi asagidakilerden
hangisine esittir?

A)3 B)% C)g D)V2 B

3. (Zsin2 —7t——1).sin—n—.cos—“—
24 i2 6

carpiminin sonucu asagidakilerden hangisi-
dir?

4. sin44° = m olduguna goére, cos23° {in m tiriin-
den degeri agsagidakilerden hangisidir?

2
Aym B)\'@ C)m? D)%“L—1 E) ~m—2ﬂ

5. sin15° in esiti agagidakilerden hangisidir?

V1443 ) \J1-4/3 o) y2-+/3
2 2 2

Fahrettin ARLl & Nazan OKSUZ

6.

©

10.

a+b= —g— olmak Gizere,

(cosa + sinb)2 + (sina + cosb)2 toplaminin de-
geri asagidakilerden hangisidir?

A)3 B2 C)g D)1 E)—21—

cos2x —1
sin2x.sec x

ifadesinin en sade sekli agagidakilerden han-
gisidir?

A) —sinx B) sinx C) —cosx
D) cosx E) cosecx
cotx — tanx
2

ifadesinin en sade sekli agagidakilerden han-
gisidir?

A) tan2x B) cot2x C) sin2x
D) cos2x E)1

O merkezli yarm

gemberde [CD 1simi D
cembere D nokta-

sinda tegettir. P . c
2108} = IBC, ° B

m(DAC) = « olduguna gbre, tan2o’nin degeri
asagidakilerden hangisine egittir?

A)3  B)2J2  O)f D)2i E)—g—

1 N . . .
sin‘o — cos*o = 5 olduguna gore, sin?o nin

degderi asagidakilerden hangisine esittir?

A)-2 B)g C)—g- D)1 E)2

42



BOLUM - 1

TRIGONOMETRI

DONUSUM FORMULLER :

Cgy sinx+ siny)= Zs'in(wr yt;,

v) tan o Gy sin(x + y)
i)

: cosx*coéy ’
: ~y) L [x o SBlyY
sinx smy Zsm( =5 : vi) 7 y cosx ﬁosy;

i) cosx + cosy = qus(—).(—i——

o
‘,’m\"cgt X+ ooty = g x.siny
lv) cOSX = cosyuwzsnn(x;y

il Gotx ~coty = - sin(x ~y)

sinx.siny
BRNEK

CO0s 7X — COS X -
- - ifadesinin sonucunu bulunuz
sSin7x + sinx

cizim
o TX+ X L TX—X
-Z sin .sin
2 2 2 — sin#%. sin3x
= — = —tan 3x
_TX+ X 7% — X sin #%. cos 3x
Zsin .COS
2 2
ORNEK

. COSX + COS5X + cos9x
X = o4 olmak (zere, 0s 0S cos9

- - ifadesinin sonucunu bulunuz
sin3x + sin7x + sin11x

chzim

COS X + COS 9X + CcOS 5x

_ 2c0s 5X.cos 4X + €0s 5X
sin3x + sin11x + sin7x
L1

28iN7X.COS4X + SINTX

cos 5x(2ces4%+1) _ Sx+7x= 11:2)(
sin7x(2cos4x 1) 12x = 2

TERS DONUSUM FORMULLERI

iy

COSX.COSY =-~;—’{cos(x + y:)f+ costx = y)l

iy sin x sin y::él[cosbw y)- cgs(ixl:y)]

Iu) sin X cosy

-1 S lsinlc y: + sinfx ~ y)I
URI\IEK ‘

sin(60° +x). sin(60° —x)

ifadesinin sonucunu bulunuz
1+ 2cos 2x

cozim

— = [c0s(60° +x + 60° —x) — cos{60° +X — 60° +X)]

—%[cos120°—cos 2x)
1+ 2cos 2x B 1+ 2c0s 2x
1 1 1(1+2c0s2x
) —E[——Z-—COSZX] 2 o 1
1+2cos2x 1+2cos2x 4
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sin75° + sin15° toplaminin sonucu asagidaki-
lerden hangisidir?

RCH

SCNE]

2 2

A) C) \/25 D)1

sin80° — sin20° farkinin sonucu agagidakiler-
den hangisidir?

A) 2 cos50°
D) sin50°

B) cos50°
E) sin100°

C) cos100°

c0s105° + cos15° toplaminin sonucu asagi-
dakilerden hangisidir?

-
A)2 cos15° B)—g”— C)% D)% E)1

cos140° — cos40° farkinin sonucu agagidaki-
lerden hangisidir?

A) ~cos100° C) —cos40°
D) -2 cos40°

B) — cos50°
E)O

€c0s70° +cos20°
€c0s70° - cos20°
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A) cosec25° C) —tan25°
D) cot25°

B) tan25°
E) —cot25°

Fahrettin ARLI & Nazan OKSUzZ

9.

10.

1 + 1
sin15°  cos15°

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A)V6 +1 B)-2v3 c)ve
D)2+6 E)-3v3
Sin74° + cos 44°

Cc0546° +sin16°
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

Vs

2

A)1 B)VT2 C) DV2 B3

c0s16°-sin6°
sin33° + cos 23°
ifadesinin egiti agsagidakilerden hangisidir?

B) 2 sin17°
E) cos34°

A) sin17° C)tan17°

D) 2 tan17°

tan15° + cot15° toplaminin degeri asagidaki-
lerden hangisidir?

A4 B)2 D)V3

o ol

tan25°+ tan65°

sec25°
ifadesinin sadelesmis sekli agagidakilerden
hangisidir?

B) cosec65°
E) cos65°

A) cosec25° C) secB5°

D) sin65°
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TRIGONOMETRI

sint1a-sin7a

1. 27 27
cos10a + cos8a
ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?
A) cos2a B) 2 cosa C) 2 sina
D) sina E) cosa
2 sin7x+ sin9x
sin8x . sin2x
ifadesi agsagidakilerden hangisine esittir?
A) cotx B) tanx C) sinx
D) cosx E) cosecx
3 cos12a+cos4da
sin16a
ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?
A) tan4a B) 39-24—3 C) secaa
D) cosec4da E) E)—S—ZC—M—
5. Cosx- cos7x
sin7x —sinx
ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?
A) tan3x B) tan4x C) cotx
D) cot4x E) —tandx
5 COS8X+ COS6X

cos10x — cos6x
kesrinin 18x = 1 i¢in degeri asagidakilerden
hangisidir?

A)-3 B)-2 C)-1 D)-— E)1

Fahrettin ARLI & Nazan OKsUz

6.

10.

cost12a+cos6a

18a="1 olduguna gore,
2 sin9a.sin15a

ifadesinin sonucu asagidakilerden hangisi-
dir?

A) 2 B)1 C)-1 D)-2 E)-3

cosx.cos10x

X= _TE__ se ——————
13 €0S2X + COS 4X

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

’
A1 B)— 0 D--— E)-1
) )% C) ) 5 )

cos8° cos10°+cos12°
sin8°-sin10° + 8in12°
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

A) cot8° B) 2 cot8° C) tan10°
D) cott10° E) 2 cot10°

sin5° + sin15° + sin25°
cos5°+cos15°+ cos25°
isleminin sonucu asagdidakilerden hangisidir?

A)2 ++/3 B)1+ 2 C)2-3
D)v2 -1 E)v3-2

1+cosi1a—cos3a
cos3a

ifadesinin a = % icin esiti agsagidakilerden

hangisidir?

A)-1  B)O C)1 D)—;— E)%
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1. c0s75°. cos15° carpiminin sonucu asagida-
kilerden hangisidir?

/3 1 1 V3
A gl ol p¥XS
5 B o+ o2 go
2. cos2 cos
24 24

carpimi, asagidakilerden hangisine esittir?

= —
A)1+\[§ B)\/E+\3 C)\/2+\/§
2 2 4
—
D) V2 + \/—é E) 2+ \/E
8 8
3. sin255° . sin315° carpimi asagidakilerden

hangisine esittir?

2+\/—3_

4 4 4

A)

D)—} E) L

4. sinﬂ.sinﬁ
8 8

carpimi asagidakilerden hangisine esittir?

) — —
\/E B)\/Z C)\/Z

A)
2 4 8

D)% E)o

4sin85°.sin35°
2c0s825°-1
ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

5.

B) 2 cos25° — 1 C) 2 cos 25°
E) cos25° + 2

A) cos25°
D) 2 cos25° + 1

Fahrettin ARLI & Nazan OKSUZ

sin50°.sin140°
cos10°
ifadesinin degeri agagidakilerden hangisidir?

6.

-1 B-1 o) D1 B

1
2

1
cos80°
ifadesinin egiti agagidakilerden hangisidir?

—4sin70°

2

A)—g— B2  C)4 D)—;— E)2

8. c0s13°.c0s77°. sin64° = x ise cos38° asagida-
kilerden hangisine esittir?

A)4x B)2x C)x D)% E)%

9. co0s80° . cos40° . cos20° garpiminin sonucu

asagidakilerden hangisidir?

E)—-

D
) 16

. 1 1
20° B)— C —
A)sin20 )2 ) 8

»l

10. sin80°. sin60° . sin40° . sin20° carpiminin so-
nucu asagidakilerden hangisidir?

1
8
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UCGENDE SiNUS TEOREMI

GRNEK

A A
ABC dik iggeninde mA = 90°, b = % ise cos C vyi bulunuz.

ciziom
R
b 4 A 1
- 2R _4_ _oR B =1
sinB ~ snB = shB=3

A A . A A 1
mB+mC = 90° = sinB = cosC:—g

ORNEK
N A
Bir ABC iiggeninde mA =120°, mB =15°, a=2/3 ise ¢ kenannin uzunlugunu bulunuz.

cozim

A as A A
mA +mB +mC =180 = mC =45°

.a :,C :?2\[§=—E—:>c=4.—\/£=2\/§
sinA  sinC 3 \/E 2
2 2

UCGENDE KOSINUS TEOREMi

i

i A
a® = p? + ¢® - 2bc. cos A

3 R
a +¢? - 2ac.cosB

o
[N
1l

i

g ¥ A
c? =a% + b’ - 2abcosC

ORNEK
A
Bir ABC Uggeninde mA =60° b=2++2 cm, c=2-+/2 cmise akenarinin uzunlugunu bulunuz.

cizim .

a® = b? + ¢? - 2bc cos A
a®=(2+V2P+(2-v2P-2.(2+v2) (2-V2) . %
=4+aff+2+4-4y84+2-7 (4—2).217

a°=12-2=10 = a=.10
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ORNEK

. . . 2 2

Bir ABC Gggeninin kenarlari arasinda, P~ - bc _b"-ab bagintisi varsa C agisinin kag derece oldugunu
ac c? +be

bulunuz.

ciizim

b__ —-_—
B( aﬂ/C) =§:+§; = (b-c)b+c)=a(b-a)

b? —¢c? =ab - a2

2 _ 2 2 _
c® =b% +a®-ab . { Taraf tarafa ¢ikarilirsa,

Kostiniis teoreminden, _ ¢? = b2 + a2 - 2ab.cos C

0 =-ab + 2ab.cos<A3

ab A

56 =cos C

1 A A

5= cos C = mC = 60° bulunur.

ORNEK
ABC Ulggeninde, agilar arasinda

2cosB . sinC= sinA bagintist varsa, bu dggenin ikizkenar (icgen oldugunu gdsteriniz.

chzim
a _ b - _C _
sinA ~ sinB ~ sinC
sinC:—C-
2
. a
SinA = —
' 2R
2 2 .2
CosB:i_i__g___b_

bagintil lerine yaziidiginda
a0 agintilari yer y o
patrc? -b? & a
Za.e 2R~ 2R
=82 + c2 - b2 =42

=c?=bh? = ¢c=b
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BOLUM -1 TRIGONOMETRI
6. Sekildeki cember A, B ve A
C noktalarindan gecmek- 2
tedir. ABC iiggeninde; g \
A A BlA50 c
1. Bir ABG lcaenind A mA = 85° mB = 50°,
- Bir ucgeninde, a = 4 cm, mA = 45°, IABI = 2/3 cm olduguna
mB = 60° ise b ka¢ cm dir? . .
gore, gemberin yaricapi
ka¢ cm dir?
A)2V3 B)3V3 C)av2 D) 22 E)2v6
A) 1 B)v2 C)2¢/2 D)2 E)4
o Bir ABC i g A . 7. Sekildeki QBC ug- A
: 1;A Gcgeninde, a = 2¢/2 cm, mA = 45°, geninde mA = 120°, 6
mB= 105° ise ¢ ka¢c cm dir? IBCl = 3+/2 cm, J
B c
JABI = 2,/3 ¢cm oldu- 3
g Ore, B agisi-
J3 ’ guna gore
A B2 C)— D) V3 E)3 nin diglisii ka¢ derecedir?
3
5 A)15 B)20 C)30 D)45 E)50
:
2
3. Bir ABC Uggeninde, a = 6/2 cm, b=3 cm @ 8 Sekildeki ABCD, BEFK D C
N o o . o . = kare ve K
mA = 45° olduguna gore, sinB agagidakilerden E . F
h - . 4|BEI = 3IABI olduguna
angisine esittir? =
- gore, A
o~ o R B E
] ; » ; ; ﬁ sin(AKE) agagidaki-
A)— B)— C)= D)— E)— isi ittir?
) 5 ) 2 ) 3 ) 3 ) 5 E lerden hangisine esittir
A)J? B)S«/E C)zﬁ D) V2 E)7J§
10 10 5 2 10
4. Bir ABC uggeninde, b = 4 cm, ¢ = 4v/3 cm
A A
mB = 30° olduguna gore, A agisinin 6lgiisii aga- 9. Bir ABC Uiggeninde, mA= 120°, 2a = ¢/6 oldugu-
gidakilerden hangisine esittir? na gore, B agisinin dlgisii kag derecedir?
A) 30° B)45° C)60° D)75° E)120° A) 15 B)20 C)30 D)45 E)50
A A
5. Bir ABC {g¢geninde, a = 34/3 cm ve mA = 60° ol- 10. Bir ABC iiggeninde mA = 135° ve a = 8y/2 ¢cm ol-

duguna goére, ABC iiggeninin ¢evrel ¢emberi-
nin yancapi ka¢ cm dir?

A)1 B)2 C)3 D) 4 E)5

duguna gére, A, B ve C noktalarindan gegen
dairenin alani ka¢ « cm? dir?

A)8 B)16 C)32 D)48 E)64
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1.

Kenar uzunluklarnra=5cm,b=7cm,c=8cm
olan ABC iicgeninde B agisinin élgiisii kag
derecedir?

A) 15 B30 C)45 D)60 E)75

Kenar uzunluklarra=3cm,b=5cm,c=7cm
olan ABC icgeninde C agisinin dlgcisii kac
radyandir?

AL gl C)EE D) L E)_§.ZE
2 3 3 4 4
Sekildeki ABC A
ticgeninde,
N 135¢
mA = 135°, ¢ N
IACl =3 cm,
B C
|ABI = \/é cm

olduguna gére, bir kenarinin uzuniugu IBCI
olan karenin alani ka¢ cm? dir?

A)9 B)13 C)15 D)17 E)19

4. Kenar uzunluklari 3 cm, 4 cm, 6 cm olan bir

ticgenin en kiiciik agisinin kosiniisii agagida-
kilerden hangisidir?

o)t p 3 E)%

43 29
A)22 B =
)28 P36 24 4

Fahrettin ARLI & Nazan 0OKsUZz

5. Sekildeki ABC A
t¢geninde,
IADI =5 cm,
iDBI =1 cm,
IAEl = 3 cm,
IECI=7cm

olduguna gére, IBCI = x ka¢ cm dir?

A) 18 By15 C)14 D)12

E) 10

Sekildeki ABC A
{iggeninde

IADI=IDCI=8 cm, 7 X
IABI = 7 cm,

IBD! = 5 ¢cm oldu- B 5 b &
guna gore,

IACI = x kag cm dir?

A) 12 BY10 C)9 D)9v/3 E)8/3

Sekildeki ABC A
ticgeninde,

IABl = 4 cm,
IACI =5 cm, B c
IBCl=6cm 6

" - .
oldu@una goére, cos(B+C) nin degeri kactir?

1
E)—
)4

1 3 1 2
- -2 )L D £
A 8 B) 7 )8 )5

Sekilde, ABC
ve FBD birer
dggen,

IAFI = 2 cm,
IFBI =1 cm,
IBCl = 3 cm,
ICDI = 1 cm ve IAEI = IEFI, S(CED) = a oldugu-
na gore, coso. nin degeri kactir?

A)-g— B)g C)

oo

D2 gl
8 8
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5. Sekilde, ABCD D
kirisler doértgeni-
nin gevrel cembe- A
1. Sekilde ABC ve A rinin yarigap c
ECD iggen, r=3cmve
IAEl =1 cm, 5
IECI =3 cm, o~ o~
IBCI = 5 om, m(DCB) = 2m(DAB}) olduguna gbére,
ICDI = 2 cm, IBDI = x ka¢ cm dir?
IEDI = /19 cm olduguna gore, IABI = x ka¢ cm A) V3 B)3 C)2/3 D)3/3 E)3v3
dir?

AV15 B)VI7 C)v19 D)v21 E)V23

2. Sekilde, ABC ve A
ADE u¢gen,
IADI = 4 cm,
IDBI =2 cm,
IAEl = 2 cm,
IECI =2 cmve
IBCI = 8 cm olduguna gére, IDEI kag cm dir?

A) 4 B)4/2 C)4/3 D)2v/6 E)4/6

3. Sekilde ABCD es-
kenar dortgen,
m(ABF) = 120°,
IAEI = ICFI=2cm, A
IABI =8 cm
olduguna gére,
|IEFI = x kag cm dir?

Fahrettin ARL] & Nazan OkxsUz

A)V13 B)7 C)2/13 D) 47 E)7

4. Sekilde
IACl = 4 cm,
1ABl =7 cm,

IBCl = ICDI =5 cm,
ICEl = 3 cm oldugu- B
na gore,

IDEI = x ka¢ cm dir?
AT B)3/5 C)2v10 D)6 E) 2/7

6. Sekilde ABCD b

kirigler dértgeninde,
m(@BCD) = 120°, / \
IDCI =IBCI=IABI=4cm A (¢
olduguna gore, \ /
IADI = x ka¢ cm dir?

B
A)8 B)4/3 C)6 D)3/3 E)4

7. Sekildeki ABCD E
kare, 2I1BFi = ICFl,
IDEI = IECH,

m(EAF) = x
olduguna gore,
cosx asagidakiler- A B8
den hangisine esit-

tir?

py 1302 132 a2
25 24 2

1 3
D)— E)—
)2 )5

8. Bir ABC (¢geninin kenarlar arasinda
2cv/3 = 6b =3a bagintisi varsa,
A acisinin ol¢iisi kac¢ derecedir?

A)120 B)90 C)60 D)45 E)30
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TANJANT TEOREMi

>
2
i

I

»
0
s o

i

z
2
e
2
1
2

_u¥a+bfc
2

- e A(Aéb) = ;/‘ u(u-a)u —-.b)(u\_ s : ‘

.4 A : . :
A(ABC) =u.r.

c
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V. R: Gevrel gemberin yaticapi
A a.b.c
A(ABC) =
( ) 4R
ORNEK
Sekildeki ABC tiggeninde IAEl = 2 cm, 1ADI = 3 ¢cm, IDBI =1 cm
c IECI=7cm ise w oranini bulunuz.
A(ABC)
cHzOm
A 1 7
pnde _3329A 5
A ~ 36 6
A(ABC) .21/4.9. sin A
ORNEK
A A
ABC uggeninde, m(BAD) = 60°, m(DAC) = 6, IBDI = IDCI,
IABI = 3v/3 cm, IACI = 6 cm ise sin8 yi bulunuz.
cHzim

g.sﬁwﬁl.g— = Y 1p61.6.5in0

R|e
Slw

= gzssinen sing =
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ve mA = 90°

3

1. Bir ABC uggenmde/,\ bto

olduguna gére, mB ka¢ derecedir?

A) 75 B) 60 C)45 D)30 E) 15

2. Bir ABC Gg¢geninin kenarlari arasinda,
A
—2— = 2+ +/3 bagintisi vardir. mA = 90° ise
A

mC kag¢ derecedir?

A)75 B)60 C)45 D)30 E)15
3. Sekildeki ABC A

Gggeninde, 300

IABI = 8 cm, -8 4

IACl = 4 cm,

A
m(BAC) = 30° o- B c
A
duguna gore, A(ABC) ka¢ cm? dir?
A) 16 B) 8 C)6 D) 4 E)2

4. Sekildeki ABC
Uigcgeninde,
A
m(BAC) = 120°,
1ABI =4 cm ve

a 2
A(ABC) =3 cm

olduguna gbre, IACI = x ka¢ cm dir?

A) 3V3 C)2v3

D)3

B) 4
E) V3

Fahrettin ARL!I & Nazan OKsSUZ

5. Sekildeki ABC ve
DCE ucggenlerinin
alanlari birbirine
esittir.

IACI =3 cm

IBCl = 8 cm,

ICEl = 12 cm olduguna gdre, ICDI = x ka¢ cm
dir?

A) 1 B)2

6. Sekilde,
IACI = 5 cm,

IBCI = 8 cm,
{ABl = 7 cm,
ICEt=4cm, B

A 2
ICDI=V3cm  olduguna gére, A(CDE) kag cm
dir?
D) 4V3 E)6

A) 1 B) 23 C)3

7. Sekilde
(BD] L [DE],
IACI = 5 cm,
IBCi = 8 cm,
IDCI = 3 cm,
IDEl =4 cm

A
olduguna gore, A(ABC) kag cm? dir?

D) 10

E) 8

A)16 B)15 C)12
8. Sekildeki ABC ve B

ADC uggenlerinin

alanlan birbirine esit-
tir. [AD] L [AC],
m(BAC) = 30°,

IDCl =10 cm

IADI = 6 cm olduguna
gore, IABl = x ka¢ /
cm dir? /

A) 16 B) 12 C)10 D)8

54



BOLUM - 1
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1. Sekilde ABCD pa- D
ralelkenarinda,
[AC] ve [BD] kose-
gen, IDBI = 10cm, A A
IACl=6cmve

N .
m(AOD) = 60° olduguna gdre, paralelkenarin
alani kag cm? dir?

A) 643 B)12 C)15 D) 10¥3 E) 1543
2. Sekilde A

A
m(BAD) = 30°,

A 30/ 6 4
m(DAC)= 6, 8
|AB| = 8 cm,

B C

IAC! =4 cm, D

A A
A(ABD) = V2.A(ADC) olduguna gore, 6 kag
derece olabilir?

A) 15  B)30 D)60 E)90

C) 45

3. Sekilde
m(BAD) = 45°,
m(DAC) = 6°,
IACI = 3 cm,

IABI=2+/2 cm ve
IBDI = IDCI olduguna gore, sin@ asa@idakiler-
den hangisine esittir?

1 2 V2 1 242
A) = By ¢C)¥= D)— ENe
) 3 ) 3 ) 3 ) 5 E) 3
4. Sekilde ABCD vya- 5 c

mugunda,

IACl = IDBl =5 cm

A(ABCD) = 12-5- cm?

oldugt/{na gore,
sin(ACD) = sina asagidakilerden hangisine
esittir?
IR !
3 5 15

E)—1—

10

Sl=

Fahrettin ARLI & Nazan OKs(0z

Sekildeki gemberde,
mIBCI = 34°,

mIADI = 86°,

IDEl = 2y/3 cm

IECI =+/3 cm

IAEI =3 cm
olduguna gére, A(DIAEB) kag cm? dir?

Kenar uzuniuklari 4 cm, 6 cm ve 8 cm olan bir
ABC {icgeninin alari kag cm? dir?

A) 24

D) 3v15

B) 16

E) 2415

C) 12

Bir ABC iggeninin kenar uzuniuklar arasu)\da,
6c = 4a = 3b bagintisi olduguna gore, sin C aga-
gidakilerden hangisine esittir?

p V15 B) V15 c) Y5
8 4 4

p) V5 g 2

3 8
Sekildeki ABC ic- A
geninde,
IABI =7 cm,
IBDI = 8 cm, ! 5
IDCI = 4 cm,
IADI =5 cm B P P o}
olduguna gore,

A
A(ADC) kag cm? dir?
A) 10V3 B) 10 C) 53
D)5 E)3
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TRIGONOMETRI
. o e 7. Sekildeki ABC ug- A
TEST - 31 geninde N
e - m(BAD) = 60°, k
1. Kenar uzunluklari 6 cm, 8 cm ve 10 ¢cm olan bir m(D//-iC) = 30° ve c
Uggenin c¢evrel gemberinin yancapt ka¢ cm IABI = IACI oldugu- ® °
dir? na A
A) 3 B) 4 C)5 D) 6 E)7 3 A(ABD)
gére, ———— oram kactir?
2 kilde ABC ( ini ARDO)
. Sekilde dggeninin A
¥ egenm A 33 B 23 O3
cevrel gemberi verilmis-
tir. D) _\/_§- E) 1
[AH] L [BC], B ] c 2 2
IABl = 6 cm,
IACI =8 cm, IAHI =4 cm
idug ore, | beri k
) ug-una gore, ¢evrel gemberin yarigap: kag 8. Sekideki ABC ig- A
cm dir? . .
A8 B6 C5 D4 E)3 geninde 8
IABI = 4 cm, y
IAC| = 8 cm oldugu- g C
3. Cevresi 12 cm ve i¢c teget cemberinin yarigap 5 na gore
uzuniugu 2 cm olan bir {icgenin alani kag cm? g ABC iicgeninin alani en fazla kag cm? dir?
dir?
&
g
Ales B8 012 D) B)E I w3 Be 0 D B)S
) W
4. Cevresi 18 cm olan bir liggenin kenar uzunlukla- =
n ardigik ¢ift sayilardir. Buna gére, bu liggenin i E 9. Sekilde, A
teget gemberinin yaricapi kag cm dir? £ A A 3
ﬁ A(ABC) = A(ECD) D
A) \/—'G B)\/TEC)\/ED)'l E) 2 ﬁ {ADI = 3 cm, E
3 4 9 e IDCl = 2 cm, E<% 7y C
IBCIl =4 cmise
5. Cevrel gemberinin yarigapt R cm olan bir ABC (ig- IEBI = x ka¢ cm dir?
. a R o "
geninde, — = — ve ¢ = 1cm olduguna gére,
12 b A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6
A(ABC) kag cm? dir?
As B4 OS5 D6 B2 10. Sekildeki ABC - A
6. Sekildeki ABC g- A geninde, IACI=bcm 1050\ |
geninde IBCl = a cm,
IADI = 3 cm, A< 1050 gAY c
= , a
IBDI =9 cm, A
IAEl = 2 cm, mB = 15° ise
IECI=1cm % orani kactir?
A
o ; A(ABC)
olduguna gore, 3 orani kagtir? A) 2+\/§ B) 2- @ C) 1+4/3
A(ADE)
D) v3 -1 E
A)8 B) 6 G5 D4 E)3 ) 3 )3
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PERIYOT BULMA

f(x)=4 sin’ (5x + 2) + 9 fonksiyonunun periyodunu bulunuz.

chzim
a =5 ve 7 tek dogal say: oldugundan, T = %

BRNEK
f(x) = sin® 5x + 2 cos®6x + tan''3x fonksiyonunun periyodunu bulunuz.

chziom
f(x) = 8in°5x + 2 cos®6x + tan''3x
1 d \
2rn n L n
Ty =— Ty, == Tz =— =
1 = 2 5 a 3 T okek (12, 5,10)
(6) (8) (10
121 5n 10n T
T = —— T = — P = — =
1 30 2 =73 Ts 30 30 60 = 2n

ORNEK
sin8x . sin2x + cos7x . cosx fonksiyonunun periyodunu bulunuz.

chzim
1 1
f(x) = —E[cos 10x — cos 6x] + E[cos 8x + cos 6X|
2 2 ) N
2n _ ® T 2rn _w 2r _n 2 =«
= —_—= — T = e I e T s &gt _ 7
'=0°5 276 3 378 3 Te=% "3
121 20m 157 T T
Ty=—= Ta=—= Tg=——=T=—"-0kek(12,20,15)= —-60=1n
"Te0 2 60  *T 760 50 ke )=%0
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TRIGONOMETRIK FONKSIYONLARIN GRAFIKLERI

i)y = sinx 4y L »

T=2n TUUAATN _ """""",7'
: 4 f— X
.x {0 m/2 n 3m/2 2r 07 r/2 w\ 3n2 fr
sik{0- 1 0 -1 0 :
..... L

i) "y =cosx
T=2r
X {0 ‘m/2: m 3nf2:
cosxl1 0 -1 0

iil) y =tanx
T=n
X.).0 n/2 m
tanx| 0 o

: by | i
E H X
— : }2m
/20 0| /2 n g
ORNEK
y =2 —cosx fonksiyonunun grafigini ¢iziniz.
cOzim
1. yol:

y AY Ay
Yy = —COSsX
/-\/ 1

1
\ /4_>y = COSX
[ G ;
-1
VA
2. yol:
X 0 n/2 4 3n/2 2n : ‘
COSX 1 0 -1 0 1 4 E v "“'
-cosx| -1 0 1 0 -1
2 — cosx 1 2 3 2 1 0 n T Sn 2n >
2 2
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1.

2.

3.

4,

5.

A

f(x} = sin (3x + 5) fonksiyonunun periyodu,
a§‘f|§|dakilerden hangisine esittir?
|

2n

D) —

£y X
3 5 4

A)/ or  B)n ©C)
I
|
|
|

/

f(x) = cos* (5x + 3) fonksiyonunun periyodu,

asagidakilerden hangisine esittir?

f(x) = tan’ (—;— X+ 4) fonksiyonunun periyo-

du, agagidakilerden hangisine esittir?

C)n D)2r E)4n

I
7

T
f(x) = 2sin® (4x + ) + 3 sin® (5x + 3 ) fonksiyo-
nunun periyodu, asagidakilerden hangisine

esittir?

N

D)

ola

f(x) = sin® (6nx + 7) + cos'® Brx + 1) + 7
fonksiyonunun periyodu, asagidakilerden
hangisine esittir?

A)2r  B)x C)% D)% E) 1

Fahrettin ARLI & Nazan OKs0z

6.

9.

10.

f(x) = —12—sin3 5x + 3cos? 4x + cot® 2x

fonksiyonunun periyodu asgagidakilerden
hangisine esittir?

2n g T

A) 2n B C) — D) — E) =

) ym ) 5 ) 2 ) 5

f(x) = sin? 3X | cos 2% 4 tan* X 4 cotx
2 2 4

fonksivonunun periyodu asagidakilerden
hangisine esittir?

A)6r  B)ar C)3r D)2r E)x

f(x) = 4cos®5x . sin®5x fonksiyonunun periyo-

du asagidakilerden hangisine egittir?

f(x) = cos4x . cos2x fonksiyonunun periyodu
agagidakilerden hangisine egittir?

A) 3n By2n C)r D) E)

ST

r
4

f(x) = sin5x . siN3x + c0S7X . COS3X
fonksiyonunun periyodu asagidakilerden
hangisine esittir?
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1. Sekilde grafigi

olan
fonksiyon asagi-

verilmis

0 K3 T '
dakilerden han- -1|----2----- NS
gisidir?

A) y = cosx B) y = sinx C) y =secx
D)y=cosecx E)y=tanx

2. Sekilde grafigi
verilmis olan
fonksiyon agagi-
dakilerden han-
gisidir?

A) y = cosx B) y = sinx C) y = secx
D) y = cosecx E) y = tanx

3. Sekilde grafigi y )
verilmis olan f
fonksiyon asa-
gidakilerden o &z ¢
hangisidir? 2
A) y = cosx B) y = sinx C) y =secx
D) y = tanx E) y = cotx

4. Sekilde grafigi y .
verilmis  olan ‘
fonksiyon asa- ;
gidakilerden o = X
hangisidir? 2\
A)y = sinx B) y = cosx C) y =tanx
D) y = cotx E) y = cosecx

5. $ekilde grafigi ve-
rilmis olan fonksi-
yon asagidakiler-
den hangisidir?

A) y = cosx B)y =2cosx C)y=cosx+ 1

D)y=cosx+2 E)y=2cosx+1

Fahrettin ARLI & Nazan OKSUz

6.

10.

Sekilde grafigi y

verilmisg olan  3f--cem oo,
fonksiyon asagi- 0 /\
dakilerden han- E 3 e
gisidir? RN d

A) y = 3cosx B) y = 3sinx  C) y =-3cosx
D) y = —-8sinx E) y = —sin3x

Sekilde grafigi
verilmis olan )
fonksiyon asadi- o /1 \ o
dakilerden han- T om
gisidir?

A) y = 3sinx B) y =3cosx C)y=8sinx +2

D)y=3sinx+1 E)y=3sinx—1

Yanda grafigi ve-
rilmis olan fonksi-
yon asagidakiler-
den hangisidir?

2

A) y = —-3sin2x B) y = -3sinx
C)y=3sin2x + 1 D)y =1 —3sin2x
E) y = 2 ~ 3sin2x

Yanda grafigi ve-
rilmig olan fonk-
siyon asagidaki-
lerden hangisi-
dir?

A) y = 2 + 2tan2x B) y = 1 — 2tan2x

C) y = tan2x
E)y =1 + tan2x

X
Dyy=1-tan=
)y >

f(x) = 4cos7xcos5x + 3sin1ixcosx fonksiyonu-
nun periyodu agagidakilerden hangisidir?

Arn B)2r C)3r D)4rn E)5r
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TERS TRIGONOMETRIK FONKSIiYONLAR

. 1). ..
arcsm(z—. arccos E) ifadesinin sonucunu bulunuz.
ks

cozim
1 1 n - .4 1 : 1 T
arccos — =X = COSX=~ = X=—= = arcsin=— .~ = arcsin- =y =S8Ny = - = y = —
> 3 3 2% B 2=V y=2=Y%%
ORNEK
sin{arctan %) ifadesinin sonucunu bulunuz.
cizim
3 )
3 arctan — =x sinx="7?
5 4
tanx = -3: = sinx= —3-
4 T4 5
ORNEK
12 4, . .
tan(arccos = + arccot E) itadesinin sonucunu bulunuz.
cOzim
1 4
arccos 12 =X, arccot - =y, tan(x +y)=7?
13 3
5.3 4
5 13 3 5 tan(x + y) = tanx + tany 12 ' 4 _1_4.5_2
Y =i fanxtany "]_5 38 ¥ 1 3
12 4 12 4 8
ORNEK
8 15 . -
arccos = + arccos 7 ifadesinin sonucunu bulunuz.
cizim
arccos 8 _ X = COSX = 8
17~ 17
15 Y X +y=290°
arccos 5 = CoSy = 15
7Y Y=37
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1. arcsinj—
2

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

B-L

A) 3

I gl of pi
6 4 3 2

2. sin[arcsin (—%]]

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A)% B)% co D)-= :

3. arcsin0 + arcsini — arcsin(—1)
ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

a-32

3n
D)— E
5 )2 )n

T n
B)- — I
) > C)2

4. cos(arcsin -g—)

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A)% B)—g— C)% D) E)2

1
2

it

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

1 2v2 4V2
A 3 Bl =5~ S
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